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a primit pe tovarășul Marjai Jozsef, 
vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al R.P. Ungare

Sarcinile la zi ale economiei - priorități in activitatea tinerilor, a organizațiilor U.T.C.

REALIZAREA PRODUCȚIEI FIZICE—

Vineri ducă-amiază. tovarășul 
Nicolae Ceausescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, a primit. în 
stațiunea Neptun. pe tovarășul 
Mariaj Jâzsef, vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri al R.P. 
Ungare, președintele părții un
gare în Comisia mixtă guverna
mentală româno-ungară de co
laborare economică.

La primire a participat tova
rășul Ilie Verdet. prim vice- 
prim-ministru al guvernului, 
președintele părții româno în 
comisie.

A luat parte, de asemenea. 
Gyorgy Biczd, ambasadorul 
R.P. Ungare la București.*

Oaspetele a transmis tovară
șului Nicolae Ceausescu un sa
lut călduros din partea tovară
șului Janos Kadar. nrim-secre- 
tar al C.C. al Partidului Munci
toresc Socialist Ungar, a tova

rășului Pâl Losonczi. președin
tele Consiliului Prezidențial al 
R.P. Ungare, si a celorlalți to
varăși din conducerea partidu
lui si statului ungar.

Tovarășul Nicolae Ceausescu 
a mulțumit si a rugat ne oaspe
te să transmită tovarășilor Ja
nos Kadar. Pâl Losonczi. celor
lalți tovarăși din conducerea 
partidului si statului ungar un 
salut prietenesc si cele mai 
bune urări.

în cadrul întrevederii au fost 
relevate cu satisfacție bunele 
relații de prietenie, solidaritate 
si colaborare multilaterală din
tre România si Ungaria, dintre 
partidele si popoarele noastre, 
în acest cadru s-a apreciat deo
sebita însemnătate pe care au 
avut-o pentru dezvoltarea fruc
tuoasă a raporturilor româno- 
ungare întîlnirile dintre tovară
șul Nicolae Ceausescu si tovară
șul Janos Kadar. Totodată, a

fost exprimată dorința comună 
de a amplifica si diversifica re
lațiile economice si tehnico-sti- 
intifice, cooperarea în producție, 
inclusiv pe terte piețe, de a 
extinde schimburile comerciale, 
subliniindu-se rolul tot mai în
semnat ce revine in acest sens 
Comisiei mixte guvernamentale 
rom âno-ungare.

Abordindu-se unele probleme 
ale vieții internaționale actuale, 
a fost reafirmată voința celor 
două partide si țări de a con
lucra tot mai activ ne olan ex
tern. de a-si aduce în conti
nuare contribuția la adincirea 
cooperării internaționale, la e- 
forturile pentru asigurarea secu
rității în Europa si în întreaga 
lume, la solutionarea probleme
lor contemporaneității în intere
sul popoarelor, al socialismului, 
democrației si păcii.

întrevederea s-a desfășurat 
într-o atmosferă caldă, tovără
șească.

obiectivul central al muncii fiecărui
Indiscutabil, măsura cea mai 

autentică si mai expresivă a e- 
fortului. a calității si organiză
rii corespunzătoare a activității 
unui colectiv de muncă o re
prezintă producția fizică. Cînd 
spunem producție fizică, avem 
în vedere. între altele, cantita
tea de cărbune extras din aba
taje, cantitatea de otel topit sau 
laminat, numărul de tractoare, 
autocamioane sau locomotive ie
șite de pe banda de montai etc. 
în fond, obiectivul esențial al 
activității industriale : crearea 
de bunuri materiale. în primii 
doi ani si jumătate ai actualu
lui cincinal, așa cum reiese din 
d- tele statistice evidențiate în 
șeu’rața Comitetului Politic Exe
cutiv al C.C. al P.C.R.. s-au ob
ținut si Ia acest indicator re
zultate bune ce se regăsesc în 
producția suplimentară în va
loare de peste 40 miliarde lei 
obținută în această perioadă, pe 
economie.

Din păcate însă. în unele sec
toare. la unele sortimente, pro
ducția fizică n-a fost realizată 
la nivelul planificat, ceea ce a 
influențat negativ ceilalți indi
catori, a produs neajunsuri în 
buna desfășurare a proceselor 
de producție, cu atît mai mult 
cu cît aceste nerealizări se re
feră la materii prime de bază, 
cum sînt de pildă cărbunele, 
petrolul, cimentul, unele sorti
mente si tipodimensiuni de oțe
luri și laminate. Dacă n-ar fi fost 
aceste restanțe, fără îndoială că 

Șantierul national al tineretului Rovinari — Combinatul minier Oltenia.
Fotografia: VASI LE RANGA

depășirile pe ansamblul econo
miei — și așa substanțiale — 
ar fi- fost mult mai mari. 
Este un adevăr fundamental, 
confirmat an de an, rezul
tatele din economie — din in
dustrie, agricultură, din cerce
tare — sînt într-o perfectă co
relare cu creșterea standardului 
de viată al poporului, iar ma
jorările retribuției tuturor cate

„Trebuie să fie clar tuturor ministerelor, centralelor și întreprinderilor, 
comitetelor județene de partid, tuturor organizațiilor de partid că realizarea 
producției fizice la nivelul planului — deci și recuperarea nerealizârilor de 
pînă acum — constituie problema centrală a activității următorilor doi ani și 
jumătate".

NICOLAE CEAUȘESCU
goriilor de oameni ai muncii 
din ultimii zece ani au fost 
posibile tocmai datorită succe
selor obținute de clasa munci
toare, de țărănime și intelectua
litate în toate sectoarele muncii 
și creației.

Atenția deosebită, prioritară, 
cu care conducerea partidului 
îndrumă . si urmărește creșterea 
producției' industriale si agri
cole. îmbunătățirea calității pro
duselor si reducerea cheltuieli
lor de producție — adică, con
tinua sporire a eficientei econo
mice — pornește din însăși 

esența politicii partidului, a 
cărui obiectiv fundamental il 
reprezintă ridicarea pe noi culmi 
de progres și civilizație a nați
unii socialiste, continua îmbu
nătățire a calității vieții fiecă
ruia dintre noi. Iată de ce. la 
recenta Plenară a C.C. al P.C.R.. 
tovarășul Nicolae Ceausescu a 
stăruit din nou asupra necesi
tății ca producția fizică, la pa

rametrii calitativi cei mai inalti, 
si cu eficientă economică maxi
mă. să fie realizată fără nici o 
aptere, conform planului în 
toate sectoarele de activitate, 
ayînd pentru aceasta toate con
dițiile necesare. Firește. în a- 
cesțe exigențe, conducerea în
treprinderilor. a centralelor si 
ministerelor trebuie să . înțelea
gă inclusiv recuperarea restan
telor consemnate pină acum, 
pentru că. în asigurarea indus
triei cu materii prime si mate
riale. cu mașini și utilaje. în 
aprovizionarea pieței cu bunuri 

de consum, conform programu
lui elaborat de conducerea 
partidului, nu se îngăduie go
luri. nerealizări. înfăptuirea a- 
cestui obiectiv — asa cum 
sublinia tovarășul Nicolae 
Ceaușescu în cuvîntarea Ia 
Plenara C.C. al P.C.R. — pre
supune ca ministerele, centra
lele. fiecare întreprindere si co
lectiv de muncă în parte, comi

tetele județene, organizațiile de 
partid, consiliile oamenilor mun
cii să treacă neîntîrziat la sta
bilirea măsurilor concrete ce se 
impun în funcție de particulari
tățile fiecărei unități în parte, 
între acestea, organizațiile U.T.C. 
trebuie să-și găsească propriul 
lor program de acțiuni care să 
vizeze în primul rind asigura
rea îndeplinirii normelor de 
producție de către toți tinerii, 
ridicarea calificării și îmbună
tățirea disciplinei lor în pro
ducție. creșterea productivității 
muncii fiecăruia, printr-o orga
nizare temeinică a activității la 
fiecare loc de muncă, prin fo
losirea la întreaga capacitate a 
timpului de lucru si a utilaje
lor. Nicicînd n-a fost mai ac
tual ca acum îndemnul „Nici 
un minut pierdut, nici un uti
laj sub randamentul maxim",

La Institutul de cercetări 
și proiectări de mașini- 
unelte și agregate Bucu
rești, colectiv care a lan
sat chemarea la între

cere pe anul 1978

colectiv
pe care conducătorii procesului 
de producție — maiștrii, ingi
nerii. tehnicienii — organizațiile 
U.T.C. din secții. il pot și 
trebuie să-l convertească în
tr-o exigentă permanentă și in 
fiecare compartiment al pro
ducției.

în întrecerea „Tineretul — 
factor activ în realizarea cinci
nalului revoluției tehnico-stiin- 
tifice". parte integrantă a în
trecerii socialiste organizate și 
conduse de partid, organizațiile 
U.T.C. trebuie să urmărească cu 
prioritate ca toti tinerii, toate 
formațiile de lucru ale tinerilor 
să-si realizeze cu ritmicitatea 
cuvenită normele fizice, pentru 
a-si aduce întreaga lor contri
buție la realizarea și depășirea 
acestui indicator, la nivelul uni
tății lor. încărcarea corespun
zătoare a celor trei schimburi, 
creșterea indicilor de folosire, la 
nivelul celor optimi, a mașini
lor, utilajelor si instalațiilor, 
aprovizionarea cu materii pri
me. materiale, piese și SDV- 
uri a tuturor locurilor de mun
că, perfecta organizare a pro
ducției și a muncii, întărirea 
ordinii și disciplinei sînt, tre
buie să fie premisele recuperă
rii restanțelor acolo unde s-au 
înregistrat, ale îndeplinirii 
exemplare a producției fizice și 
a celorlalți indicatori. Uteciștii, 
toti tinerii. își vor face un 
titlu de mîndrie din contribu
ția lor in întrecerea socialistă, 
din afirmarea la locul lor de 
muncă, prin realizarea si depă
șirea zilnică a planului fizic, a 
celorlalți indicatori, aducindu-si 
o contribuție tot mai mare la 
înfăptuirea șxemi^ară a, sarci
nilor ăctitalului cincinal. la 
continua dezvoltare economică 
și socială a patriei socialiste.

ROMULUS LAL

TARA LA RITMUL ACESTUI CINCINAL

Rezultatele cercetării și proiectării, 
cit mai repede finalizate in producție

Cum a răspuns concret co
lectivul de aici propriului 
său angajament, dar mai ales 
ce experiență se degajă din 
activitatea de pînă acum în 
domeniul organizării muncii 
de cercetare și proiectare ? Am 
adresat aceste întrebări directo
rului institutuilui, ing. Aurel 
Sandu: „Indicatorii, stabiliți
în chemare nu pot fi realizați 
în totalitate decît cu participa
rea întregului colectiv. De a- 
ceea prima măsură a fost antre
narea într-o întrecere internă a 
tuturor microcolectivelor. Ate
lierul de cercetare și proiectare 
mașini unelte-agregat a stabilit 
un număr de obiective specifice 
nouă și procentajul corespunză
tor îndeplinirii lor. La nivelul 
institutului s-a constituit o co
misie care urmărește întrecerea 
între ateliere. Analizele efectua
te periodic în cadrul fiecărui a- 
telier, soldate cu îmbunătățirea 

Brigada 
„Scînteii tineretului" 

transmite din 
municipiul Botoșani

DECISIV IN ACEST SEMES
TRU - ÎNSCRIEREA IN GRA
FICELE LA ZI A TUTUROR 

INVESTIȚIILOR

Recuperarea restanțelor, 
începerea montajului 

la capacitățile care 
vor produce in acest an 

impun :

COLABORARE 
STRÎNSĂ, 

EFICIENTĂ INTRE 
PROIECTANT, 

CONSTRUCTOR, 
BENEFICIAR 

(în pag. a 3-a)

activității din mers, ne permit 
ca acum, după primele 6 luni, 
să știm cu precizie direcțiile în 
care se cere să acționăm mai 
energic".

Intr-adevăr bilanțul realizări
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• VALOARE^EFÎCIENTÂ •

• PUTERE UE GENERALIZARE •
lor este edificator. La jumăta
tea acestui an, majoritatea 
punctelor cuprinse în chemarea 
la întrecere au fost îndeplinite 
și chiar depășite : sarcinile de 
plan privind asimilarea noilor 
produse și cercetare științifică 
au fost depășite cu 15,4 la sută 
față de angajamentul care pre
vedea 15 la sută ; reducerea ci-

clului de cercetare-proiectare se 
ridică la 9 300 zile-om, față de 
numai 2 500 scontate inițial ; 
productivitatea muncii a fost 
depășită cu 7,9 la sută față de 
3 la sută iar reducerea consu

mului de metal s-a făcut in 
proporție de 7 la sută față de 
5 la sută în angajament; rea
lizarea de proiecte și documen
tații care conduc la reducerea 
imortului se cifrează la 25 mii 
lei pe om al muncii' față de 
1 000 lei. Cum s-au realizat a- 
ceste valori care îndreptățesc 
colectivul să vorbească despre 

— cel puțin — dublarea lor pînă 
la finele anului ? In primul rind, 
printr-o schimbare radicală a 
organizării muncii. Întregul in
stitut a fost reorganizat pe co
lective mixte cercetare-proiec
tare. „Timpul scurs de la lansa
rea temei de cercetare la înce
perea proiectării și pină la exe
cutarea prototipului s-a . scur
tat apreciabil, de cînd muncim 
in același atelier — ne spune 
ing. Constantin Nedelcu, secre
tarul U.T.C. adjunct. Cunoaștem 
fiecare îndeaproape specificul 
muncii celuilalt, venim cu ex
periența proprie și ceea ce este 
foarte important — sintem cu 
toții răspunzători de soarta pro
dusului pină la realizarea proto
tipului, la noi în secție, sau

MONICA ZVIRJINSCHI

(Continuare în pag. a ll-a)
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Tinerețea laurilor academici ZILE PLINE LA SECERIȘ

într-una din somptuoasele 
săli de lectură ale Bibliotecii 
Academiei Republicii Socia
liste România, a avut loc șe
dința de decernare a premi
ilor celui mai înalt for cul
tural al tării, care, de mai 
bine de o sută de ani încunu
nează cu laurii unei pres
tigioase recunoașteri a- 
eea muncă secretă si titani
că. modestă și laborioasă, 
desfășurată de oameni visco
liți de harul și patima cu
noașterii. sub generosul nimb 
de gîndire al patriei lor. Iată 
de ce festivitatea decernării 
premiilor pentru anul 1976 a 
fost un moment de o emo
ționantă solemnitate, moment 
precedat — asa cum anunț» 
vicepreședintele Academiei 
R.S.R., academicianul Șerban 
Țiteica — de o operație ex
trem de dificilă de selectare 
a lucrărilor celor mai valo
roase din domeniile stiintei, 
literaturii, artei. Numărul 
impresionant al acestora — 
mai multe ca oricînd — dă 
dimensiunea marilor combus
tii creatoare ale poporului 
nostru sub incandescenta ză
rilor de azi. in condițiile in 
care un întreg neam își clă
dește în libertate opera dăi
nuirii si afirmării istorice.

într-un fel. festivitatea de 
alaltăieri a fost o premieră.

O premieră a tinereții. Nicio
dată inaltii lauri academici 
n-au strălucit pe atîtea frunți 
tinere, niciodată, ca acum, în 
stiintă mai ales, sub bătri- 
nele bolti ale centenarei in
stituții n-au răsunat numele 
atîtor tineri. Tinerețea unor 
cercetători, tinerețea unui 
timp. Domenii noi de care 
pină ieri nu auzise nimeni, 
titluri complicate din chimie 
sau fizică. cibernetică

sau biologie, desemnind sub
capitole devenite ele însele 
teritorii imense și arborescen
te de studiu, și-au anexat prin 
pasiunea unor cercetători din 
ultimele valuri, unii absol
venți de curînd ai facultăți
lor. noi valqri de cunoaștere. 
La ieșirea din sala de festivi
tăți, cînd pe aleile parcului 
Academiei grupuri de colegi 
și prieteni își felicitau proas
peții laureati. am discutat cu 
cîtiva dintre ei. împărtășin- 
du-le. la rîndul nostru, emo
ția și bucuria. Si pentru tine
rele cercetătoare Zoia Elena 
Ceaușescu si Adelina Geor
gescu,și pentru Mircea Dines- 
eu, poet al celei mai noi gene-

rații. înaltul premiu al Acade
miei Republicii Socialiste 
România este o încununare 
a muncii pe care o întorc, cu 
modestie, către întreaga ge
nerație din care fac parte, 
către toti tinerii cercetători 
sau scriitori ai patriei. Si 
poate că aici ar trebui să a- 
mintim ceea ce. în deschide
re. spunea vicepreședintele 
Academiei : „Important este 
nu numai girul celui mai 
înalt for cultural al tării pen
tru laureati. ci acel stimu
lent la înzecirea eforturilor".

Alaltăieri, într-una din să
lile Bibliotecii Academiei, în 
prezenta unor prestigioase 
personalități ale vieții noas
tre culturale si științifice, au 
fost premiate cele mai im
portante si valoroase lucrări 
tipărite în 1976, moment deo
sebit al vieții spirituale din 
patria noastră, al impresio
nantului avînt creator înre
gistrat cu deosebire în ulti
mul deceniu. Și ca o 
mare a acestui fapt, 
prima dată în istoria 
miei, cele mai multe 
au revenit tinerilor, genera
țiilor noi ale timpului socia
list. timp deschis marilor 
creații, progresului nelimitat 
al cunoașterii umane.

eonfir- 
pentru 

Acade- 
premii

LUCIAN AVRAMESCU

ț 
ț

f

\ 
\ 
\ 
\ 
\ 
\

M

PE OGOARELE TĂRII, BĂTĂLIA GRIULUI 
CUNOAȘTE MAXIMUM DE INTENSITATE

Remarcabile înfăptuiri 
în cronica întrecerii

CE ARATĂ EXPERIENȚA 
FRUNTAȘILOR 

DIN JUDEȚUL ARGEȘ 

Ritmul lucrărilor 
poate fi grăbit

Stațiunea de mecanizarea a- 
griculturii din Miroși a fost dis
tinsă de curind cu „Ordinul 
Muncii" clasa a Il-a pentru re
zultate deosebite obținute în a- 
nul 1977 și pentru ocuparea lo
cului II în întrecerea din
tre unitățile din agricul
tură și silvicultură. Oame
nii muncii din această unitate 
sînt hotărî ti să lucreze si mai 
bine, astfel ca la încheierea anu-

GABRIEL NĂSTASE 
OVIDIU MARIAN

(Continuare în pag. a IlI-a)
La C.A.P. Braniște, județul Dîmbovița, primele combine au intrat 

în lanuri
Foto : VALERIU TANASOF

|N „CONTUL ECONOMIILOR"
PE ȘANTIERELE 
DE INVESTIȚII

Noile obiective mai bine^ 
dimensionate, mai ieftine, 
realizate în timp scurt — 
sub acest imperativ se acțio
nează pe șantierele de con
strucții din județele Bacău. 
Neamț și Vrancea pentru 
reducerea cheltuielilor de 
investiții. Specialiștii din in
stitutele de proiectare in 
construcții. Împreună cu cei 
din unitățile beneficiare, au 
elaborat soluții prin care 
s-au stabilit căile de redu
cere cu aproape 16 000 mp a 
suprafețelor planificate ini
țial. Prin redimensionarea a 
28 de capacități de produc
ție industrială, și a 63 de o- 
biective socîal-culturale vor 
rezulta cheltuieli mai mici 
cu 97 milioane lei la activi
tatea de constructii-montaj. 
între altele, pe ansamblul 
celor trei județe vor fi eco
nomisite 23 000 tone ciment, 
1 200 tone otel-beton, 300 to
ne laminate si însemnate 
cantităti de var, cherestea, 
panouri și plăci aglomerate 
sau fibrolemnoase.

Pe majoritatea șantierelor 
s-a realizat un ritm susținut 
de lucru, rezultat al acțiu
nilor întreprinse pentru Îm

bunătățirea organizării mun
cii, întărirea disciplinei in 
toate compartimentele, ex
tinderea acordului global.

IMPORTANTE CANTITĂȚI 
DE PRODUSE SIDERURGICE 

PESTE PLAN

Colectivele marilor combi
nate siderurgice ale tării în
scriu noi fapte de muncă in 
cronica întrecerii socialiste. 
Potrivit datelor centralizate 
Ia ministerul de resort, fur
nalele, otelăriile si cocseri- 
ile au produs, pînă la aceas
tă dată, peste prevederile de 
Plan, mai mult de 110 000 
tone fontă, 78 000 tone otel și 
54 000 tone cocs metalurgic.

însemnate realizări au fost 
obținute de colectivul combi
natului hunedorean. Grafice
le la zi menționează eă aici 
s-au elaborat suplimentar 
planului aproape 40 000 tone 
fontă, 30 000 tone otel și 
23 000 tone cocs. La rindul 
lor colectivele furnalelor și 
otelăriilor Combinatului si
derurgic Galati au reușit să 
recupereze unele restante și 
totodată, să livreze econo
miei naționale un plus de 
2 300 tone fontă și 6 000 tone 
otel.

(Agerpres)
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CU CE REZULTATE AȚI ÎNCHEIAT ANUL DE ÎNVĂȚĂMÎNT 1977—1978? 

CARE VĂ SÎNT PROIECTELE PENTRU 15 SEPTEMBRIE?I

SATUL 
văzut de la etaj

Autoconducerea și autogospodărirea în 

două comune aflate pe traseele urbanizării
Acum. Ia finele anului școlar 

1977—1978. analizăm nu numai 
pregătirea teoretică a elevilor ci 
și rezultatele Dracticii în pro
ducție. Iată, sintem în fata unui 
rezultat cifric care ar trebui să 
ne impresioneze : realizarea unui 
plan de producție de 1 000 000 
lei. Ce corespondent are această 
producție în planul învățării 
meseriei, al însușirii calităților 
muncitorești ? La această între
bare faptele, realitatea de la Li
ceul industrial nr. 1 din Alexan
dria nu mai oferă un răspuns 
pozitiv.

Am fost. In una din ultimele 
zile ale anului de invățămînt. la 
întreprinderea de rulmenți, unde 
elevii fac practică. Chiar în 
poarta întreprinderii am întîlnit 
un 
ele explicau în fugă maistrului- 
instructor Florian Olteanu că 
„merg la meditație 1“ „N-au nici 
o meditație toate încep la ora 
15“. precizează liniștit însoțitorul 
nostru, fără să schițeze nici un 
gest să le întoarcă din drum. 
Mai facem cițiva nași si ne în- 
t.îlnim cu alti „practicanți" — 
Aurel Năsoi si Alexandru Oprea, 
cărora șeful biroului personal si 
învățăm int, Gheorghe Stoica, 
tocmai le tulburase siesta pe 
iarbă. Cițiva metri mai încolo, 
un nou grup părăsea secția cu 
50 de minute înainte de termi
narea schimbului.

In hale, elevii lucrau, sub su
pravegherea muncitorilor, la uti
laje dintre cele mai moderne. 
Ne-am apropiat de un strung. 
Elevul Florea Mihai avea ală
turi o stivă de oiese. Le-a exe
cutat corect, dar nu avea nici 
cea mai vagă idee la ce servesc, 
de ce le-a făcut asa Si nu alt
fel. Muncitorul care îl îndruma. 
Nicu Maxim, și el utecist. „n-a 
avut timD să-i explice". Am re
petat experiența si la alte ma
șini. Cu rare excepții, răspunsul 
a fost același : „asa mi-a arătat 
muncitorul".

In atelierul-scoală. la ora 
schimbului II. lucrau doar trei- 
patru băieți, iar fetele sporo-

văiau în iurul unei mese. Mais
trul Constantin Gîrbă a încercat 
să ne demonstreze că „e foarte 
normal așa : băieții execută pie
sele brute si fetele așteaptă să 
termine, ca să le finiseze. Asa 
lucrăm mereu — o zi băieții, o zi 
fetele". După cea mai elemen
tară dintre socoteli, perioada de 
însușire a deprinderilor viitoarei 
meserii, stabilită prin lege, este 
înjumătățită.

Am fost însoțită. în acest raid, 
de cei doi secretari U.T.C.. al

pentru elevii care fac practică 
este o adevărată vacantă. Ne pu
nem întrebarea : cu ce cunoș
tințe vor pleca ei mai departe ?“ 

Da. această întrebare se impu
nea. Dar nu 1 s-a aflat răspun
sul cuvenit. Si astfel a intrat si 
ea. asa cum s-a mai intomolat 
si cu altele. în domeniul retori
cii. „Cum să nu se găsească 
Pietre abrazive în ditamai uzina 
noastră ?!“ se întreba secretarul 
U.T.C. al întreprinderii. în fata 
utilajelor din atelierele-scoală

grup de eleve : era ora 12 și 
explicau ii

Cum își pierde 

un milion valoarea

MURGENI
înfloresc

Trandafiri care 
tot timpul anului

Prima cupă de pămM 
la viitoarea Filatură de 

bumbac

răsDunde de 
elevilor : va

Al. Cernat, șl al 
Almăian. Ambii

întreprinderli, 
șoolii. Marin 
s-au dovedit cunoscători ai si
tuației. ceea ce este foarte bine. 
Am aflat că cele două organi
zații au analizat. într-o ședință 
de birou, stadiul Dregătorii ele
vilor. Concluziile sint îngrijoră
toare : nivelul de tehnicitate al 
reperelor ce alcătuiesc Dlanul de 
1 000 000 lei se află la o distantă 
considerabilă de cel al lucrărilor 
cu care absolvenții se vor în- 
tilni la locul de muncă : disci
plina. tehnologică si de produc
ție lasă de dorit: tinerii munci
tori nu-și dau cu totii osteneala 
să-i deprindă De învățăceii lor 
cu un stil de muncă modem, 
creator : în atelierul-școală (bine 
dotat) multe utilaie nu merg de 
cel puțin un an. Dar să cităm 
întocmai din informarea prezen
tată : „din cele 6 mașini de rec
tificat nici una nu funcționează:

• ••

care nu funcționau din lipsa a- 
cestora. „Ce să mai ridic pro
blema neconcordanței între teo
rie si practică în consiliul profe
soral cînd este arhicunoscută?!" 
se întreba secretarul U.T.C. al 
scolii. „Unde să găsim comenzi 
de o tehnicitate mai înaltă?!" 
se întreba directorul scolii, pro
fesorul Pavel Zaharia.

Elevii au avut la dispoziție. în 
acest an. ateliere-școală bine 
dotate, utilajele moderne ale în- 

, treDrinderii. Dar ce au lucrat 
concret ? Ce știu să facă ? Pla
nul de un milion al școlii a fost 
acoperit. în cea mai mare parte. 
printr-ox>peratie elementară nu
mită ..introducerea niturilor în 
colivie".

Iată. deci, cum o cifră impre
sionantă — 1 000 000 — își poate 
pierde valoarea. Esențial era ca. 
realizind fiecare o producție de 
circa 1 000 lei. acești elevi să

învețe să muncească. Să meargă, 
așa cum prevăd regulamentele 
școlare, în același pas cu teoria 
și practica, să-și perfecționeze 
continuu cunoștințele.

Ca să se realizeze o asemenea 
pregătire este necesar ca planu
rile de producție pentru anul de 
învățămînt 1978—1979 să fie al
cătuite din repere Si mai ales 
din dispozitive apropiate, ca di
ficultate. de cele din întrenrin- 
dere. Evident, soluții există. Au 
reieșit chiar din discuția purtată 
cu reprezentanții celor două or
ganizații și cu directorul școlii. 

"Organizația U.T.C. din întreprin
dere va numi în fiecare secție 
un tonăr care va 
calitatea practicii
trimite specialiști să repare uti
lajele defecte din atelierul școlii 
și se va ocupa de plasarea ele
vilor în uzină, la mașini care 
să-i solicite. Organizația U.T.C. 
a șoolii va analiza modul în 
care fiecare elev se achită de 
propriile sarcini. Ca să supli
nească gradul mic de complexi
tate al lucrărilor, pe lingă mă
surile ce revin conducerii scolii, 
trebuie, după exemplul altor or
ganizații. să se înființeze cercuri 
tehnico-aplicative. unde 
să se poată confrunta cu 
tete muncii modeme.

De ce nu s-a procedat 
în anul de învățămînt de 
încheiat ? Răspunsul este._ ___
de simplu, pe atît de surprinză
tor. Pentru că fiecare organiza
ție a așteptat ca inițiativa să 
pornească de la cealaltă ! Ute- 
ciștii din uzină și cei din scoală 
au o datorie comună, să dea 
tării oameni de nădejde. Si pen
tru această sarcină, deloc ușoară, 
trebuie să-și unească, hotăriți. 
toate inițiativele și eforturile. Si 
mai ales să nu aștepte ziua de 
15 septembrie pentru a acționa, 
ci să-și organizeze munca încă 
de pe acum, din primele zile ale 
vacantei de vară, așa incit vii
torul an școlar să debuteze în 
condițți^ dintre cete mai bune.

MONICA ZVIRJINSCHI

elevii 
cerin-

asa si 
curind 
t>e cit

mestesu- 
autoser- 
si 
de

liceu, 
ană

toate. 
mun-

de
că 

mai bine.
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Din calendarul La Năvodari,

școlar și universitar
• Astăzi, 15 iulie, se consu

mă ultima zi de cursuri din a- 
nul școlar 1977—1978. Urmează 
două luni de vacanță conden- 
sînd numeroase activități tine
rești.
• Sediile liceelor vor fi asal

tate, astăzi, de elevii care au 
susținut concursul pentru admi
terea în treapta a doua de li
ceu : se afișează rezultatele, a- 
flindu-se deci cine vor fi lice
enii treptei a doua în viitorul 
an școlar.
• înscrierea in școlile profe

sionale s-a încheiat în 9 
In situația in care la 
șccli s-au înscris mai 
candidați decit numărul 
rilor planificate, elevii au sus
ținut probe scrise de concurs. 
Astăzi se afișează rezultatele 
și în aceste școli.
• Absolvenții primei trepte 

de liceu care nu vor urma treap
ta a doua și nici cursurile șco
lilor profesionale, se pot înca
dra în producție, in calitate de 
stagiari practicanți, în meserii
le pentru care s-au pregătit ori 
în altele Înrudite, fiind retribu- 
iți ca muncitori In formare. 
Școlile pe care le-au absolvit 
sint datoare să-i îndrume cu a- 
tenție pentru a-și perfecta cît 
mai operativ statutul de mun
că. Precizăm că acești tineri, 
după încadrarea în producție, 
pot deveni imediat elevi sera- 
liștl în treapta a doua de liceu, 
înscriindu-se la liceele din pro
filul din care face parte mese
ria lor. înscrierile la liceul se
ral, treapta a doua, se desfă
șoară intre 20—26 august. La li-

iulie, 
unele 
mul ți 
locu-

cee, in ziua de 1 august, se a- 
fișează numărul de locuri pe 
profiluri și meserii.
• Pentru numeroși elevi li

ceeni, cifra lor depășind ordi
nul miilor, vacanța debutează 
cu prezența lor în taberele de 
muncă patriotică organizate in 
cadrul șantierelor naționale ale 
tineretului, al șantierelor lcca- 
le, precum și în agricultură. De 
luni, intră în front de lucru, 
pentru două săptămini, prima 
serie de elevi brigadieri.

« începe activitatea în tabe
rele de instruire organizate de 
C.C. al U.T.C. pentru secretarii 
U.T.C. și responsabilii cu acti
vitatea politică și profesională 
din licee. In 16 iulie, se deschid 
taberele de instruire pentru 
profilele de licee din construc
țiile de mașini (Dărmănești), 
prelucrarea și industrializarea 
lemnului (Gura Văii), transpor
turi și telecomunicații, meta
lurgie. de filologie-istorie. in
dustrii alimentare (Bistri
ța — Costești), agroindustriale 
(Cîmpulung-Muscel).
• Pionierii împlinesc, mîine, 

o lună, de cînd se află în va
canță. Dintre marile lor acți
uni, notăm că, luni, 17 iulie, se 
deschide la București, pe plat
forma fizicii de la Măgurele, al 
VlII-lea Forum național al pio
nierilor. De azi, la Năvodari, 
s-a dat gongul începerii Festi
valului internațional „Copiii lu
mii doresc pacea". Concursul 
„Sanitarii pricepuți" începe în 
16 iulie, la Dărbănași, Buzău, 
iar festivalul cinecluburilor pio-

*•Rezultatele cercetării și proiectării

nlerești se desfășoară, începînd 
cu 18 iulie, la Cozia — Vilcea.
• Anunțăm încheierea sesiu

nii de examene din vară — in 
12 iulie — și, implicit, începu
tul vacanței. Prima serie de. 
studenți brigadieri primește' 
botezul muncii pe șantiere și in 
agricultură, precum și in pro
priile facilități, după cum sînt 
necesitățile acestei veri. Toți 
studenții și-au anunțat pentru 
această vacanță prezența in 
brigăzile muncii patriotice.
• Principatele sedii studen

țești de vacanță, Costineștiul, 
Pirîul Rece, Dîmbul Morii, și-au 
deschis porțile pentru primii 
oaspeți. Izvorul Mureșului con
tinuă 
gazda 
pentru 
cultăți

e în 
portant 
astăzi, 
cepe ediția 1978 a concursului 
de admitere pentru formarea 
noului contingent de studenți ai 
viitorului an I. De remarcat că 
probele de concurs de desfășoa
ră în acest an pe profiluri, iar 
subiectele sînt unice, pe țară, 
în cadrul acelorași profiluri. 
După desfășurarea probelor, 
urmează —, de ce să nu recu
noaștem, perioada cea mai 
grea pentru candidați — aștep
tarea rezultatelor. De 
afișarea acestora are loc în 
funcție de volumul de muncă 
cerut de corectarea lucrărilor, 
intr-o perioadă de aproximativ 
10—12 zile de la desfășurarea 
concursului.
• începînd cu 1 august, pro

moția de absolvenți ai învăță- 
mîntului superior 1978 se pre
zintă la posturi.

să fie în această vară 
taberelor de instruire 
activele A.S.C. din fa- 
și de la alte niveluri, 
final, un eveniment im- 
al vieții universitare : 

în toate facultățile, in-

regulă,

Festivalul international 
„Copiii 
doresc pacea”

Consiliul Național al Or
ganizației Pionierilor și Con
siliul Național Român pentru 
U.N.I.C.E.F. organizează, în- 
eepînd de simbăiă 15 iulie, 
in cadrul taberei de la Nă
vodari. Festivalul internatio
nal „Copiii lumii doresc 
pacea", manifestare dedicată 
Anului Internațional al Co
pilului — 1979. La festival 
iau parte formații artistice' 
ale pionierilor și șoimilor pa
triei din România precum și 
delegații de copii din Algeria, 
Austria, Bulgaria, Cehoslova
cia, Cuba, Danemarca, Egipt, 
Finlanda, Franța, R.D. Ger
mană, R.F. Germania, Italia, 
Iugoslavia, Luxemburg, Ma
rea Britanic, R.P. 
Norvegia, Olanda, 
Portugalia, Siria, 
Statele Unite ale 
Suedia, 
U.R.S.S.

• •I»

Tunisia,- 
și R.S.

Mongoiă, 
Polonia, 
Spania, 

Americii, 
Ungaria, 
Vietnam,

aflate în tabăra internațio
nală pentru pionieri și șco
lari de la Năvodari. Festi
valul se va încheia printr-un 
spectacol de gală, ce se va 
desfășura la Mamaia.

Totodată, 
un concurs
mai reușite lucrări urmind 
a fi prezentate într-o expo
ziție găzduită de tabăra Nă
vodari și de teatrul de vară 
din Mamaia.

va fi organizat 
de desene, cele

(Urmare din pag. I)

pină la organizarea producției in 
întreprinderi".

Sint numeroase exemplele de 
utilaje și agregate la care pe
rioada de aplicare in industrie 
a cercetării a fost redusă cu 50- 
60 la sută. O altă măsură care 
a contribuit la aceste apreciabi
le scurtări de termene este ex
tinderea utilizării elementelor 
tipizate. în cazul mașinilor u- 
nelte agregat procentul de folo
sire a elementelor tipizate a a- 
tins 70-80 la siștă, la mașinile 
universale el se ridică deocam
dată la 40-45 la sută. Depășirea 
productivității muncii, consecin-^ 
ță logică a aplicării pe scară 
largă a acestor procedee, se mai 
datorează și introducerii siste
mului de acord global și in 
munca de cercetare. Reducerea 
consumului de metal și energie 
s-a realizat prin aplicarea rapi
dă in proiectare a rezultatelor 
unor noi cercetări. De exemplu, 
prin înlocuirea structurilor tur
nate cu cele sudate, consumul 
mediu pentru o piesă se reduce 
cu 20-30 la sută, ceea ce la anu
mită tipuri de strunguri Caru
sel echivalează cu economii de 
60 pină la 135 tone metal pen
tru un singur utilaj. Bilanțul pri
melor 6 luni ale anului arată că 
trebuie acționat mai cu seamă 
în direcția depășirii planului 
de microproducție unde s-au 
realizat deocamdată numai 1,81 
milioane lei din cele 5 milioa
ne prevăzute și în direcția dez
voltării mișcării de invenții și 
inovații, unde o singură inven
ție pentru un colectiv care cu
prinde atîția specialiști de pres
tigiu pare totuși prea puțin. La 
capitolul microproducție s-au 
realizat lucruri de valoare-dis- 
pozitive de copiat pentru strun
gurile SCO 400, șuruburi cu 
bile, cuplaje frontale, ghidaje 
cu role, numeroase alte prototi
puri. în privința cuprinderii u- 
nui număr cît mai mare de spe
cialiști în activitatea de creație 
un rol important revine organi-

zației U.T.C. Secretarul adjunct 
ing. Constantin Nedelcu ne pre
zintă planul de măsuri al Cer
cului de creativitate 
prin care se urmărește să se 
formeze colective de creație ale 
tinerilor, specializate pentru fie
care familie de mașini-unelte. 
Si totodată să înainteze spre 
brevetare o serie de concepții 
originale aplicate de tinerii spe
cialiști in munca lor de zi cu 
zi. Evident, nu numai in acest 
caz putem vorbi de contribuția 
concretă a tinerilor. Lucrind in 
toate sectoarele institutului la 
cercetare, proiectare, in secția de 
prototipuri tineri conducători de 
proiecte ca inginerii N. Penciu, 
N. Pica, M. Petre, V. Purice, 
Sergiu Medar sau tinerii subin- 
gineri și muncitori care asigură 
materializarea proiectelor, cum 
sîvt Ion Dumitru, C. Ioana. I. 
Pistol, I. Maxim, sint direct im
plicați in realizarea 
din proiectele mai sus 
nate.

— Realizările ne dau 
re în forțele noastre — 
turisește ing. Mihail 
secretarul organizației de partid. 
Totuși mai avem multe de fă
cut. La recenta plenară a C.C. 
al P.C.R., secretarul general al 
partidului a arătat că avem 
încă rămineri in urmă in rea
lizarea programului de cerceta
re, mai cu seamă in introduce
rea in producție a 
cercetării, 
derne, a 
subliniind 
proiectanților și 
de a face totul pentru a lichida 
această răminere in urmă, de a 
trece hotărit la activitatea de 
soluționare practică a probleme
lor. Este ceea ce ne propunem. 
Vom răspunde cu maximă ope
rativitate cererilor industriei, 
depășind chiar cele 22 de utila
je peste plan cu care ne-am 
angajat. Ne vom axa in special 
pe realizarea unor produse foar
te necesare economiei, care eli
mină importul.

tehnică

fiecăruia 
mențio-

încrede- 
ne măr- 
Zugrav,

rezultatelor 
a tehnologiilor mo- 
progresului tehnic, 
datoria noastră, a 

cercetătorilor

5 văi si 5 dealuri s-au înfră
țit oe plaiurile comunei Mur
geni. așezare vasluiană. mar
cată printr-un mic semn pe 
hartă, de Dimitrie Cantemir în 
a sa „Descriptio Moldaviae". si 
amintită în zapisuri purtînd 
semnături rămase pentru veșni
cie în inimi si istorie: Ștefan 
cel Mare. Petru Rareș. Iliaș, 
Gheorghe Ghica...

Dar Murgenii nu mai este acel 
sătuc peste care sufla vintul 
pustiitor. Dacă n-ar exista in
dicatorul „Comuna Murgeni" ai 
fi tentat să crezi că te afli în- 
tr-un oraș. Dealtfel, va deveni 
oraș. „Prezent, înseamnă la noi 
— îmi spune primarul Vasile 
Nedelcu — industrie, agricul
tură modernă (în acest cincinal 
vom obține o producție globală 
de 800 milioane tei. ni s-au a- 
locat 400 milioane lei investiții), 
gară, S.M.A.. complex 
găresc. supermagazin. 
vîre. restaurant, scoli 
spital, grădinițe, rețea 
potabilă, radioficare"...

înseamnă. înainte 
încrederea oamenilor 
cînd mai bine, trăiesc
Există, la ora actuală. în co
mună 32 de autoturisme, peste 
800 de televizoare, sute de a- 
parate de radio, difuzoare. 200 
de telefoane. In ultimii trei ani 
s-au construit peste 500 de case 
mari. frumoase, iar în acest 
cincinal zestrea edilitară va 
spori cu 300 de apartamente 
(100 proprietate personală) din 
care 84 vor fi date în folosință 
în acest an. Li s-a dus vestea, 
peste mări si țări, pentru „Caș
cavalul de Murgeni" .fabricat in 
Centrul de prelucrare a lapte
lui. pentru parfumul vinurilor 
Cabernet. Sauvignon. Fetească, 
nu o dată premiate. Prin oame
nii ei. comuna îsi schimbă me
reu înfățișarea. Oamenii au în
vățat să se autogospodărească. 
drămuiesc flecare leu. Primarul 
Nedelcu. secretarul adjunct al 
comitetului de partid, Toma 
Pașcanu si profesorul Ion Bu
că taru. secretarul adjunct al co
mitetului comunal al U.T.C.. 
vorbesc despre viitor la timpul 
prezent si folosesc doar pluralul 
..noi vom construi". „noi 
facem...". Acum, la puțin timp 
după conferința ne tară a Pri
marilor. fiecărei așezări îi re
vin sarcini sporite, se fac si 
mai multe eforturi. Comuna ÎSÎ 
crește propriii ei constructori. 
Dintre tinerii plecați la Birlad 
să învețe să dureze case si fa
brici s-au întors 40. Lucrează 
acum la săpături pentru viitoa
rea Filatură de bumbac. „Cea 
mai mare bucurie pe care am 
trăit-o. spune primarul, a fost 
acum cîteva săptămini cînd s-a 
săpat prima cupă de pămint

• “
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Sute de tineri au participat la 
acest eveniment. Dealtfel, ei 
sint cei care vor lucra aici. Ni
meni nu se va mai întreba îna
inte de terminarea scolii cît de 
departe va pleca de casă". A- 
lături de constructori muncesc 
tinerii, elevii. Ei vor executa 
multe lucrări necalificate si la 
celelalte construcții ce vor în
cepe: Fabrica de lămpi Si lustr^. 
Secția întreprinderii de rul
menți din Birlad. spital-poli- 
clinică. laborator de cofetărie, 
carmangerie, liceu cu 20 de 
clase...

Murgenil sînt buni gospodari. 
Foarte multe din problemele cu 
care vin la primărie privesc în
frumusețarea si 
rea comunei. Ei 
altfel. în 10 ani 
în întrecerea ne 
pe tară si Ordinul Muncii clasa 
a IlI-a. Cu fondurile si munca 
lor s-a adus ana de la Vădeni. 
Tinerii au săpat 5 000 din cei 
12 000 m cît măsoară aductiu- 
nea. în curind vor începe cu 
forte proprii modernizarea re
țelei.

Comuna Murgeni este domi
nată de culorile alb si verde; 
Albul, imaculat al caselor si

autogosDodări- 
au cistigat de- 
primele locuri 

județ, locul III

Dansul rodului bogat, un elogiu adus muncii

SĂ DISCUTĂM DESPRE TINEREȚE, EDUCAȚIE, RĂSPUNDERI

în posibili- 
și îndrep- 
marea ma- 

muncii, co-

Tineri care au greșit. Si-au 
început viața călcînd pe lingă 
cinste, ocolind demnitatea, fu- 
rișîndu-se pe căi lăturalnice și 
periculoase din calea efortului, 
în spiritul celui mai drept uma
nism, al încrederii 
tățile de influențare 
tare de care dispun 
joritate a oamenilor
lectivele în ansamblul lor. celor 
care au săvîrșit erori de com
portament li s-a acordat posi
bilitatea reabilitării. Șansa de 
a-și cîștiga, prin muncă și con
duită corectă, dreptul la stimă, 
de a șterge pînă și din memo
ria proprie urmele greșelilor 
de altădată. Tinerii de care 
vorbim au fost îndrumați spre 
fabrici, uzine, șantiere, încre
dințați unor oameni de nădej
de, unor colective cu prestigiu. 
Unii și-au înțeles și onorat cum 
se cuvine obligațiile, alăturîn- 
du-se prin calitatea efortului și 
modul de comportare tovarăși
lor de muncă.

Alții însă și-au 
drumul sinuos prin 
cercînd să-și reia
prinderi, încăpățînîndu-se 
practice aceleași 
bioase 
odată 
legii.

Unui
de viață cinstită o... eternitate ! 
Trece imediat la „lucru", go
lind mașini, buzunare st răi pe. 
locuințe, de orice obiect de va
loare. Altul pornește, abia ieșit 
din perimetrul unui loc de de
tenție, la reverificarea agilită-

ții, a capacității de a-și face 
rost de „capital" cu ajutorul 
forței. Altul... Dar, să-i cu
noaștem. Se pot numi oricum, 
iar ceea ce-i individualizează 
sînt modalitățile de încălcare 
a legii, locurile alese pentru e- 
xercitarea „talentelor" infracțio
nale sau jalnicele „performan
țe" dobîndite în această direcție.

Se pot numi Tuliu Cheslerea- 
nu sau George Horvath și atunci 
îi recomandă, la 24 și, respectiv, 
17 ani o -unică „meserie" : fur
tul din autoturisme...

/

continuat 
viață. în
vechite de- 

să
ocupații du- 

datorită cărora au făcut 
cunoștință cu rigorile

ins 1 se par șapte zile

verdele crud al pomilor. Peste 
3 milioane de flori. între care 
25 000 de trandafiri, dau o notă 
distinctă. Trandafirii de Mur
geai. înfloresc. în toate nuanțe
le, ne parcursul întregului an. 
la Birlad si Huși, la Roman si 
Bacău. Anul acesta tinerii au 
plantat 20 000 de arbori si pomi 
fructiferi, au amenajat peste 
20 000 mp de spatii verzi, 
parcuri si locuri de agrement 
Anul 1978 Înseamnă 9 milioane 
lei la acțiuni de muncă patrio
tică. din care mai bine de ju
mătate reprezintă angajamentul 
tinerilor în întrecere cu 
din Dragalina.

L-am întrebat pe prof, 
taru ce ar putea scrie, 
tinerilor de la Dragalina. 
sigur multe. în primul 
le-ar vorbi despre 
primarului că .. 
nă gospodărire si înfrumusețare 
este opera tinerilor !“. Deci, 
sentimentul civic ridicat la rang 
de operă. Notez ceea ce mi se 
spune : tinerii întrețin 300 ha de 
pășuni, au redat agriculturii 3 
din cele 8 ha de teren, au exe
cutat circa 25 la sută din lu
crările de îndiguiri. desecări, 
defrișări. între fruntași : Vasile 
Neacă si Valentina Dumitriu. 
infirmiere la spital. Aneta Cio- 
lacu. Viorica Voicu. Margareta 
Apostol, asistente medicale. Mi
tică Moraru. șeful fermei zoo
tehnice. secretarul organizației 
U.T.C. de la C.A.P. Schineni,

tinerii

Bucă- 
acum. 

De- 
__ rind. 
aprecierea 

.tot ce înseam-

Victor Duțu si Vasile Zlat. co
operatori în Murgeni. Xenia Zlat. 
secretara organizației U.T.C. din 
liceu...

— Le-am scrie, intervine în 
discuție Xenia, că am obținut 
locul întîi pe județ la autogos
podărirea internatului, că am 
realizat ne lotul școlar produc
ții record. 15 000 kg. porumb la 
ha. 30 000 lei la legume, că la 
faza zonală a primei ..__ _
Festivalului „Cintarea Români
ei" elevii dansatori au 
locul II. iar cei de la montaj lo
cul III. Un recent succes : la 
finala oe tară a Complexului a- 
plicativ „Pentru patrie" eleva 
Maricina Ciocîrlan s-a clasat pe 
locul II.

350 artiști amatori are comu
na. Activează în brigadă, cor. 
ansamblu folcloric, taraf de mu
zică populară, teatru de ama
tori. Zeci de tineri frecventează 
Universitatea populară din co
mună. 38 sint elevi la liceul se
ral. Murgenenii sînt oameni har
nici și ospitalieri. 5 
lui, Oiței. Ursoaie. 
Tămii-Bujorăni si 
Murgeni. Tîrgului.
Băbăneata. Ciubucăreasa se in- 
tilnesc pe aceste locuri, veghind 
dragostea murgenenilor peritru 
locurile in care trăiesc si mun
cesc.

ediții a
ocupat

văi. Elanu- 
Mihoanei. 

5 dealuri. 
Mihoanea-

LIDIA POPESCU

SARMAȘAG
„Prin noi
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tori de Ia combinatul apicol Bă- 
neasa. A „rezistat" două săp- 
tămîni, apoi extenuat și-a ofe
rit o perioadă de relaxare la 
Craiova, după care s-a refăcut, 
și a revenit în Capitală, veri- 
ficind dacă nu și-a pierdut in- 
demînarea, pe seama și pe bu
zunarul unui călător din tro
leibuzul 81. Este prins și în
drumat pentru a doua oară la 
întreprinderea pe care o pără
sise. După mai puțin de o săp- 
tămînă îl reîntîlnim anchetat 
pentru furtul unor obiecte de la

„Specialiști
în evitarea

muncii
Se pot numi Ion Zlătineanu, 

Eugen Bogza. Gheorghe Cră
ciun. Iosif Crăcea și, în cazul 
acesta, pe cărțile de vizită indi
viduale apare o altă „calificare" 
comună : hoț de buzunare.

Au beneficiat și ei de clemen
ta actelor legislative. Li s-a dat 
dreptul de a se încadra pe o 
traiectorie normală, renunțînd 

care
oferit po- 
unei cali- 
de care

la manevrele dubioase pe 
te practicaseră, li s-a 
sibilitatea dobîndirii 
ficări. a unui statut 
să nu se rușineze.

Ion Zlătineanu a fost încre
dințat colectivului de munci-

restaurantul „Cina" și ștrandul 
tineretului, precum și pentru 
o tilhărie comisă la o unitate 
de alimentație publică.

Tot la combinatul apicol Bă- 
neasa a atins și Ion Baboi re
cordul de longevitate în mate
rie de muncă cinstită : două zile. 
A revenit la specializarea pe 
care o practicase cu atîta rîvnă 
pînă la vîrsta de 18 ani : fur
tul de prin ogrăzile altora. în 
ce îl privește pe Petre Găianu, 
acesta a schimbat în mai puțin 
de jumătate de an trei locuri de 
muncă. Nici o activitate nu i-a 
oferit însă satisfacțiile pe care

1 le furnizase profesia de... spăr
gător.

Iată-ne deci în fața unor inși 
care se încăpățînează să se abată 
de la lege, ocolind aproape cu 
înverșunare căile regăsirii cins
tei și demnității. Iată-ne în fața 
unor persoane care s-au fixat pe 
cele mai strîmbe direcții de îna
intare și rămîn consecvenți apu
căturilor pentru care au fost 
pedepsiți odată.

Așa cum afirmam la începutul 
rîndurilor de față, nu toți cei 
cărora li s-a oferit șansa reve
nirii pe un traiect corect al 
existentei au știut să profite de 
ea. Motivele diferă, nu atît de 
la caz la caz, cît de la o struc
tură umană la alta. în ce îi 
privește pe cei de care am vor
bit nu există alți vinovati pen
tru abaterile săvîrșite în acest 
an de probă al conștiinței decit 
ei înșiși, cei care le-au comis, 
după cum nu există alt trata
ment față de atari manifestări 
decit aplicarea legii în spiritul 
unei binemeritate severități.

Celor care și-au atras exclu
siv datorită propriului lor mod 
de a se comporta sancțiunile 
prevăzute de legile statului nos
tru li se alătură din păcate și 
alții, unde îndreptarea întîrzie 
sau este pusă sub semnul în
trebării nu doar din vina lor. 
Asupra unor asemenea situații, 
a cauzelor care concură la 
menținerea lor departe de mun
ca cinstită, de o conduită demnă 
vom reveni în unul din artico
lele viitoare.

SOFIA SCORȚARU-PAUN

Trenul e plin de elevi și tineri 
muncitori care se întorc de la 
Zalău. Cei mai mulți au coborit 
ca și mine la Sărmășag, salutîn- 
du-se cu colegii lor care făceau 
calea inversă cu trenul de Cărei. 
Gara Sărmășag e un mic nod de 
cate ferată ce asigură legătura 
în direcțiile Zalău-Jibou, Cărei, 
Șimleu Silvaniei și Oradea. Dacă 
un mare număr de tineri lucrea
ză in întreprinderile din Zalău, 
majoritatea bărbaților comunei 
muncesc la întreprinderea mi
nieră Sărmășag. Spre cartierul 
minier se îndreaptă și cete două 
autobuze care fac legătura cu 
centrul comunei și gara Sărmă
șag. Da, am auzit bine : Cartier- 
mina Sărmășag. Pentru că. in
tr-adevăr. cele 4 blocuri, cu 4 
nivele, totalizînd peste 100 apar
tamente, spații comerciale mo
deme și unități prestatoare de 
servicii, un liceu industrial mi
nier de mecanică, club 
turează primul cartier 
rului oraș. Un cartier 1 
resc a cărui prezență 
minat instaurarea unui 
fertil de muncă și disciplină, de 
ambițioasă afirmare. „Sărmășa- 
gul este deja un oraș, îmi spune 
Iuliu Erdei, strungar la mină. 
Are peste 7 000 de locuitori și 
toți sînt nerăbdători ca satul lor 
să primească numele de oraș. 
Dacă vrem să fim oraș, apoi 
trebuie să muncim serios". Tatăl 
tinărului strungar a lucrat în 
mină. Fratele cel mare e maistru 
la S.M.A. Ceilalți doi sînt, înca
drați la întreprinderea județea
nă de construcții-montaj Sălaj 
ca șofer și. respectiv, zidar. Sora 
este croitoreasă în cadrul coope
rativei de consum din comună. 
„La noi, toți muncesc, spunea 
primarul Grigore IIosu, nu o să 
găsiți tineri stînd cu mîna-n sîn. 
Fie că lucrează Ia mină (numai 
aici sînt vreo 700), la unitățile 
C.A.P. Sărmășag și Lompirt, în 
întreprinderile noi ale Zalăului, 
în sfera serviciilor publice, sau 
învață la diferite școli, toți îșl 
aduc o contribuție serioasă la 
dezvoltarea localității". Acest a- 
port, ne informează profesorul 
Gavril Uzhuly, secretarul comi
tetului comunal U.T.C., s-a fă
cut simțit mai ales prin partici
parea celor 800 uteciști la lu
crările de construcție a noilor 
blocuri, la recuperarea materia
lelor din subteran, la colectarea 
deșeurilor metalice, la îngriji
rea pășunilor și împădurirea u- 
nor mari suprafețe, la activități 
de înfrumusețare și gospodă
rire a comunei și multe altele 
care le-au confirmat hărnicia 
prin obținerea primului loc la 
întrecerea utedstă pe anul ire-

etc. con- 
al viito- 
muncito- 
a deter- 

climat

cut „Tineretul — factor activ 
în realizarea cincinalului re
voluției tehnico-științifice". El 
se vor alătura în continuare 
tățenilor pentru realizarea cu 
succes a unor obiective menite 
să instaureze aici cit mai curind 
viața modernă a viitorului oraș. 
Anul acesta se va construi o 
baie comunală a cărei sursă de 
încălzire va fi utilizată $i de 
către spital, căminul cultural și 
o grădiniță. Tot acum vor în
cepe lucrările la noul local al 
grupului școlar, obiectiv pentru 
care s-au alocat investiții in va
loare de 17 milioane lei, pre
cum și la două noi grădinițe. Se 
prevăd, totodată, importante lu
crări de canalizare și alimentare 
cu apă. In inima localității, ca 
un temeinic reper al viitorului 
centru civic, tronează un bloc cu 
două etaje. Pe străzile din a- 
propiere se văd de departe lo
cuințe frumoase cu parter și e- 
taj. Totul indică prosperitatea 
și interesul oamenilor de a fi 
altfel decit pină acum. „Era aici 
obiceiul — ne spune Aurel Tal- 
poș, secretar adjunct cu pro
bleme de propagandă al comite
tului comunal de partid, ca fața
dele caselor să rămină neten- 
cuite. In ultimii ani n-au mai 
rămas așa. Numai anul trecut 
s-au tencuit circa 80 de case, 
avînd un colorit mal viu, mai 
vesel. în perspectivă va functio-- 
na aici și o unitate de confec
ții. Această veste a avut un e- 
cou deosebit în rîndul femeilor. 
Peste 300 s-au înscris la școală 
în vederea continuării cursurilor. 
Pină la această oră, peste 90 Ia 
sută din populația comunei are 
completate studiile pînă la 9 cla
se. Majoritatea cursanților la li
ceul seral sînt muncitori de la 
mină sau tineri din cadrul altor 
unități ale comunei". Dorința de 
a învăța, de a se pregăti cit mai 
bine, a devenit o adevărată sta
re de spirit. Oamenii îșl dau 
seama ce li se cere, cum trebuie 
să devină ei înșiși ca viitori 
cetățeni ai orașului de mîine. 
Este semnificativ și un alt fapt. 
Dacă la prima ediție a Festiva
lului național „Cintarea Româ
niei". cetățenii Sărmășagului nu 
s-au putut lăuda cu prea multe 
merite, acum. în cea de-a doua, 
ei au luat inițiativa 
rii și înființării unor 
ții artistice.

Sînt fapte de viață 
resc tot mai clar și mai semni 
ficativ de 
satului de 
torii ani.

reorganiză- 
nol forma-

care se ză-

la nivelul actual al 
azi, orașul din urmă-

V. RAVESCU
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Decisiv în acest semestru — înscrierea
în graficele la zi a tuturor investițiilor

ZILE PLINE LA SECERIS
' __________ ' ' ____________________ ' ___________________________ _ •>

Pe ogoarele țării.
Botoșani — unul din județele care pînă în 1980 trebuie să atin

gă o producție globală de 10 miliarde lei. Primul factor care stă 
Ia baza acestei importante creșteri industriale îl constituie, de
sigur, investițiile. Realizarea integrală a sarcinilor de plan în 
acest important domeniu, punerea in funcțiune a capacităților 
planificate, prin respectarea riguroasă a stadiilor de execuție la 
fiecare obiectiv în parte — iată câteva elemente care trebuie să 
stea in permanență în atenția constructorilor și montorilor din 
județ, in cazul de față a colectivului de muncă de la Grupul de 
șantiere Botoșani al Trustului de construcții industriale Iași. Ra
portat la planul pe prima jumătate a anului curent, realizările

nu susțin încă, întrutotul datele de mai sus. Astfel, din totalul 
investițiilor planificate, realizările se ridică doar la 83.6 Ia sută. 
O situație ceva mai bună se înregistrează la capitolul construc
ții montaj, respectiv, 92,6 la sută, din cota planificată. Dar no
tăm și un aspect deloc favorabil în ceea ce privește montarea 
utilajelor sosite de la furnizorii din țară : doar 46,7 Ia sută din 
acestea sînt gata pentru începerea probelor, restul așteptind în 
depozite sau chiar sub cerul liber finalizarea halelor unde vor 
fi amplasate. Din această cauză există serioase rămîneri în urmă 
la stadiile fizice ale majorității obiectivelor aflate în construc
ție în municipiul Botoșani.

IN SECȚIILE FINALE
S-A ÎNCHEIAT MONTAJUL, 

IAR ÎN SECȚIILE PRIMARE 
ABIA SE EXECUTA FUNDAȚIILE 

Șl ÎNCHIDERILE HALELOR

La Integrata de țesături sub
țiri tip in au început să soseas
că primii tineri muncitori. Pină 
la punerea în funcțiune a pri
mei capacități au mai rămas 
circa 5 luni ; dar acestea pot 
deveni trei — așa cum ne pre
ciza directorul viitoarei între
prinderi, inginerul Mircea Cia- 
praz. împreună străbatem sec
țiile și atelierele aflate în dife
rite stadii de execuție. La Țe- 
sătorie se apropie de final 
montarea celor peste 100 de ma
șini. „Dacă am avea racordul 
la energia electrică făcut am 
putea începe chiar de azi ro
dajul", ne spune șeful celor 15 
viitori țesători, Ștefan Șoptea. 
„Dar, așa cum vedeți și dum
neavoastră, noi sîntem aproape 
gata cu montajul pe cînd con
structorul nu și-a terminat de 
executat pardoselile și închide
rile", completează unul din vii
torii maiștri, acum în ipostază 
de montor. Mihai Culiceanu. o- 
mul care de două ori a cîștigat 
faza pe țară a olimpiadei tine
rilor lucrători din industria 
■’.șoară, specialistul în stare să 

ezolve complicate probleme 
tehnice la lucrările de montaj 
al utilajelor pe care le va supra
veghea peste puțină vreme. 
„Practic dacă am avea materie 
primă, am putea porni cu două 
luni mai devreme secția țesă- 
torie, remarcă directorul Mir
cea Ciapraz. Uteciștii noștri 
ne-au fost și acum de un mare 
folos, pentru că tot ce vedeți 
aici — utilajele în pragul ro
dajului — au fost montate în 
regie proprie".

Același obiectiv, probleme di
ferite. Țesătoria — secție fina
lă — se apropie, cum spuneam, 
de momentul punerii în funcți
une. La filatură — secție pri
mară, în schimb, constructorii 
ridică, altfel și ei nemulțumiți, 
din umeri. Pînă la începerea 
montajului și apoi pină la por
nirea instalațiilor vor mai tre
ce, probabil, cîteva luni bune, 

ÎNTREPRINDEREA „INTEGRATA" DE IN BOTOȘANI

Echipa tinărului Mihai Culiceanu pregătește rodajul utilajelor cu două 
luni în avans. Un exemplu care s-ar cere generalizat.

Pe locul unde ar fi trebuit să fie laboratoarele, exeavațlile sint 
încă „la zi".

REPORTAJUL NOSTRU
Fie că se află la Cernavodă, 

Medgidia. Basarabi și Cumpăna 
— am numit astfel taberele e_ 
Iovilor si studenților — ori sus, 
la Straja — punctul de lucru al 
muncitorilor Șantierului natio
nal al tineretului — acești tineri 
minunați îsi pun. parafrazind 
pe uri tînăr poet, cărămida tru
pului la temelia lumii comu
niste. Un singur gind, o unică 
voință : stă în puterea noastră 
să construim-canalul, stă în nu- 
teraa noastră să ne zidim patria 
mai bogată, mai frumoasă, mai 
puternică. Iar ei. acești tineri 
imberbi sau cu obraz țepos, fac 
tot ce le stă în putere, in vo
ință si emoție pentru ca nobilul 
gînd să devină cit mai repede 
întruchipare concretă. faptică. 
De pe acest traseu împătimit de 
tinerețe, transcriem mai jos 
cîteva din cele mai proaspete si 
expresive imagini ale muncii si 
dăruirii.

Basarabi — tabăra Valea Sea
că. în ciuda numelui si-a unei 
străvechi fîntîni tinînd în cum
păna-! înaltă cerul torid al a- 
miezii — plouă. Mărunt, moca, 
nește. obsedant. Fără a speria, 
însă, pe cei 634 de brigadieri 
elevi și studenți, care dis-de-di- 
mineatâ au pornit spre punctele 
de lucru. La devierea căii fe
rate îi întâlnim pe elevii Liceului 
metalurgic din Beclean-Bistrita. 
Gavrilas Muresan. comandantul 
brigăzii, prezintă scurt raportul, 
susținut de ritmul continuu al 
lopetilor si tîrnăcoapelor. de
monstrat metru cu metru de și
nele montate pe noul terasa- 
ment. Ei fac parte — ca toți, 
dealtfel — din seria a II-a a 
acestui an. începută la 1 iunie si 
al cărei pașaport va expira la

peste termenul stabilit. Utila
jele au sosit și așteaptă monta
jul dar — cum remarca ingi
nerul Eugen Diaconu, șeful lo
tului 1 din cadrul șantierului 2 
— nu există materiale și mate
rii prime necesare care să 
permită urgentarea ritmului de 
execuție. Există, așadar, un stoc 
de utilaje nemontate în valoa
re de peste 75 milioane lei, 
după cum există și o lipsă de

Recuperarea restantelor, începerea montajului la capacitățile 

care vor produce in acest an impun:

COLABORARE STRÎNSĂ, EFICIENTĂ 
ÎNTRE PROIECTANT, 

CONSTRUCTOR, BENEFICIAR
materiale în valoare de doar 
cîteva milioane. O valoare care 
face însă să crească mai mult 
restanțele la stadiile fizice, la 
producția fizică a viitoarei în
treprinderi.

Ce spun, cum justifică con
structorul aceste neajunsuri ? 
Directorul Grupului de șantiere 
Botoșani, inginerul Emil 
Curpen, pe care l-am întîlnit 
în halele unuia dintre noile o- 
biective, mai speră că cele 1 600 
tone ciment contractate pentru 
această lună cu Combinatul de 
lianți și azbociment de la Alejd 
vor sosi intr-un timp cit mai 
scurt. „Ni s-a comunicat că în
treaga cantitate cerută există 
în silozurile fabricii dar regio
nala C.F.R. Cluj-Napoca nu are

1 septembrie! Pină la reprofila
re. in toamnă, liceul lor a fost 
teoretic. Astăzi, bătăturile din 
palme le atestă noua calitate. 
Dar nu numai atit. Este voința 
lor de-a fi cît mai utili socie
tății. nevoilor ei. Zilnic îsi de
pășesc normele, realizind valori 
individuale între 50—70 lei. Anul- 
școlar l-au încheiat fără nici o 
corigentă, întrunind media ge
nerală 8. Proaspetele bătături 
din. palme, dar mai ales noile 
trăsături de atitudine si conști
ință sint mărturie sigură că si la 
practică vor avea calificative 
bune.

Alături de bistriteni, pe același 
terasament. lucrează elevii hu- 
nedoreni. Cei mai multi din 
părinții lor sînt siderurgisti. coc 
metalul in marile retorte indus
triale. Ei. aici, generația tânără, 
împlinesc în timp tradiția în
cepută din părinții lor. după cum 
simplu si concis ne spune elevul 
Sorin Păcurar : „Tatăl meu, ma
caragiu la furnalul nr. 6, avea 18 
ani eîneța început munca la Hu
nedoara,' în perioada reconstruc
ției. Eu am astăzi tot 18 ani. si 
cînd arrț plecat de acasă am 
purtat o discuție bărbătească, 
din care am înțeles că nu tre
buie să fac de ris combinatul — 
unde voi lucra alături de tata — 
orașul nostru, tradiția lui mun
citorească". Și nu numai că si- 
derurgistii hunedoreni nu au 
motiv să roșească, dar pot fi 
mindri că au crescut copii să
nătoși la minte si inimă, care — 
fie că se numesc Sorin Păcurar 
sau Ion Prună. Lucian Fită. Con
stantin Stoian. Gheorghe Poroi- 
nicu. Victor Puie. Nicolae Radu 
— cu toții se numără printre 
cei mai buni dintre cei buni.

vagoane disponibile pentru 
transport".

Lipsa cimentului — un fapt 
real constatat și de jioi dar tot 
real și subiectiv, este și modul 
nemulțumitor în care se desfă
șoară aici munca celor citorva 
sute de constructori. Dulgherii 
sînt o problemă, deși pe un alt 
let din cadrul aceluiași șantier 
există dulgheri care așteaptă 
front de lucru. Aceeași situație

este deseori întîlnită și în ca
zul fierarilor betoniști. Un alt 
aspect critic ar fi faptul că gra
dul de mecanizare al lucrărilor 
este foarte scăzut, că, dincolo 
de ceea ce s-a primit de la 
trust, aici nu s-a întreprins a- 
proape nimic în această direc
ție, cu toate că grupul de șan
tiere are ateliere de reparații 
și întreținere, iar aici își desfă
șoară activitatea mulți specia
liști. întilnim deseori in drumul 
nostru prin hale grupuri de 
constructori care se schimbă cu 
rîndul incercînd să spargă cu 
barosul un zid de beton, deși 
se poate găsi in șantier un cio
can pneumatic. Așa cum s-au 
găsit în sfirșit și cele 4 maca
rale de fereastră eliminindu-se

ÎNTREPRINDEREA DE ARTICOLE TEHNICE 
DIN CAUCIUC BOTOȘANI

Stația de transformare urcă în ritm de melc spre nivelul doi, o cotă 
care ar fi trebuit să fie atinsă demult

Iarba a crescut peste tonele de utilaje aflate Ia cițiva pași de viitorul 
obiectiv

Depun mărturie maiștrii loan 
Popescu. Dumitru Cirstea și 
Ștefan' Gheorghiță — oameni de 
bază, permanent!. ai canalului —• 
care le veghează munca si le 
asigură asistentă tehnică; impru- 
mutîndu-le si ceva din dragostea 
lor pentru muncă si viată 
demnă.

loan Tătar este elev la Liceul 
industrial din Cugir. comandan
tul brigăzii Alba. Bunicul lui 
ă lucrat la întreprinderea me
canică din Cugir. Tot acolo, cot 
la cot la muncă i-au fost — sint 
în continuare — fiul si nora. La 

Brigadierii
și faptele prezentului

absolvirea liceului, nepotul va 
păși alături de tată pe poarta 
aceleiași fabrici. „Dar ceea ce 
facem noi aici — susține nepo
tul — perioada de practică la 
canal, constituie o piatră de în
cercare pentru devenirea noas
tră. un prilej de neuitată adu
cere aminte".

La punctul de lucru SEIRU. 
adică acolo unde se va desăvîrși 
o întreprindere de reparații uti
laje — care va rămîne apoi un 
veritabil șantier naval — i-am 
întâlnit pe studenti. O parte din 
ei. Cei de la facultatea tehnică 
din Pitești, secția automobile, 
viitori subingineri. Cu totii lu
crează în munci calificate. înca
drați în categoria II bază. Vasile 
Cantor, comandantul brigăzii, 
împreună cu Mihai Andrei si 
Cătălin Gobei repară cutiile de

astfel transportul pe verticală 
al betonului cu găleata și frîn- 
ghia. r-

Importantă este și lipsa pro
iectelor de execuție, pe care 
I.P.I.U. București le trimite pe 
bucăți și la date arbitrare. 
„Proiectșnții știu și ei greută
țile noastre afirmă directorul 
întreprinderii Integrata și. poa
te, dacă ar renunța la acest sis
tem de lucru și ar sta mai mult 

timp aici în șantier — așa cum 
este firesc — și ar găsi pe loc 
soluții constructive adaptate 
stadiilor la zi, multe din pro
blemele cu care ne confruntăm 
ar fi rezolvate mai repede și 
mai efecient. Nu am văzut insă 
de multă vreme un proiectant 
pe aici și cred că in aceste con
diții ne vom mai izbi de mul
te greutăți pină la montarea 
utilajelor".

UN IMPERATIV LA ORDINEA 
ZILEI : DESCHIDEREA 

FRONTULUI DE LUCRU 
PENTRU MONTORI

Primul contact cu directorul 
unei alte unități botoșănene — 
întreprinderea de articole teh

viteză: Vasile Rusu — pompele 
de injecție: Eugen Postolache. 
Vasile Grigorescu. Aurel Mitroi 
si Gheorghiță Popa — motoare: 
si asa mai departe, toți pină la 
unul, execută cele mai compli
cate și dificile operații. Si. deși 
aveau în cadrul facultății un 
„Student auto-service“ trecerea 
la mașinile de tonai greu n-a 
fost o treabă ușoară. Au de
prins-o însă repede, continuă să 
răsfoiască volume de specialitate, 
să învețe. Muncesc si învață, 
muncesc. Așa cum le-a cerut 
secretarul generai al partidului 

în generoasele, fertilele dialo
guri cu tinăra generație stu
dioasă ; așa cum îi îndeamnă 
conștiința lor de tineri comu
niști.

La Straja — statul maior al 
Șantierului national al tineretu
lui — cerul se înseninează. Uti
lajele grele — care sub ploaie 
puternică nu pot Înainta prin 
pămintul clisos — au pîndit a- 
ceastă clipă pentru a.si relua 
lucrul. Inginerul Aurel Barariu. 
comandantul șantierului si prie
ten vechi al ziarului nostru, ne 
relatează: ..O parte din tinerii 
muncitori detașați. efectuîndu_si 
stagiul, s-au reîntors la vechile 
locuri de muncă. Unii au rămas 
în continuare. Dar au venit foar
te multi noi — buldozeristi. ex- 
cavatoriști. screperisti. șoferi: si. 
desigur, mecanici de întreținere. 

nice din cauciuc — ce urmea
ză să intre parțial în funcțiune 
la sfîrșitul acestui an, inginerul 
Constantin Ciubotaru, ne pune 
în fața unei lungi liste de pro
bleme din care merită spicuite 
cel puțin cîteva : nelivrarea la 
timp a prefabricatelor și con
fecțiilor metalice de către mai 
muiți furnizori, gradul scăzut 
de mecanizare al lucrărilor, a- 
provizionarea în salturi cu ma
terii prime și materiale, neres- 
pectarea termenelor. de preda
re a proiectelor de către 
LI.T.P.I.C. București, secția din 
Iași. La această notă de proble
me subscrie din primul mo
ment și inginerul Teodor Simi- 
onescu, șeful lotului 3 din ca
drul șantierului 2, care ne pre
zintă alte cîteva neajunsuri, de 
data aceasta de natură pur in
ternă : cadre insuficiente pen
tru unele meserii la volumul 

mare de investiții, planificare 
slabă a utilajelor grele și de ri
dicat, în neconcordanță cu ne
cesitățile șantierelor. „Priviți, a- 
ceastă groapă de fundație. Au 
săpat-o doi oameni in două 
zile, un excavator ar fi execu- 
tat-c doar in cîteva ceasuri. 
Iată un aspect, la care aș mai 
adăuga lipsa fierarilor betoniști, 
tocmai acum cînd este mare 
nevoie dg ei la execuția lucră
rilor de rezistență. Cit despre 
dulgheri, e drept că echipa lui 
Constantin Moruz este cea mai 
bună din grup, dar cu 15 oa
meni nu putem face față volu
mului mare de lucrări ce tre- 
.buie terminat intr-un timp cit 
mai scurt".

Prima capacitate de 600 tone 
accesorii metalice și matrițe, 
care trebuie să intre in func
țiune, conform graficelor, la 
sfîrșitul lunii decembrie se află 
nici mai mult nici mai puțin 
decît în situația descrisă mai 
sus.

Constructorul și beneficiarul 
sint unanim de acord că aces
te luni ale anului sînt cele mai 

OPINII, SUGESTII, SOLUȚII
ÎNTREPRINDEREA INTEGRATA DE ȚESĂTURI SUBȚIRI TIP IN
• Experiența bună a beneficiarului in calitatea sa de montor 

ar putea fi extinsă și in domeniul construcției halei de filatură, 
acolo unde se simte acum nevoia de muncă necalificată ; 
• Proiectanții de la I.P.I.U. București să vină la Botoșani și să 
urgenteze elaborarea documentațiilor de execuție pentru filatu
ră și vopsitoria de fire ; • Regionala C.F.R. Cluj-Napoca să 
transporte urgent cimentul contractat cu C.L.A. Alejd ; • Con
ducerea grupului de șantiere să generalizeze lucrul in două 
schimburi acolo unde urmează să fie montate utilaje pentru care 
se plătesc de mai mult timp dobinzi penalizatoare ; • Ridicarea 
gradului de mecanizare a lucrărilor, menținerea în stare bună de 
funcționare a utilajelor de construcție existente, în paralel cu în
tărirea disciplinei la nivelul fiecărui loc de muncă, a fiecărui lu
crător.

ÎNTREPRINDEREA DE ARTICOLE TEHNICE DIN CAUCIUC
• Intensificarea ritmului de livrare a proiectelor de execuție 

de către I.I.T.P.I.C., secția lași ar elimina măcar în parte munca 
în salturi a constructorului ; • Dacă întreprinderea de materiale 
de construcții lași nu ar temporiza livrarea unor tipuri de prefa
bricate, atunci nici construcția metalică stocată în preajma lo
tului 3 nu s-ar mai pierde în iarba inaltă ; • în rindul unor con
ducători auto și muncitori necalificați disciplina de lucru trebuie 
neintirziat întărită.

electricieni, fierar-betonisti. A 
crescut numărul si capacitatea 
utilajelor. Pe lingă km. 48. am 
deschis noi puncte de lucru, la 
km. 51 și km. 54".

Pornim către km. 51, pentru 
a-i cunoaște pe cei noi. care au 
preluat ștafeta, muncii. Cei mai 
multi sint șoferi, tineri în vîrstă 
de 19 și 20 de ani. care trag greu 
de volanul mașinilor de 16 tone, 
dar cu nădejde și ambiție, cu 
incăpătinare. „Vin din Cimpu- 
lung Muscel și am lucrat acolo 
pe o mașină mai mică" — na 
spune Gheorghe Gheorghe. care 

are exact 19 ani si jumătate si 
pare mai mult un băietei, coco
țat doi metri de la pămirt pe 
bancheta unei cabine în care 
încap cinci ca el. ..Băiețelul' a- 
cesta. insă, in cele 5 luni de cînd 
se află aici realizează zilnic per
formanța de 40 de curse Ia 1 km. 
și 25 de curse la 5 km. tn luna 
mai i-a venit un coleg de schimb 
(se lucrează ziua si noaptea) de 
aceeași vîrstă cu el. dar încă 
atent la explicațiile „băiețelului" 
cu privire la tainele marelui agre
gat. „învață repede, muncește 
bine, ne înțelegem de minune" 
— adaugă Gheorghe Gheorghe. 
trăgind apoi mașina, sub cupa 
excavatorului, la încărcat

Pereche pe o altă mașină — 
Leu Macovei si Aurel Munte, 
doi „uriași" de 25 de ani. unul 
din Brasov, celălalt din Hune

bune pentru recuperarea res
tanțelor, perioade de vîrf în 
care se poate acționa cu toate 
forțele pentru înscrierea în gra
fice a lucrărilor la toate obiec
tivele. în ciuda acestui adevăr 
se ajunge uneori în situația că 
în luna iulie se produce mai 
puțin decit in februarie sau 
martie. Cauzele, așa cum am 
putut constata țin nu numai de 
proiectanți sau de furnizorii de 
utilaje și materiale, ci in mod 
deosebit de constructori. O or
ganizare mai bună a muncii și 
a producției aici in șantier ar 
putea diminua mult lipsurile 
manifestate in activitatea al
tora.

ACASĂ LA CEI
CE GOSPODĂRESC ZESTREA 

TEHNICA A ȘANTIERELOR

O inventariere sumară a uti
lajelor existente în dotarea 
Grupului de șantiere Botoșani 
scoate în evidență lifJS» unui 
însemnat număr de mașini și 
instalații — nu dintre cele mai 
complexe, sau recent asimila
te, în acest important domeniu 
de activitate — ci din cele bi
necunoscute pe toate șantierele 
țârii.

Fără a căuta pretexte, ingi
nerul Gheorghe Manea șeful 
serviciului mecanizare-trans- 
port, ne mărturisește că nici în 
ceea ce privește utilizarea la 
maxim a parcului de utilaje și 
mașini existent nu se stă prea 
bine. Zilnic — ni se spune — nu 
pot părăsi garajul aproximativ 
30 autocamioane iar in momen
tul de față ne stau în atelier 2 
buldozere, o macara, un exca
vator, alte cîteva utilaje impor
tante de care este mare nevoie 
în această perioadă. Timpul de 
staționare al acestora însumea
ză, la fiecare, de la 10 la 14 
zile !

Grad de mecanizare scăzut se 
înregistrează și la lucrările de 
ridicat pe verticală, unde pro
cedeul clasic, găleata trasă de 
frînghie este utilizat pe scară 
largă, la săpături de fundații, 
stivuirea și transportul mate
rialelor. Pentru închiderea ros
turilor intre grinzi de pildă — 
lucrare ce poate fi ușor execu
tată de doi oameni cu ajutorul 
unei mașini de torcrbtat, sînt 
folosiți circa 15—20 de oameni, 
o echipă de dulgheri, zidari etc.

Planul la productivitatea 
muncii pe trimestrul actual șl 
în condițiile arătate este desi
gur mobilizator. îl vor realiza 
constructorii de la Botoșani ? 
Condiții totuși există. Și, ele 
țin de constructorii înșiși, de 
mecanizatorii de aici, mai puțin 
de colaboratori. Tocmai de a- 
ceea, ei, constructorii și meca
nicii, montorii, toți factorii im
plicați în realizarea obiective
lor economice aflate în con
strucție pot și trebuie să-și o- 
noreze angajamentele asumate.

PAVEL PERFIL 
NICOLAE MILITARU

doara. Leu'Macovei vine de la 
întreprinderea de autocamioane, 
acolo unde se construiesc gigan- 
tii de 16 tone ce mărsăluiesc în 
șantier. La primul drum acasă 
n-a uitat să treacă pe la colegii 
constructori si să le arate punc
tele mai sensibile ale mașinii, 
părțile care se defectează cel 
mai repede, ca si sugestiile de 
îmbunătățire. „Că doar aici, in 

’aceste condiții aspre se verifică 
cel mai bine utilajele — conchi
de— și cum noi vrem să facem 
treabă bună, si ei au datoria să 
ne ajute, să-si perfecționeze 
munca; să ne trimită mașini de 
cea mai bună calitate".

O neobosită luptă pentru cali
tate se dă si aici, unde numai 
aparent incrincenarea cu pămin
tul seamănă cu o muncă de-a 
valma, mai puțin pretențioasă. 
Faptul că mașinile trebuie între
ținute exemplar, exploatate la 
randamentul maxim, că meseria 
trebuie stăpinită la perfecție 
constituie numai citeva direcții 
impuse de calitate. Si cum totul 
depinde de om. cei mai buni 
dintre cei buni sînt exem
plele pe care toti tinerii se stră
duiesc să le urmeze. Un astfel 
de exemplu este Constantin Pel- 
muș. din Vaideeni-Horezu. care 
a lucrat, la construcția termocen
tralei Mintia, la Lotru, pe Olt. 
Acolo, la barajul de la Petrlma- 
nu. mai jos. la hidrocentralele 
de la Goranu, Băbeni. Ionesti. 
Strejești si-a cucerit definitiv 
calitatea de constructor. Aici, la 
canal, si-o desăvîrseste. aiutînd 
implicit la desăvîrșirea altor co
legi de generație. Asa cum. e_ 
xemple de muncă si ajutoare de 
nădejde le sint tinerilor bri
gadieri tinerii lor tovarăși 
de muncă, Dumitru Pies și 
Ion Șarpe, tehnician și, res
pectiv. subinginer. în răspunde
rea cărora se află întregul sector 
mecanic-auto șl utilaje.

bătălia griului cunoaște 
maximum de intensitate

Foto : VALERIU TANASOF

Ritmul lucrărilor poate fi grăbit
(Urmare din pag. I)

lui să ocupe tot un loc de frunte 
in noua întrecere. Orzul si or
zoaica au fost recoltate Ia ter
menul prevăzut. După o scurtă 
revizie, toate cele 66 de combine 
au fost deplasate în lanurile de 
griu. în fiecare dirt cele 7 coo
perative agricole deservite s-au 
format echipe complexe din 8 
pînă la 10 combine Gloria. 5—6 
prese de balotat, tractoare, re
morci. pluguri, semănători. De 
menționat că la fiecare echipă 
există cîte un atelier mobil do
tat cu sculele si piesele de schimb 
minim necesare. Directorul 
S.M.A. si președintele consiliului 
intercooperatist Miroși, inginer 
Ion Neamu, ne spunea că cele 
6 700 hectare ocupate cu griu pot 
fi recoltate în mai puțin de 
zece zile. ..Cînd afirm acest lucru 
— continuă directorul — mă ba
zez pe faptul că mecanizatorii 
noștri, deși sînt in mare parte 
tineri, minuiesc cu multă price
pere mașinile si utilajele din do
tare. Apoi organizarea muncii pe 
formații complexe ne asigură o 
folosire integrală a timpului bun 
de seceriș".

Ne-am oprit la două dintre 
unitățile deservite de S.M.A. Mi
roși. Este vorba de unitățile agri
cole cooperatiste din Strimbeni 
si Căldăraru. Desigur, in ambele 
unităti echipele specializate strîn- 
geau de zor griul. La C.A.P. 
Strimbeni. de exemplu, combi- 
nierii Ion Andrei. Gheorghe Ște
fan, Ion Ștefan si alți ont. colegi 
recoltaseră într-o singură zi 
griul de pe c sută de hectare. în 
urma lor veneau cele șapte prese 
de balotat, care adunau paiele, 
tractoarele care arau și pregă
teau terenul pentru însămintat. 
Si la C.A.P. Căldăraru se respec
ta același flux de muncă de că
tre cei zece combined, șase 
mecanizatori de pe prese si cei
lalți participant! la seceriș. Prin
tre fruntași, se numără Ion

CARAȘ SEVERIN

începutul de campanie confirmă
buna organizare

Datorită condițiilor neprielnice 
din acest an. în județul Caras- 
Severin recoltatul păioaselor a 
început cu o mai mare întîr- 
ziere fată de anii anteriori. Cu 
toate acestea, la această oră 

...Sigur că aceste însemnări 
s-ar putea opri si aici. Este. însă, 
de datoria noastră să aducem un 
cuvint de apreciere la adresa 
zecilor de tineri activiști ai co
mitetelor județene U.T.C.. care-i 
însoțesc pe brigadieri, lucrând a- 
lăt.uri de ei. constituind un nobil 
exemplu de dăruire si abnegație. 
Iată-i. cu scuze că nu-i putem 
aminti pe toti, pe doi dintre ei. 
Nicolae Stan vine din partea 
Comitetului județean Alba’ al 
U.T.C. si se află aici, la tabăra 
Basarabi — Valea Seacă, de la 
1 martie, odată cu prima serie. 
La 31 mai, sarcinile lui fuseseră 
îndeplinite și putea să revină la 
vechea adresă. A fost, insă, ne
voie în cea de-a doua serie de 
cineva care cunoștea bine lu
crurile. Putea să rămînă si alt
cineva. dar (tot o dovadă a a- 
precierii) i s-a propus lui. Acti
vistul Nicolae Stan. întelegin- 
du-si datoria, si-a reluat imediat 
munca. Din martie si pînă acum 
n-a fost la Alba Iulia decit o 
dată — o zi. în rest, tot timpul 
în tabără, alături de elevii_bri- 
gadieri. al căror comandant ad
junct este — si care văd în el 
unul din cei mai anropiati si 
dragi prieteni.

Celălalt tinăr activist se nu
mește Ionită Trufasu. activează 
la tabăra din Cumpăna si înso
țește brigada Brăila. El a fost, 
timp de 4 ani. între 1971—1975. 
comandantul Șantierului natio
nal al tineretului Terasa Brăilei. 
Cu experiența de acolo, cu dra
gostea si hărnicia de aici, acti
vistul Ionită Trufasu se consti
tuie intr-un frumos si generos 
exemplu.

Cîteva însemnări, cîteva nume, 
cîteva definiții ale tinereții ute- 
ciste. Pe șantierul Canal Dună
rea—Marea Neagră, activitatea 
continuă...

ION ANDREIȚA 
VALERIU TANASOF

Popa, Dumitru Ștefan. Gheorghe 
Călin si multi alții. La ambele 
unităti aveam să consemnăm, 
însă, un alt aspect. Atit Ion Flo- 
rea. inginerul sef al C.A.P. Strim
beni, Gheorghe Chițu, șeful 
secției de mecanizare. cît si 
Sever Popa, inginer sef la 
C.A.P. Căldăraru. Jitcu Dobre, 
șeful secției de mecanizare, lu
crau pe combine. Ei asigură, ca 
să spunem asa. schimburile de zi 
ale combinărilor, în timp ca 
aceștia fac o scurtă pauză, com
binele sint preluate de inginerii 
șefi si de șefii secțiilor de me
canizare. Asemenea acțiuni am 
întîlnit și în localitățile Izvoru, 
Slobozia si cam atit. Interesîn.- 
du-ne la Trustul județean pen
tru mecanizarea agriculturii Ar
geș despre asemenea acțiuni, ni 
s-a spus că probabil la sfirsitul 
lunii se va cunoaște situația 
exactă, că oină atunci se vor 
pregăti si celelalte cadre în ve
derea conducerii tractorului. Or, 
noi știm că specialiștii au învă
țat conducerea tractorului, uti
lajelor. utilajelor agricole incă 
din facultate. Nu rămîne decit 
să aplice cunoștințele in prac
tică. Nu de la sfîrșitul lunii, ci 
de acum, cînd este mare nevoie 
de ei... Amintim doar că din 
34 000 de hectare prevăzute a se 
însămînta 'cu culturi duble, lu
crarea s-a făcut doar pe 5 300 de 
hectare, cu toate că secerișul la 
orz si griu este efectuat pe mai 
bine de 17 500 ha. Deci, front de 
lucru există. La aceasta dacă mai 
adăugăm si faptul că mai sînt 
ocupate cu griu încă aproxima
tiv 45 000 de hectare reiese clar 
că pentru efectuarea la timp a 
întregului complex de lucrări 
este necesar ca tractoarele si 
mașinile din dotare să fie folosite 
la Întreaga capacitate. Lucrul 
este rezolvabil numai dacă de la 
cooperator, la specialiști si pînă 
la primar, toti fără excepție, 
asigură efectiv pe mașini fluxul 
neîntrerupt al muncii.

orzul a fost integral recoltat, iar 
în zonele din sud-vestul județu
lui a început secerișul griului. In 
unitățile consiliului intercoooera- 
tist Berzovia. în lan au intrat 
toate cele 34 combine Plus incă 
7 aduse în ajutor din localitățile 
de deal. Suprafața de 3 103 ha în 
condițiile în care mecanizatorii 
și-au asumat sarcina încheierii 
recoltatului in maximum 10 zile 
este destul de mare, fapt care 
impune o atentă organizare a 
muncii șl o maximă exploatare 
a utilajelor. Timpul favorabil din 
ultimele zile ca si necesitatea 
pregătirii terenului pentru semă
natul culturilor duble reclamă ne 
de altă parte supravegherea a- 
tentă a transportului recoltei din 
cimp. asigurarea asistentei teh
nice pentru a interveni operativ 
la eliminarea celor mai mici de
fecțiuni. Sînt tocmai problemele 
care stau în atentia conducerii 
stațiunii de mecanizare a agricul
turii. Directorul ei. ing. Nicolae 
Cuc. apreciază că cel puțin din 
acest punct de vedere nu vor fi 
probleme. Dealtfel, după prima 
zi de lucru în plin — fiindcă 
pînă atunci au mai fost citeva 
încercări — rezultatele înregis
trate de mecanizatorii Ion Micsa 
si Petru Hodor din Berzovia. Ion 
Ianoi. Stanciu Ungureanu din Fi- 
zes. Aurel Mărincan si Aurel 
Pirvan din Vermes au confirmat 
do deplin buna pregătire a mași
nilor pentru bătălia griului. 
Probleme apar totuși. Inginera 
Corneanu din Berzovia are di
vergente cu Baza de recepție 
care-i creează greutăți la pre
luarea cerealelor. Șeful secției 
S.M.A. din Ghertenis. a plecat 
nu se știe unde si a lăsat sitele 
de la combine încuiate. După ce 
si-a făcut reapariția a fost, pe 
bună dreptate. ..felicitat" cu o 
amendă. în schimb oamenii de 
ne combină îsi întrerup lucrul 
doar pentru atât cît este nevoie 
să mănînce. Lui loan Boeso i 
s-a defectat instalația electrică, 
în numai jumătate de oră. alături 
de el au fost colegii săi de la 
asistenta tehnică Trăilă Pădu- 
reanu si Andrei Țigla. Pină seara 
n-a făcut ..decit" 6 ha în timp 
ce media celorlalți a fost mai 
mare cu o jumătate de hectar.

ION DANCEA
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PROFESIONIȘTI Șl AMATORI
parteneri egali într-un dialog artistic de calitate

ȘARJE LIRICE 

HUNEDORENE
S-a încheiat nu demult, după 

cum s-a consemnat și în pagi
nile ziarului de față, „Luna 
educației politice și culturii so
cialiste pentru tineret" organi
zată de Comitetul județean Hu
nedoara al Uniunii Tineretului 
Comunist, complex de manifes
tări impresionant prin amploa
rea, problematica și diversita
tea sa, unic prin genericul său 
. Intilnire cu istoria". Nu Insă 
despre această inițiativă, lău
dabilă in ansamblul ei vrem să 
formulăm citeva considerații, ci 
despre concursul de poezie din 
cadrul acesteia, intitulat „Sub 
flamuri de partid biruitoare", 
concurs ajuns în acest an la a 
zecea ediție, deschis tinerelor 
talente din întreaga tară. Cum 
am făcut parte din juriul de 
premiere a celor mai bune poe
zii, am avut prilejul să con
stat că prestigiul pe care și l-a 
cîștigat de-a lungul anilor este 
real din moment ce printre 
laureații edițiilor anterioare se 
numără nume de pe acum cu
noscute iubitorilor de literatură 
cum sînt Neculai Chirica, Va- 
leriu Bârgău, Eugen Evu, Ioan 
Evu, Gabriela Hurezan. La edi
ția din acest an printre premiat! 
ți menționați sînt tineri de toa
te profesiile, din mai multe ju
dețe. Doi dintre ei, elevul te- 
leormănean Cristian Dică și o- 
peratorul-mecanograf Mariana 
Pândaru de Ia Combinatul si
derurgic din Hunedoara, dețină
tori ai premiului I și, respectiv, 
ai premiului special „Dacica 
2050“ sînt poeți în plină afir
mare, prezenți în mod frecvent 
în presa ultimului an. Talente 
promițătoare se prefigurează și 
ceilalți autori remarcați de ju
riu : profesoara Valeria Zam
fir (premiul II, Valea Jiului), 
elevele Eugenia Marinescu (pre
miul III, Tg. Mureș), Alina Un- 
gureanu (mențiune, Craiova), 
lăcătușul mecanic Constantin 
Cimpeanu (mențiune, Petro
șani). Dezbaterile juriului ca și 
discuțiile cu participanții au lă
sat să se întrevadă posibilita
tea inmănuncherii intr-o pla
chetă a celor mai frumoase 
poezii prezente în concurs în 
toate cele 10 ediții, bineînțeles, 
înainte de toate a celor premia
te. Cum ediția de anul viitor 
va avea loc în plină fază finală 
a Festivalului național „Cîn- 
tarea României", consacrat pre
cum se știe celei de a 35-a ani
versări a eliberării ipatriei de 
sub ocupația fascistă, un ase
menea omagiu al liricii patrio
tice și revoluționare a tinerilor 
ni s-ar părea binevenit și sem
nificativ.

Dealtfel, concursul însuși ar 
merita să cunoască unele îmbu
nătățiri în ce privește cadrul de 
desfășurare, ca unul din mij
loacele prețioase prin care or
ganizația de tineret poate con
tribui la promovarea poeziei 
patriotic-revoluționare scrise de 
tineri și pentru tineri. Oricum, 
criteriul participării numai a 
unui singur autor dintr-un ju
deț e prea restrictiv.

Există un aspect care, dacă 
avem în vedere mai ales des
fășurarea concursului în acest 
an. apare cu totul deficitar. Ne 
referim la felul cum sînt pri
miți și mai ales la programul 
rezervat tinerilor participant la 
concurs, îndeosebi celor sosiți 
din alte județe. Un județ ca Hu
nedoara. cu posibilități atît de 
largi de a-1 introduce pe un 
tinăr talent, fie și prin cîteva 
scurte vizite, intr-un univers 
atît de generos al istoriei și al 
muncii eroice, al unor frumu
seți naturale fără egal și al 
unor tradiții folclorice atît de 
originale, păcat că face așa de 
puțin in această direcție, limi- 
tîndu-se doar la întilnirea de la 
Costești.

Pledoaria noastră se înteme
iază pe faptul că, în genere, 
poate fi remarcată înțelegerea 
majoră de care se bucură poe
zia in acest județ din partea tu
turor autorităților și înainte de 
toate a forurilor de partid. Cu 
nici o lună înainte. Valea Jiu
lui a găzduit și ea festivalul 
de tradiție „Cîntecul adincului" 
care, in diversitatea sa, a în
scris și poezia, prezentă nu nu
mai pe scenă, la cluburile în
treprinderilor și localităților 
miniere ci, la loc de cinste^ și, 
pe lista premiilor, după cum am 
putut constata din presa loca
lă. Ziarul județean „Drumul so
cialismului" din Deva editează 
un supliment politic-social-cul- 
tural „Ritmuri hunedorene" a 
cărui ultimă ediție, realizată în 
colaborare cu Comitetul jude
țean pentru cultură și educație 
socialistă, are prin tematica 
substanțială și prin scrierilepu- 
blicate ținuta unei reviste de 
cultură în toată puterea cuvîn- 
tului, scrisă de condeie din toa
te cenaclurile literare ale ju
dețului. Mișcarea cenaclistă in 
ansamblul ei e una dintre cele 
mai viabile, mai organic racor
date la viața și munca oameni
lor din acest reprezentativ colț 
de țară.

Mișcarea literară hunedoreană 
mai aduce un argument și în 
privința recunoașterii talentului 
pe plan mai larg, național, in- 
firmind astfel temerile unor ti
neri talentați că „geniul" lor 
creator ar eșua în anonimat 
dacă ar rămîne undeva în pro
vincie, Dacă răminem strict la 
poezie și la perioada cea mai 
recentă căreia ii sint circum
scrise aceste „șarje lirice" iată 
cîteva exemple concludente : în 
ultimele trei au fost lansate 
cărțile a trei autori din acest 
județ. Dan Constantinescu, unul 
dintre principalii piloni ai acti
vității literare din cetatea oțe
lului, om de o întinsă cultură 
poetică, deopotrivă traducător

ori eseist de valoare, a fost pre
zent în librării cu volumul de 
versuri tipărit de Editura Emi- 
nescu, „Vatra". Mai tinărul său 
coleg de cenaclu, Valeriu Bâr
gău, și-a făcut debutul editorial 
cu placheta „Floarea soarelui 
sau mina de lucru" premiată de 
Editura „Cartea Românească". 
Un mai vechi cenaclist din De
va, Traian Filimon, și-a lansat 
și el prima carte, „Curcubeu in 
decembrie", apărută în Editura 
militară". Precum se vede, cele 
trei cărți de poeme poartă gi
rul a trei prestigioase edituri 
bucureștene.

Dar iată și o inițiativă edi
torială locală care nu este pri
ma. Sub egida aceluiași Comi
tet județean pentru cultură și 
educație socialistă s-au tipărit 
la Deva, reunite sub genericul 
„Panteonul nestinsei iubiri", 7 
plachete de versuri aparținînd, 
In ordine alfabetică, lui Valeriu 
Bârgău, Neculai Chirica (în a- 
celași timp și redactor al în
tregii lucrări). Dan Constanti
nescu, Eugen Evu, loan Evu, 
Iv Martinovici, Mariana Pân
daru. Considerată a fi una din 
formele de participare a mem
brilor Cenaclului literar „Fla
căra" din Hunedoara la ediția

0 tradiție valoroasă 
a promovării 

tinerelor talente

a doua a Festivalului național 
al educației și culturii socialiste 
„Cîntarea României", inmănun- 
cherea aceasta de caiete lirice, 
fiecare cuprinzind un florilegiu 
din versurile recente ale aces
tor poeți reprezintă totodată și 
una din formele operative de 
tipărire și difuzare a poeziei, a- 
decvate, după părerea noastră, 
nu numai ritmurilor hunedore
ne de viață și cultură, ci ex
pansiunii noastre spirituale de 
pretutindeni. E o carte de vizi
tă care ar onora orice .casă de 
editură cu pretenții și o dovadă 
exemplară pentru fertilitatea 
democratismului. cultural, bine 
slujit, cu exigentă estetică și 
respect față de cititor.

Decanul de vîrstă al cenacliș- 
tilor hunedoreni, Neculai Chi
rica, scrie o poezie așeza
tă, molcomă, în buna tra
diție românească a meleagu
rilor sale natale moldovene, 
o poezie care e rodul unui tra
valiu de meșter priceput și răb
dător, ce se împlinește adesea 
în piese antologice precum sînt 
„închinare lui Avram lancu" și 
„Moldova odihnind după Ște
fan".

Dan Constantinescu ne apa
re în această selecție inti
tulată „învestitură" același poet 
de reflecție și interiorizare 
ale cărui versuri sînt subli
mări lirice -cu o transparență și 
structură de cristale. Ciclul sime- 
riân din aceeași culegere intitulat 
„Lira, lacrima și fluturele", 
chiar și prin cele cîteva piese, 
se configurează ca o încercare 
originală de transpunere lirică 
a unor trăiri cu adinei rezo
nante.

Iv Martinovici, poetul, roman
cierul si traducătorul care îm
preună cu cei doi autori amin
tiți mai înainte formează triada 
care a pus și a dezvoltat baze
le mișcării literare din Hune
doara, in urmă cu aproape un 
sfert de veac, se distinge în a- 
cest context editorial deopotri
vă printr-o lirică de notație, 
dar și de contemplație statua
ră, exultind în efuziuni de am
plitudine.

Valeriu Bârgău. al cărui sem
nificativ debut editorial l-am a- 
mintit mai înainte, ambiționea
ză. nu fără succes, o replică li
rică la „învățăturile lui Nea- 
goe Basarab" scriind niște 
„Epistole ale tlnărului Theo- 
dosie", idee generoasă, susți
nută în cele mai izbutite pa
saje ale sale de acea forță te
lurică proprie temperamentului 
viguros al acestui poet. Lipsa 
de substanță și de stringentă a 
acestui ciclu pe cale de a fi 
definitivat dă uneori demon
strației sale un ton emfatic și 
o prolixitate a verbului.

Eugen Evu, al cărui debut cu 
„Muntele mioritic" de acum 
cițiva ani a fost salutat cu mul
tă încredere, confirmă și prin 
acest eșantion — „Dragă omule", 
cuprinzipd pesemne versuri din 
două noii volume în curs de a- 
pariție. “Un patetism ceremonios 
facilitează comunicarea lirică a 
citorva gînduri și sentimente 
marcate de semnul trăirii pa
triotice. Fără îndoială insă că 
piesele care se rețin sînt mai 
ales pastelurile, de viziunea și 
tensiunea acelor „Ninsoare in 
Transilvania", „Țara Hațegului" 
etc.

Fratele său mai tinăr, loan 
Evu. încununat pină acum de 
numeroase premii între care si 
de cel de-al treilea al primei 
ediții a Festivalului național 
..Cîntarea României", e un poet 
cu o sentimentalitate năvalnică, 
tot timpul predispusă la confe
siuni. cuceritoare prin tandrețea 
si sinceritatea lor necontrafăcută. 
Ciudat lucru, deși poetul a des
chis ochii si a crescut în uni
versul fabulos al cetătii side
rurgice. e adesea dominat de 
nostalgia satului originar, versu
rile sale continînd chiar accente 
eseniniste („Tren cu miei").

Mariana Pândaru. autoarea 
celei de-a șaptea plachete din 
acest ..Panteon,al nestinsei iu
biri" are pe copertă fisa biblio
grafică cea mai scurtă, notă ex
plicabilă nu numai prin activi
tatea sa publicistică mai restrin- 
să. ci si printr-o discreție care-i 
stă bine. Poezia sa are ceva de 
izvor de munte. îndelung filtrat 
într-un mediu auster si curat. 
E o poezie a viziunilor care al
ternează din cind în cind cu 
mărturisirile încărcate de gînd.

„Panteonul nestinsei iubiri" 
își justifică astfel genericul 
fiindcă reunește cîteva persona
lități lirice, formate sau în curs 
de formare, si pentru că iubirea 
e deopotrivă nestinsă și pentru 
patrie și pentru poezie. Ne
stinsă ca focurile Hunedoarei, 
vestalele tutelare ale unei miș
cări poetice pentru care merită 
să ne păstrăm, trează, privirea.

NICULAE STOIAN

Studenfii de la Facultatea de îmbunătățiri funciare din București și-au confir- Formația „Folk Crup 5“ din Miercurea Ciuc cintă optimismul tinereții
mat resursele artistice in faza pe centru universitar a Festivalului „Cîntarea

României" Foto: ILIE PÂNDELE

Arta monumentală în 
constelația de noi valori 

a civilizației socialiste

Realizatori și spectatori 
într-o vie discuție

Aici, în atelierul din vecinătatea Copoului al maestrului 
Iftimie Bârleanu, ești parcă înconjurat și îmbrățișat de pre
tutindeni de chipurile istoriei. Și într-adevăr pe cel a că
rui creație remarcabilă se constituie ca o galerie de portrete 
ale marilor noștri bărbați, nu îl poți intilni pentru o confe
siune (între ceasuri de trudă și încordare aspră cu piatra) 
deeît in acest spațiu de istorie. Stăm de vorbă, așadar, sub 
zodia marelui Ștefan — erou atît de drag sufletului 
sculptorului Bârleanit — despre o temă, ea însăși temă de 
opțiune șl conștiință a interlocutorului nostru — arta mo
numentală.

— V-aș propune, stimate Ifti
mie Bârleanu, să pornim in dis
cuția noastră de la îndemnul 
pe care secretarul general 
al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, l-a adresat creatori
lor de frumos de la tribuna Con
ferinței naționale a Uniunii Ar
tiștilor Plastici, aceea de a pro
mova, prin lucrări de înaltă ți
nută artistică, arta monumen
tală. în această perspectivă, 
care sînt. pentru dumneavoastră, 
rațiunile pentru care arta mo
numentală se constituie ca un 
deziderat superior al artei noas
tre noi. socialiste ?

— Aceste rațiuni țin. în fond, 
de modul în care arta noastră 
plastică trebuie să răspundă 
marilor comandamente politice. 
Social-educative ale timpului is
toric pe care îl făurim. Noi. ca 
societate, ca popor muncitor, 
trăim intens, plenar la scara de 
proporții a cutezanței, a perspec
tivei de largă deschidere in 
timp șl în spațiu. Cu alte cu
vinte. ne proiectăm gindurile, 
aspirațiile pe un ecran de im
presionantă cuprindere. Gîndim 
lucid și curajos la scara monu
mentalului. Dar și această pre
cizare mi se pare hotărîtoare
— monumentalul nu se reduce 
la dimensiunea grandiosului, ci. 
in deplin consens cu imperativul 
calității, propriu, intim acestui 
timp, monumentalul înseamnă 
pentru noi. astăzi, creația zămis
lită și împlinită sub semnul sta
torniciei, al durabilului, al pe
renității. Prin aceasta, arta mo
numentală este o artă clasică
— in sensul cel mai bun al cu- 
vîntului — adică o artă care

implică o viziune cuprinzătoare, 
care să concentreze și să ex
prime. în limbajul său, ceea ce 
este peren, dăinuitor ; adică 
esența momentului istoric ac
tual.

— Să înțeleg, deci, că monu
mentalul nu este doar o accep-

Convorbire 
cu artistul emerit 

IFTIMIE BÂRLEANU, 
vicepreședinte al U.A.P.

ție a dimensiunii spațiale, ci o 
realitate de esență a insesi artei 
noastre noi. Dar, referindu-mă 
direct la sculptura dumnea
voastră se impun# precizarea că 
universul ei este, predominant, 
unul al trecutului nostru istoric. 
Este evocarea istorică un atri
but exclusiv al artei monumen
tale ? |

— Predilecția mea pentru o 
artă monumentală de inspirație 
istorică este legitimată de fap
tul că istoria noastră de luptă 
pentru triumful idealului de 
dreptate socială și națională și 
de neatîrnare este o istorie 
grandioasă, monumentală. Avem 
eroi de istorie care pot oricind 
să dea măsura epopeii noastre 
naționale. In acest sens îmi în
gădui și eu să adaug o modestă 
semnătură în cronica eroică a 
neamului.

Revenind. însă, la întrebarea 
pe care mi-ați adresat-o cred 
că. în spiritul indicațiilor tova
rășului Nicolae Ceaușescu. ni se

cere să lărgim și să diversificăm 
aria tematică a artei monumen
tale incluzind aici prezentul so
cialist, ca șl perspectiva viito
rului nostru comunist. Vom îm
plini. in acest fel. sinteza mo
numentală de care societatea 
noastră și oamenii ei au atita 
nevoie.

— Legat de aceste gînduri aș 
dori să vă mai întreb dacă arta 
monumentală nu și-ar putea 
găsi locul, firesc, și in peisajul 
armonios al noii înfățișări a 
orașelor și localităților patriei. 
Cum vedeți, ca artist plastic, dar 
și cetățean al unui oraș în plină, 
impetuoasă dezvoltare, arta mo
numentală în perspectiva deve
nirii localităților si zonelor 
țării ?

— Răspund : pur și simplu ca 
un element absolut necesar și 
— cum și spuneați — firesc, ca 
o componentă inseparabilă a 
constelației de noi valori a civi
lizației socialiste. Iată, numai 
aici, in Iași, urmează să se ri
dice în perioada imediat urmă
toare noi obiective social-cultu- 
rale : Teatrul pentru copii și ti
neret, cartiere de locuit, com
plexe hoteliere etc., etc.

Toate acestea implică o înaltă 
răspundere a noastră, a artiști
lor. așa incit mediul cultural și 
social să implice o înaltă va
loare artistică, exprimind cu 
adevărat conștiința politică, 
etică și artistică a anilor noștri. 
Sintem. de asemenea, chemați 
să contribuim la realizarea nou
lui centru civic al Capitalei, la 
noua Operă Română, dar și la 
viitoarele cămine culturale din 
Argeș. Olt sau Maramureș, toc
mai pentru că arta monumen
tală trebuie să redea, expresiv 
și convingător, fațetele multiple 
ale spiritualității românești, pen
tru că adevărata condiție a ar
tei monumentale este să dăinuie 
numai prin ceea ce ea spune 
despre noi, ca popor si ca is
torie.

ȘERBAN CIONOF

O reprezentație care s-a bu
curat de un deosebit succes de 
public — cea cu Apartamentul 
13, de Emil Poenaru, in regia lui 
AL Tocilescu, aparținînd Tea
trului „A. Davilla" din Pitești — 
a prilejuit și o pasionantă dis
cuție intre realizatorii spectaco
lului și multi dintre tinerii care 
umpluseră. cu o seară înainte. 
Teatrul de vară din Costinești. 
Firesc, dialogul s-a purtat pe 
marginea problemelor morale și 
etice ridicate in piesă, s-au do
rit detalii privind faptele care 
l-au inspirat pe autor precum și 
unele despre 
modalitățile de 
interpretare ac
toricești. Fără a 
putea reda in 
acest spațiu ti
pografic ex
haustiv între
bările și răs
punsurile pri
mite, am reți
nut, totuși, cî
teva dintre cele 
mai interesante 
și semnificative dintre ele. 
Astfel, un tinăr procu
ror din Oltenița. Guzu Gavril, 
dorea să afle dacă dramaturgul 
s-a oprit asupra unor intimplări 
reale pe care apoi le-a prelu
crat sau dacă subiectul este 
inventat. Emil Poenaru, auto
rul piesei, a destăinuit că prin 
însăși meseria pe care o are, 
de jurist, are prilejul să cu
noască realitatea sub cele mai 
diverse forme și că ea este 
mult mai bogată și mai plină 
de semnificații decit poate ima
gina cineva. într-adevăr, a, 
spus dramaturgul, și in Apar
tamentul 13 am plecat de la 
un fapt real care, dealtfel, a 
și fost povestit într-un număr 
al revistei Flacăra. Cred, a 
continuat el, că chiar și tinerii 
care au greșit cu sau fără vina 
lor. pot fi recuperați intr-o so
cietate ca a noastră, că adevă
rul și dreptatea înving tot
deauna. Ștefan Tudosie, care 
afirma că acest spectacol i s-a 
părut cel mai interesant dintre 
cele văzute pină atunci în fes
tival, observa că este extraor
dinar de binevenită inițiativa de 
a organiza în marea tabără de 
odihă a tineretului de la Cos
tinești o asemenea întîlnire cu 
arta, îndeosebi cu cea adre
sată vîrstei tinere.

Festivalul 
spectacolelor 

de teatru 
pentru tineret

Teodor Roșcotă, inginer din 
Buzău, l-a întrebat pe regizorul 
Al. Tocilescu dacă a mai n.jș? 
tat și alte piese despre și pen
tru tineri sau dacă cea in dis
cuție este numai un accident. 
„Nu este deloc o intimplare că 
ani pus in scenă piesa Iui 
Emil Poenaru — a spus regi
zorul —, pot afirma chiar că 
ea face parte din* programul 
meu intim de lucru, care este 
un program estetic și politie. 
Sint deosebit de preocupat de 
spectacolul care urmărește să 
se adreseze unui public tinăr 

atît ca proble
matică, ca sub
stanță ideatică 
cit și ca moda
lități de expre
sie. Nu cred că 
se poate reali
za un spectacol 
interesant, ori- 
cît de bogat in 
idei moraliza
toare ar fi, dacă 
acestea nu sint 
făcute viabile 

prin forme de expresie percu
tante care să trezească intere
sul publicului. Trebuie, cu alte 
cuvinte, să simțim și să gîndim 
și noi, creatorii tineri, in dia
pazon cu epoca noastră, cu «ei 
de-o scamă cu noi".

Oi'elia Crețu, muncitoare din 
Galați, s-a interesat dacă, pen
tru a-și construi personajele 
— in special cele două tinere 
eroine — actrițele Nina Zăi- 
nescu și Tora Vasilescu s-au 
ghidat după modele reale, dacă 
au cunoscut fete al căror des
tin să fie apropiat de cel al 
personajelor interpretate de ele. 
Actrițele au răspuns pozitiv Ia 
întrebare și au insistat asupra 
faptului că, pentru a crea pe 
scenă iluzia unei realități cît 
mai apropiate publicului, au în
cercat să improvizeze, să-și 
construiască reacțiile, atitudi
nile, gesturile cit mai spontan 
cu putință. Am cunoscut, au 
spus ele, nu puține fete care 
au avut experiențe asemănă
toare celor văzute de dumnea
voastră pe scenă, și credem că 
marea calitate a piesei in care 
am jucat este tocmai curajul de 
a aborda deschis probleme re
ale, nu numai credibile.

MIRUNA IONESCU

0 „STAȚIE PILOT" A CULTURII DE MASĂ
Tn actuala sa formulă de des

fășurare. activitatea Institutului 
de cercetări etnologice ii dialec- 
tologice vizează și cercetarea fe
nomenului culturii populare in 
ansamblul său.

în această ordine de idei este 
important de retinut faptul că 
mișcarea artistică de amatori 
devine obiect al unei cercetări 
științifice de specialitate, ale 
cărei concluzii sînt oferite drept 
bază metodologică pentru îndru
marea acesteia. Ceea ce conduce 
in mod direct la obținerea unor 
rezultate superioare atît pe plan 
cantitativ, cît-si calitativ. Avînd 
in vedere amploarea deosebită 
pe care au căpătat-o creația 
Dopulară. mișcarea artistică de 
amatori ca urmare a desfășu
rării Festivalului național „Cin- 
tarea României", saltul care se 
realizează prin depășirea carac
terului adesea empiric ai îndru
mării acestora si prin abordarea 
lor riguroasă, de pe o nlatfor- 
mă științifică, vorbește de la 
sine despre sarcinile de mare 
răspundere care stau in fața in
stitutului. despre oportunitatea 
sa ca autentică ..statie-pilot" a 
culturii de masă.

Pornindu-se tocmai de la aces
te răspunderi și exigente noi. 
in planurile de cercetare ale in
stitutului figurează, pe lîngă lu
crările de mare interes pentru 
cultura noastră, cum ar fi Atla
sul etnografic al României sau 
Atlasul lingvistic, și numeroase 
lucrări care se apleacă nemijlo
cit asupra fenomenului creației 
populare și al mișcării artistice 
de amatori. Printre cercetările 
din acest domerftu. care se află 
în curs de finalizare, amintim 
pe cele rezervate folclorului 
muncitoresc si brigăzilor artisti
ce de agitație.

★
Un domeniu în care s-au fă

cut progrese vizibile îl consti
tuie cel al îndrumării formații
lor teatrale de amatori. Exis
tenta a peste 6 000 de astfel de 
formalii, necesitatea reîmpros

pătării permanente a renertorii- 
lor presupun un mare volum de 
muncă, o cercetare atentă a sfe
rei de probleme care sint. sau 
trebuie abordate poțrivit speci
ficului fiecărei zone a tării, rea
lităților nemijlocite care își fac 
simțită prezenta in viata oame
nilor dintr-un județ sau altul, 
dintr-o localitate sau alta. Fără 
a adopta formula unei îndru
mări „de la centru" în ceea ce 
privește alcătuirea repertoriilor. 
institutul, prin sectorul său spe
cializat. editează anual circa 20 
de piese intr-un act. intr-un

cumentare științifică riguroasă, 
o adecvată înțelegere a spiritu
lui- epocii in care autorul ne 
transpune, minuirea cu siguran
ță a unor mijloace artistice — 
adesea de un cert rafinament 
— capabile să sugereze spațiul 
acțiunii dramatice, sint numai 
citeva din calitățile care o reco
mandă formațiilor teatrale de 
amatori. Și nu numai lor.

Constantin Duică este autorul 
evocării dramatice Generalul și 
umbra. Eroul principal al pie
sei, generalul si omul politic 
Gheorghe Magheru, a fost după

Exigențe noi in activitatea 
de cercetare și îndrumare 

a mișcării artistice de amatori

tiraj care variază între 4 000— 
8 000 exemplare, la care se 
adaugă o serie de alte lucrări 
publicate în limba maghiară și 
limba germană. Acestea sint di
fuzate Prin intermediul centre
lor județene de îndrumare a 
creației nobiliare și mișcării ar
tistice de amatori care realizea
ză repartizarea lor pe tipurile 
de formații existente, in funcție 
de necesitățile momentului etc. 
Trebuie amintit că lucrările dra
matice puse la dispoziția forma
țiilor de amatori sint nominali
zate printr-un plan editorial a 
cărui tematică reflectă proble
matica actuală a societății noas
tre, procesul făuririi omului 
nou. evocarea marilor evenimen
te din istoria patriei etc.

Dintre aparițiile acestui an 
rețin, in primul rînd. atenția lu
crările dramatice cu subiecte is
torice. Burebista. piesa lui Emil 
Poenaru, tratează despre proce
sul realizării primului stat uni
tar centralizat al dacilor. O do

cum se știe una din figurile de 
seamă ale revoluției de la 1848 
din Tara Românească. Meritoriu 
este, in primul rind. efortul dra
maturgului de a menține textul, 
pe toată desfășurarea sa. la co
tele de exigentă impuse de un 
atît de generos subiect. O anu
mită infuzie de lirism de bună 
calitate se simte constant, atît 
îa nivelul replicii, cit si la cel 
al construcției dramatice in an
samblul său.

Bine reprezentată este și te
matica actuală. Gheorghiță de 
Paul Everac este o piesă con
struită pe motivul devenirii unei 
conștiințe tinere. Desfășurarea 
conflictului dramatic,prilejuieș
te. printre altele, descoperirea 
unui întreg șir de fapte repro
babile, "de abuzuri aparii nind 
unei galerii de personaje cu 
mentalități învechite, retrograde, 
in opoziție cu care Gheorghiță, 
tinărul care este eroul principal 
al acțiunii. își conturează noul 
său drum in viată, smulgindu-se

din „lanțul slăbiciunilor" în care 
șe lăsase, temporar, prins.

Despre locul și rolul femeii 
în societatea noastră actuală, 
despre calitățile umane ale unui 
personaj de o mare forță expre
sivă, tratează lucrarea dramati
că Drumul încrederii de George 
Genoiu.

Piesa lui Cristian Munteanu, 
Umbrele copacilor... toamna, 
abordează binecunoscutul mo
tiv al conflictului dintre gene
rații. în pofida intenției autoru
lui (sau poate tocmai de aceea) 
de a șerie o piesă „cu un pro
nunțat caracter psihologic" tex
tul suferă de schematism, nu 
este suficient de convingător. 
Ceea ce nu ne face să trecem 
sub tăcere un acut simt al re
plicii care rămine. deocamdată, 
calitatea principală ce ni-1 re
comandă pe dramaturg.

în perspectivă urmează să 
apară piese semnate de Dumi
tru Chirilă (Ziua așteptată o 
mie de ani). Sterian Vasilescu 
(Bălcescu), Dan Tărchilă (Fani, 
dragostea mea). Dumitru Solo
mon (Examenele Luciei), Mihai 
Ispirescu (Concediu nelimitat) 
etc.

O atenție deosebită — în ideea 
diversificării repertoriilor. a a- 
decvării lor la problemele spe
cifice fiecărei zone a tării — se 
acordă autorilor locali, nenrofe- 
sionisti. Chiar în aceste momen
te se pregătește o antologie de 
țexte dramatice semnate de cei 
mai buni dintre aceștia. Lucra
rea va cuprinde mai multe piese 
într-un act (unele deja montate 
experimental pe scenele diferi
telor teatre populare) dintre 
care amintim : Firul vieții de 
Ion Ardeleanu-Pruncu din Si- 
ghetul Marmației. Hans al nos
tru de Michael Holzinger, țăran 
din Comloșul Mic, județul Ti
miș, Rochia de mireasă de Va
leriu Sirbu, profesor din Vălenii 
de Munte, județul Prahova ș.a.

CORNELIU OSTAHIE

SAPTAMÎNA TV 15—21 IULIE

SIMBATA, 15 IULIE

PROGRAMUL I

12,00 Telex. 12.05 Roman-foile- 
ton : ..Familia Palliser". 13.00 Curs 
de limbă spaniolă. 13,25 Șlagăre
le verii. 14.30 Realizări ale științei 
românești ; Stomatologia intre 
estetic și funcțional ; Flebologia
— tnetode noi de tratament pen
tru o maladie veche. 13.05 Cinte- 
ce și dansuri populare din jude
țul Alba. 15.25 Cucerind Muntele 
Everest. 16,15 Irak — petrol și 
progres. 16.40 Clubul tineretului.
17.45 Agenda ’cultural-artistl- 
că. 18,15 Săptămina politică 
internă și internațională. 18.30 
Antologia filmului pentru copii 
și tineret. 19,30 Telejurnal. în în- 
timpinarea zilei de 23 August — 
noi cote ale întrecerii socialiste. 
19.50 La ordinea zilei In econo
mie — reportaj realizat pe șan
tierul Combinatului chimic de la 
Giurgiu. 20.00 Teleenciclopedia.
20.40 Viața rațională. 20,50 Film 
serial : „Om bogat, om sărac". 
Episodul 5. 21.40 întîlnire cu sati
ra și umorul. 22.15 Telejurnal.

' Sport. 22.33 Seară de romanțe șl 
cintece de voie bună. 23,00 închi
derea programului.

DUMINICA, 16 IULIE

PROGRAMUL I

8,00 sportul pentru toți. Gim
nastica la domiciliu. 8.15 Tot 
înainte] 9,10 Șoimii patriei. 9,20 
Film serial pentru copil: „Don 
Quijote". Episodul 8. 9.43 Pentru 
căminul dv. 10,00 Viața satului.
11.40 Bucuriile muzicii... în viziu
nea cinematografică a regizoru
lui’„Vladimir Sis. 12,30 De strajă 
patriei. 13,00 Telex. 13.05 Album 
duminical: Ora veselă. 14.00
„Woody, ciocănitoarea buclucașă"
— desene animate. 16.35 Daclada
— reportaje din marea competi
ție națională. 16,50 Floarea din 
grădină. Emisiune-concurs pentru 
tineri interpreți de muzică popu
lară. 17,50 Film serial: „Linia ma
ritimă onedib". Episodul 47. 18.40

ț Micul ecran pentru cei miel. 19,06 
Telejurnal. 19,20 Reportaj TV.

. Orașul de azi, orașul de mîine.
19.45 Gala antenelor. Banat, Cu 
participarea județelor Timiș, ca-

raș-Severin, Hunedoara și Arad. 
21,45 Film artistic: „Legenda lui 
Valentino" — premieră pe țară. 
Coproducție a studiourilor italie
ne șl americane, cu Franco Nero,
Suzanne Pleshette și alții. 
Telejurnal.

23,20

LUNI, 17 IULIE

PROGRAMUL I/
15.55 Telex. 16.00 Emisiune 

limba maghiară. 17.10 Teatru
în 

TV:
„Pălăria florentină" — comedie 
de E. Lebiche. 19,00 Cîntarea 
României. Ediția a H-a a Festi
valului național. 19.20 1001 de seri.
19.30 Telejurnal. 19.50 Panoramic.
20.20 Roman-foileton: „Familia 
Palllser". Episodul 21. 21,15 Mai 
aveți o întrebare? Incursiune in 
invizibil. 21,45 Muzică ușoară con
temporană. 22,00 cadran mondial.
22.20 Telejurnal.

MARȚI, 18 IULIE

PROGRAMUL I

9,00 Teleșcoală. lo.oo Antologia 
filmului pentru copii si tineret. 
Charles Chaplin. 11,00 în alb și 
negru. 11,50 Telex. -16.00 Telex. 
16.05 Teleșcoală. 10,35 Matineu de 
vacanță. 17.00 La volan — emi
siune pentru conducătorii auto. 
17.15 Publicitate. 17,20 Moștenire 
pentru viitor. 18.05 Muzica in 
imagini. 18.30 Tribuna TV. Res
ponsabilitate și eficiență. 18.50 
Lecții TV pentru lucrătorii din 
agricultură. 19.20 1 001 de seri.
19.30 Telejurnal. 19,50 La ordinea 
zilei în economie. 20.05 La por
țile cintecului. 20.25 Viața in lu
mina normelor eticii și echității 
socialiste — reportaj. 20,50 seară 
de teatru: „Moftangiii" de I. L, 
Caragiaie. Premieră TV. 22,00 Pro
gram de romanțe. 22,20 Tele
jurnal.

MIERCURI, 19 IULIE

PROGRAMUL I

9.00 Teleșcoală. 10.00 Șoimii pa
triei. 10,10 Tribuna TV (reluare).
10.30 Antena vă aparține (reluare).
11.30 Reportaj TV. 11.55 Telex. 
16,00 Telex. 16,05 Cenaclul Tele
școală. 16,35 Matineu de vacanță.

17.00 Artiști români contempo
rani. 17,30 Reportaj pe glob: Co
lumbia. 17,50 Telecronica pentru 
pionieri. 18,10 Tragerea pronoex- 
pres. 18.15 Un clntec de pe Mu
reș — muzică populară. 18.25 
Scriitorul ți epoca sa: Eugen 
Barbu. 19,20 1 001 de .seri. 19,30 
Telejurnal. 19,50 La ordinea zilei 
în economie. 20,00 Noi, femeile! 
Emisiune despre rolul femeii in 
societatea noastră socialistă. 20,30 
Telecinemateca: „Dincolo de Pa
cific" — premieră pe țară. Pro
ducție a studiourilor americane. 
Cu; Humphrey Bogart, Mary As
tor, Charles Halton. 22,20 Tele
jurnal.

JOI, 20 IULIE

PROGRAMUL I

16.00 Telex. 16,05 Teleșcoală. 
16.35 Matineu de vacanță. 17,00 
Pentru timpul dv. liber, vă re
comandăm... 17.15 imagini dtn 
Belgia. 17,25 Consultații medicale. 
17.45 Film documentar. Praga — 
armoniile unei metropole. 13.05 
Cintece tinerești. 18.20 România 
pitorească. 18,30 Cintaro omului. 
Triptic poetic. 19,03 Film serial 
pentru copii: „Cuore". Ultinjul 
episod. 19.30 Telejurnal. 19,50 La 
ordinea zilei in economie. 20,00 
Ora tineretului. Tinere, ce faci cu 
tinerețea ta? 21.00 Publicitate. 
21.05 Telerecital. Liliana Tomescu. 
22.05 Maeștri ai artei populare ro
mânești. 22,20 Telejurnal.

VINERI, îl IULIE

PROGRAMUL I

9,00 Teleșcoală. 10,00 Taleclne- 
mateca (reluare). 11.50 Corespon
denții Județeni transmit... 12.05 
Telex. 15,35 Telex. 16.00 Seara te
leviziunii poloneze. încă o dată 
despre Varșovia — film docu
mentar. 16.55 Rezultatele tragerii 
loto. 17,00 Emisiune in limba ger
mană. 18.45 Seara televiziunii po
loneze. Transformări marine — 
film documentar. 19,20 1001 de 
seri. 19,30 Telejurnal. 19,50 Repor
taj TV. Bulevardul oțelului. 20.10 
Seara televiziunii poloneze. Film 
artistic: „Nopți și zile" — pre
mieră TV. Producție a studiouri
lor poloneze. 22,00 Meridiane cul
turale. Cultura română in circuit 
universal. 22,25 TelejurnaL
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TELEGRAME
Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE 

CEAUSESCU, a adresat Excelentei Sale, domnului BADDELEY 
DEVESI, Guvernator General al Insulelor Solomon, următoarea 
telegramă :

Proclamarea independentei Insulelor Solomon îmi oferă prilejul 
de a vă transmite sincere felicitări și urări de succes în activitatea 
viitot-f-? iar poporului țării dumneavoastră, prosperitate și fericire.

Îmi exprim speranța că între țările și popoarele noastre se vor 
statornici relații de prietenie și colaborare.

Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE 
CEAUȘESCU, a adresat Maiestății Sale JUAN CARLOS I, regele 
Spaniei, următoarea telegramă :

Aflind despre tragicul accident care a avut loc în localitatea 
Alcazar, vă adresez sentimentele mele de sinceră compasiune

Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE 
CEAUSESCU, a adresat, Excelentei Sale. Dl. NUR MOHAMMED 
TARAKI, președintele Consiliului Democratic Republican Revo
luționar, prim-ministru al Republicii Democratice Afganistan, ur
mătoarea telegramă :

Am aflat cu tristete despre pierderile de vieți omenești și bu
nuri materiale cauzate de recentele inundații care au afectat re
giunea Parwan.

Doresc să vă exprim sentimentele mele de compasiune și să 
transmit prin dumneavoastră, condoleanțe familiilor încercate în 
aceste grele împrejurări.

Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE 
CEAUȘESCU, a primit din partea președintelui Republicii Italiene, 
ALESSANDRO PERTINI, următoarea telegramă :

Am onoarea să aduc la cunoștința Excelenței Voastre, că la 
8 iulie 1978. Parlamentul m-a ales președinte al Republicii.

Asumindu-mi atribuțiile pe care mi le conferă Constituția, îmi 
este plăcut să exprim Excelenței Voastre, sentimentele mele de 
prietenie si să vă transmit urările mele cele mai călduroase pen
tru consolidarea și dezvoltarea raporturilor existente între cele 
două țări ale noastre.

AGENDĂ
Cu ocazia sărbătorii naționa

le a Republicii Francezei amba
sadorul acestei tari la Bucu
rești, Pierre Cerles. a oferit, 
vineri, o recepție.

Au participat Ștefan Voitec. 
vicepreședinte al Consiliului de 
Stat, Gheorghe Rădulescu, 
viceprim-ministru al guvernului. 
Nicolae Giosan. președintele 
Marii Adunări Naționale. Su- 
zana Gâdea, ministrul educației 
si învătămintului. Eugen Jebe- 
leanu, vicepreședinte al Consi
liului National al F.U.S., Ta
mara Dobrin. vicepreședinte al 
Consiliului Culturii si Educației 
Socialiste, Alexandru Mărgări- 
tescu, prim adjunct al ministru
lui comerțului exterior și co
operării economice internațio
nale, Vasile Gliga, adjunct 
al ministrului afacerilor. exter
ne. general-colonel Vasile Ionel, 
adiunct al ministrului apărării 
naționale, reprezentanți ai 
unor instituții centrale. Au luat 
parte șefi de misiuni diploma
tice acreditați la București, alti 
membri ai corpului diplomatic.

U. I., Brașov : „După 
cum v-au mai scris și alfi 
tineri, și eu la rindul meu, 
vă rog să faceți un ultim 
apel către părinții care 
încă se mai amestecă in
tre tineri care se iubesc 
și care vor să întemeieze 
o familie.

Sînt multi părinți care 
și-au pierdut acești copii, 
care au plecat de la casa 

'părintească în lume toc
mai din aceste amestecuri, 
flint tînăr, nu am decît 
21 de ani, dar am cunos
cut o fată cu care am lu
crat impreună, ne-am îm
păcat foarte bine, am vă
zut la un moment dat că 
nu mai putem trăi unul 
fără celălalt. Fata, fiind 
moldoveancă, părinții mei 
mi-au interzis să mă mai

întilnesc cu ea, iar cind 
au auzit că vreau să le-o 
prezint, nu mi-au dat voie 
să intru cu ea acasă.

După scurt timp am 
aflat și vestea rea pe care 
mi-a adus-o de la părin
ții fetei. Părinții ei îi dau 
voie să se mărite, dar cu 
un băiat de la ea din co
mună, nu cu un străin. 
De aceea vă rog pe dv. 
să-mi spuneți ce să fa
cem ? Să ne părăsim pă
rinții sau să ne despăr
țim ? Eu fac armata foar
te aproape de ea și ne 
întîlnim foarte des, timpul 
pe care îl am prin învoiri 
mi-l petrec numai cu ea. 
Sînt sigur că aceste rin- 
duri le vor fi părinților 
un ultim semnal de alar
mă".

delicateței umane. Ceea 
ce e foarte adevărat este 
faptul că astfel de cupluri 
nu există în proporții de

masă. V-aș mai fi scris 
încă mult, dar nu prea 
am timp, căci mai am și 
de învățat".

Chestiunea e prea gingașă pentru a suporta gene
ralizări. Nu se poate spune despre toți bărbații că nu-și 
ajută soțiile, dind și ei cu mătura sau spălind cite o 
farfurie. Și nici despre orice fată tunsă scurt că și-a 
pierdut feminitatea. Dimpotrivă, eu cred că femeile de 
azi sînt mai feminine decît oricînd, și asta și din pri
cină că au la dispoziție atitea mijloace materiale de
a se pune în valoare.

Adriana M., București : 
„Sint scrisori dure, lipsite 
de simt autocritic, in care 
vi se cer sfaturi: cum, 
de ce, cînd ?

Cred că primiți și un 
alt -fel» de scrisori, in 
care stupiditatea și ridi-

ră : -prea reală», -foarte 
practică» și universul 
meu... Nu am prieteni, 
pentru că nu suport con
venționalismul, banalită
țile care se vehiculează in 
timpul unei așa-zise con
versații amicale. Nu am

țioasă. Am dreptul să pre
tind atunci cind știu că 

pot oferi și altceva decît 
-spirituale» conversații 
telefonice, dialoguri ■ goale 
de semnificații, cind, con
știentă de obligația spiri
tului uman, vreau să cu
nosc oameni capabili de 
investigații pe verticala 
ideilor...

Nu trebuie să credeți că 
rîvnesc, in mod gratuit, la 
niște plăceri ale spiritu
lui... Am cunoscut, prin 
fratele meu, de care mă 
despart aproape 15 ani și... 
foarte mulțt kilometri,

alt fel de oameni. Nu a- 
tracția către falsa maturi
tate, ci conștiința că tre
buie să existe oameni cu 
o personalitate puternică, 
cu o forță descătușată de 
convenții a imaginației, 
conștiința că trebuie să 
existe astfel de oameni și 
dorința de a-i cunoaște 
m-att îndemnat să vă 
scriu. Vă mulțumesc dacă 
veți avea bunătatea și în
țelegerea să publicați a- 
ccste rînduri, in spațiul 
afectat rubricii -De la om 
la om»“.

Părinții — veșnica problemă ! Copiii sînt pentru ei o 
problemă, ei înșiși sînt pentru copii o problemă. Ca 
întotdeauna, sînt de partea celor tineri : dacă e vorba 
de o dragoste adevărată, nu cedați.

E de lăudat ambiția cu care doriți și căutați omul 
ideal, perfect. Dar, pînă-1 găsiți, nu trebuie să vă 
izolați de lume, de colegi și cunoștințe. Uneori, marile 
și mult rîvnitele calități umane se ascund într-o ființă 
aparent banală și neinteresantă. Căutați în continuare, 
dar fără prejudecăți și incrincenare. Succes !

Tovarășul Emil Bobu, vice
președinte al Consiliului de Stat, 
a primit, vineri dimineața de
legația Procuraturii Republicii 
Socialiste Federative Iugoslavia, 
condusă de dr. Vuko Gozze Gu- 
cetici, procuror public federal, 
care a efectuat o vizită în țara 
noastră.

Președintele Republicii Socialiste România, NICOLAE 
CEAUȘESCU, a primit din partea lui TAKEO MIKI, următoarea 
telegramă :

Excelentă.
Apreciez în mod deosebit primirea călduroasă și ospitalitatea 

pe care Excelenta Voastră ne-a acordat-o, mie și celorlalți mem
bri ai delegației. Vă mulțumesc foarte mult pentru prilejul pe 
care Excelența Voastră mi l-a oferit de a discuta pe larg probleme 
de interes comun. Discuțiile noastre au fost cit se poate de utile 
și m-am întors din Europa cu sentimente deosebite față de Exce
lența Voastră, fată de frumoasa dumneavoastră țară și amabilul 
ei popor.

La invitația C.C. al P.C.R., în 
perioada 5-14 iulie a vizitat țara 
noastră o delegație de activiști 
ai Partidului Comunist din 
Cuba, condusă de Francisco He
rrera Roque, al doilea secretar 
al Comitetului Provincial Ciego 
de Avila al P.C. din Cuba.

La încheierea vizitei, delega
ția a fost primită de tovarășul 
Vasile Mușat, secretar al C.C. 
al P.C.R.

Primire la primul 
ministru al guvernului

Primul ministru al Guvernu
lui Republicii Socialiste Româ
nia. tovarășul Manea Mănescu, 
a primit vineri după-amiază. pe 
Marjai Jâzsef, vicepreședinte al 
Consiliului de Miniștri al R. P. 
Ungare, președintele părții un
gare în Comisia mixtă guverna
mentală româno-ungară de co
laborare economică.

In timpul întrevederii a fost 
relevată cu satisfacție evoluția 
ascendentă a relațiilor româno- 
ungare subliniindu-se că aces
tea se dezvoltă continuu în spi
ritul înțelegerilor convenite cu 
prileiul intîlnirilor si convorbi
rilor dintre tovarășii Nicolae 
Ceaușescu si Janos Kadar. Au 
fost evidențiate posibilitățile pe 
care le oferă economiile națio
nale aie celor două țări pentru 
extinderea si diversificarea în 
continuare a colaborării si coo
perării economice si tehnico- 
științifice, precum și pentru 
lărgirea schimburilor comer
ciale.

La primire, desfășurată într-o 
atmosferă cordială, prietenească, 
a participat tovarășul Uie Ver-

det, prim viceprim-ministru al 
guvernului, președintele părții 
române în comisia mixtă.

A fost prezent Gyorgy Biczd, 
ambasadorul R. P. Ungare la 
București.

★
Vineri a avut loc în Capitală 

o intîlnire de lucru între tova
rășul Uie Verdet. prim viceprim- 
ministru al guvernului, si tova
rășul Marjai Jozsef, vicepre
ședinte al Consiliului de Miniș
tri al R. P. Ungare, președinții 
celor două părți în Comisia 
mixtă guvernamentală româno- 
ungară de colaborare economică.

Au fost discutate probleme 
privind extinderea in continuare 
a cooperării economice. în spe
cial în domeniile construcțiilor 
de mașini, metalurgiei, chimiei 
și petrochimiei, industriei ali
mentare, precum și a schimbu
rilor comerciale. Totodată, s-au 
abordat unele aspecte privind 
activitatea de coordonare a pla
nurilor între cele două țări pe 
perioada 1981—1985.

La invitația Asociației de prie
tenie româno-siriene, o delega
ție a Asociației de prietenie si- 
riano-române condusă de Abdel 
Jabbar Kandakji, prim-secretar 
al Comitetului județean Hama 
al Partidului Baas Arab Socia
list din Siria, membru al Co
mitetului de conducere al aso
ciației, a făcut o vizită de do
cumentare în țara noastră.

Tovarășul Angelo Miculescu. 
viceprim-ministru al guvernului, 
ministrul agriculturii si industriei 
alimentare, a primit vineri pe 
senatorul american Gdorge Mc 
Govern. în cadrul întrevederii au 
fost discutate probleme ale dez
voltării colaborării bilaterale în 
domeniul agriculturii.

în aceeași zi, oaspetele ame
rican a vizitat întreprinderi in
dustriale din municipiul Ploiești.

După-amiază, senatorul Geor
ge McGovern, care, la invitația 
Marii Adunări Naționale, a făcut 
o vizită în țara ncastră, a 
părăsit Capitala.

PLENARA CONSILIULUI NAȚIONAL 
AL SOCIETĂȚII DE CRUCE ROȘIE

Vineri, a avut loc în Capitală 
plenara Consiliului Național al 
Societății de Cruce Roșie.

Plenara a dezbătut raportul 
de activitate a consiliului pe 
primul semestru și a aprobat 
programul de măsuri privind 
desfășurarea adunărilor și con
ferințelor pentru dări de seamă 
și alegeri care urmează să aibă 
loc în perioada septembrie-oc- 
tombrie.

Plenara a convocat Congresul 
Societății de Cruce Roșie pen
tru zilele de 29 și 30 noiembrie 
&.C.

In încheierea lucrărilor, a 
luat cuvîntul tovarășul Iosif 
Uglar, membru al Comitetului 
Politic Executiv, secretar al C.C. 
al P.C.R., care a subliniat prin
cipalele sarcini ce revin Crucii 
Roșii în lumina hotărîrilor Con
gresului al XI-lea și Conferin
ței Naționale ale P.C.R., a in
dicațiilor tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, pentru îmbunătăți
rea activității societății și afir
marea ei tot mai activă pe plan 
intern și internațional.

Participant!! la plenară au 
adresat o telegramă Comitetu
lui Central al Partidului Co
munist Român, tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU, in care 
se spune: Membrii Consiliului 
Național, Întregul activ al or
ganizației noastre, conștdenți că 
rezultatele obținute de Crucea 
Roșie se datoresc conducerii de 
către partid, ajutorului perma
nent pe care l-au primit din 
partea dumneavoastră, mult 
stimate tovarășe secretar gene
ral, vă adresează cele mai vii 
mulțumiri și se angajează să-și 
aducă o contribuție sporită la 
educarea igienico-sanitară a 
populației, la formarea unor de
prinderi de viață rațională.

în perioada care precedă Con
gresul organizației noastre, ne 
vom spori eforturile pentru ac
tivizarea tuturor membrilor ei.

a activului voluntar pentru 
continua consolidare a Societă
ții de Cruce Roșie și înscrierea 
ei cu mai multă eficiență în 
viața social-obștească a țării.

Mobilizați de prețioasele dum
neavoastră îndrumări, de spri
jinul generos pe care l-am pri
mit din partea tovarășei Elena 
Ceaușescu, vă asigurăm, mult 
iubite și stimate tovarășe secre
tar general, că vom face totul 
pentru angajarea celor peste 6 
milioane de membri de Cruce 
Roșie în largul front al ocroti
rii sănătății, pentru sporirea 
contribuției Crucii Roșii la în
făptuirea politicii partidului de 
ridicare a României' socialiste 
pe noi culmi de civilizație și 
progres.

Vineri după-amiază, a părăsit 
Capitala delegația Consiliului 
Poporului din Republica Arabă 
Siriană, condusă de Mahmoud 
Hadid, membru al Comanda
mentului regional al Partidului 
Baas Arab Socialist din Siria, 
președintele consiliului, care, la 
invitația Marii Adunări Națio
nale, a făcut o vizită în țara 
noastră.

în perioada 10—14 iulie s-a 
aflat în vizită în tara noastră 
Ri Săng Hi. adjunct al minis
trului afacerilor externe al 
R.P.D. Coreene.

Cu prileiul sărbătorii națio
nale a Republicii Franceze, am
basadorul acestei țări, la Bucu
rești. Pierre Cerles. a rostit 
vineri seara o cuvîntare la pos
turile noastre de radio si tele
viziune.

Vineri au început la Timișoa
ra lucrările celui de-al 5-lea se
minar bienal al filmului etno
grafic și folcloric, cu participare 
internațională, organizat de uni
versitatea din localitate, în co
laborare cu centrul de științe 
sociale al Academiei de Științe 
Sociale și Politice. Timp de 3 
zile, cercetători și cadre didac
tice universitare, etnologi, folclo
riști, din țara noastră, specialiști 
din Austria, Elveția, Italia, Is
rael, Iugoslavia, Ungaria și 
S.U.A. vor dezbate teme' pri
vind elementele definitorii ale 
stadiului actual de evoluție a o- 
biceiurilor populare, rolul filmu
lui etnologic în cercetarea cul
turii populare contemporane. 
Participanții vor viziona cicluri 
de filme pe teme de etnografie 
și folclor, realizate de cineaști 
români și de peste hotare.

Florica Șopîrlă, clasa, XI 
CF, Liceul industrial nr. 
4, Tulcea : „Aș vrea ca 
scrisoarea aceasta să con
stituie un răspuns la ar
ticolul publicat de dum
neavoastră cu privire la 
lipsa de feminitate a fe
telor de azi. Nu știu ce 
fel de fire are tinărul care 
v-a trimis scrisoarea, dar 
oricit de tăcut și da timid 
ar fi, dacă ar fi ceva mai 
atent la comportamentul 
nostru, al fetelor, ar avea 
prilejul să constate că fe
minitatea nu ne lipsește 
și e foarte sigur că nu ne 
va lipsi niciodată. Căci, 
așa cum feminitatea nu a 
fost adusă pe pămint de 
nimeni, tot așa nu o va 
putea lua nimeni. Chiar 
dacă fetele de azi poartă 
pantaloni, umblă tunse 
băiețește și mai fumează 
(ce-i drept, uneori mai 
mult ca bărbații), asta nu 
înseamnă că sintem lipsi
te de feminitate.

Dicționarul limbii ro
mâne moderne zice că fe
minitatea ar fi -ansam
blul de trăsături care con
stituie specificul caracte
rului feminin». Dar de ce 
aceste trăsături sînt spe
cifice numai femeii ? Pen
tru că nu are aceeași for
ță fizică ca bărbatul ? De 
ce atunci cînd un băiat 
plinge, cei din jur îl

jignesc, îl privesc cu ochi 
răi ? $i aș putea continua 
seria întrebărilor. Dar nu 
acesta e scopul meu. 
Vreau să dovedesc (și nu 
știu in ce măsură voi 
reuși să fac acest lucru) 
că fetele, ca și băieții, pot 
avea aceleași drepturi (și 
îndatoriri), fără a fi insă 
acuzate de lipsă de femi
nitate. Cu toții sintem 
pentru emanciparea fe
meii, pentru egalitate in 
drepturi. Vă rog să mă 
credeți insă că eu nu prea 
am văzut băieții (sau băr
bații) spălind vase, rufe, 
dind cu aspiratorul. A- 
tunci ce fel de egalitate 
in drepturi mai e asta, 
dacă nu ne ajutăm re
ciproc ? Nu știu dacă 
sexul bărbătesc a avut 
timp să constate că multe 
femei sint șoferi, electri
cieni, macaragii, zidari și 
se descurcă foarte, foarte 
bine. Deci noi, fetele, pu
tem fi in locul bărbaților, 
atunci de ce nu ar fi și 
ei in locul nostru ? De ce? 
Pentru că punem -sare pe 
rană» ? Adică, mai pe ro
mânește spus, de ce acest 
orgoliu masculin ? tntr-o 
familie fără prejudecăți, 
soțul și soția se consideră 
deopotrivă răspunzători, 
îndatoririle menajere se 
impart echitabil, soțul și 
soția trăiesc după legile

de ION BĂIEȘU

colul de conținut și formă 
sint înlocuite de o reală 
vibrație interioară a celor 
ce apelează la o fracțiune 
din timpul dumneavoas
tră.

Aș fi vrut să scriu cea 
mai frumoasă scrisoare, 
dar mi-am dat seama că, 
în fond, vă pot scrie nu
mai o epistolă foarte sin
ceră. Ca atare, n-am să 
mă pling de singurătate 
— cu toate că nu există 
nici un om pe care să-l 
pot numi prieten — pen
tru că n-ar fi adevărat. 
Am o viață de licean ac
tiv. Citesc mult, fac sport, 
merg la teatru, la concer
te... dar atit.

De mult, de foarte mult 
timp, pentru mine există 
două lumi : cea exterioa-

prieteni pentru că nu le 
simt in mod subiectiv lip
sa, deși, obiectiv, știu că 
ar trebui să am aproape 
inimi tinere, oameni de 
virsta mea. Insă, pentru 
mine, a avea prieteni în
seamnă a-i prețui in mod 
deosebit, a le acorda în
credere și afecțiune. Teo
retic. Practic, am obser
vat că, de multe ori, toa
te aceste -principii» de
generează in vulgarități și 
-birfa cotidiană». M-am 
întrebat, am privit in ju
rul meu, am căutat oa
meni pe care să-i pot ad
mira. N-am găsit — a- 
proape nicăieri — imagi
nație fierbinte, fascinație, 
originalitate !

Mi s-a spus de multe 
ori că sint prea preten-

P. O., Constanta : „A- 
semeni cititorilor ce vi se 
adresează spre rezolvarea 
anumitor probleme legate 
în general de dragoste, 
de viață, m-am hotărit, 
silită de împrejurări, să 
vă cer ajutorul. La dum
neavoastră e ultima mea 
speranță. Dar... să vedeți 
ce s-a intimplat.

Am un bunic ce de cu- 
rînd a împlinit 67 de ani. 
Ca viața fiecărui bătrin 
de azi, și a lui e ca un 
roman nescris încă. Ajun
ge să spun doar că a tre
cut prin cele două răz
boaie mondiale. In timpul 
primului era copil, dar in 
timpul celui de-al doilea 
a luptat direct. Eu, care 
am aflat destule despre a- 
cest război din cărți, fil
me etc., m-am mirat 
cum a reușit acest om să 
scape fără nici o rană, 
absolut nici una, cu toate 
că a luptat pe linia iptîia. 
A fost luat chiar prizo
nier, a fugit impreună cu 
tovarășii lui de arme, 
orientîndu-se după stele. 
A trecut prin situații a- 
proape imposibil de cre
zut. Bunicul meu e un om 
modest și cinstit, nu mă 
îndoiesc de cele ce-mi 
povestește. Luxul de amă
nunte cu care deapănă, 
mie nu mi se par laude,

e un om care a știut să 
înfrunte greul cu tărie. 
Sint sigură că mai există 
asemenea bunici. Dar nu 
despre asta v-am scris. 
Vă cer ajutorul intr-o altă 
problemă. Bunicul meu a 
fost un simplu soldat, dar 
a știut să prețuiască oa
menii drepți și cinstiți, a 
crezut in prietenia acesto
ra. -Vreau să spun, de 
fapt, că prietenul său cel 
mai bun era sublocote
nentul Constantincscu Ion. 
Acum bunicul iși amin
tește cu drag de vechiul 
său tovarăș și sint sigură 
că s-ar bucura tare mult 
dacă ar afla că el trăieș
te. Dorința mea este să 
publicați această scrisoa
re, pentru a regăsi un om, 
un prieten și, in condiții 
de război, un frate.

Rog din suflet cititorii, 
dacă au auzit vreodată de 
fostul sublocotenent Con- 
stantinescu Ion din Re
gimentul 5 Grăniceri Brăi
la, să-mi scrie pe adresa 
bunicului : 
Pirlitu (Onița) Nicolae 
Str, Costache Stamate 26 

Constanta 8 700 
în speranța că cititorii 

au recepționat mesajul 
trimis din suflet, vă mul
țumesc, stimați prieteni, 
și rămin in așteptarea 
unor răspunsuri îmbucu
rătoare".

Vă îndeplinim cu plăcere rugămintea și ne-am bucura 
să aflăm că bravul dv. bunic și-a regăsit vechiul 
prieten.

TURISMUL PENTRU TINERET

Invitație la drumeție, 
la mișcare in aer liber 
Zilele de vară sînt o invitație la drumeție pentru toți oamenii, 

indiferent de virstă. Meleagurile tării noastre, renumite pentru 
frumusețile lor unice in lume, iși așteaptă vizitatorii. Activită
țile turistice de sezon se află in prim-planul preferințelor tine
rilor. O excursie la munte sau pe malul mării — iată un minu
nat sfîrșit de săptămînă pentru care optează sute de mii de ti
neri. Așa se explică afluența de public atit la agențiile județene 
B.T.T., cit și la sediul central din București, unde numeroasele 
cereri iși găsesc o promptă rezolvare. Cîteva „noutăți“ ale aces
tei veri nu sînt, desigur, lipsite de interes pentru amatorii de 
turism. Vom incerca să le prezentăm succint.

TRASEE IN CIRCUIT

Se rpai numesc și „trasee na- 
ționale** și ele brăzdează de la 
un capăt la celălalt toată țara. 
Sint cuprinse in cadrul lor vi
zitarea unor importante edificii 
social-culturale, economice și 
istorice, popasuri în stațiuni 
balneo-climaterice și în diverse 
orașe. Aceste excursii in cir
cuit, apreciate și căutate de ti
neri, contribuie din plin la lăr
girea orizontului lor de cunoaș
tere. Locuri și monumente isto
rice legate de evenimente cum 
sint 2050 de anî de la crearea 
primului stat dac centralizat și 
independent, 130 de ani de la 
Revoluția din 1848, 30 de ani de 
la naționalizare, 30 de ani de la 
constituirea primelor șantiere 
naționale ale tineretului, vizi
tate prin intermediul excursii-

SPORT • SPORT • SPORT • SPORT • SPORT

DACIADA marea competiție națională

ATENJiE, ANTRENORI, UN BOGAT REZERVOR 
DE TfflTE VĂ STĂ IA DISPOZIȚIE!

• PENTATLONUL ȘCOLAR - EDIȚIE JUBILIARA • ȘTAFETELE 
ELEVILOR LA A 2-A EDIȚIE • O PREMIERA : TITLURI DE CAM- 
PIONI IN PROBE INDIVIDUALE LA ATLETISM • „ZONALELE LA 
VOLEI Șl HANDBAL.

O nouă manifestare sportivă 
de amploare înscrisă in progra
mul „Daciadei" începe miine. 
Este vorba de întrecerile finale 
ale „Cupei U.T.C.“ la atletism, 
pentatlonul atletic școlar și 
concursul de ștafetă al elevilor 
— ce vor fi găzduite de Sta
dionul „1 Mai" din Timișoara 
in zilele de 16—17 iulie. Sint 
trei mari competiții sportive de 
masă care in etapele inițiale au 
cuprins zeci și zeci de mii fie 
elevi, multi dintre ei optind de
finitiv pentru practicarea atle
tismului. Dacă ne gindim cită 
nevoie are atletismul românesc 
de performanță de tinere talen
te, este cu atit mai mult de a- 
preciat inițiativa C.C. al U.T.C. 
care, prin intermediul secției de 
resort, organizează an de an 
aceste întreceri, ele constituin- 
du-se intr-un bogat rezervor de 
viitori performeri. Lista unor 
atleți de performanță care au 
debutat în cadrul acestor com
petiții ale U.T.C. este mult prea 
lungă pentru a o etala aici. 
Vom aminti că și în acest an 
o serie de elevi talentați au 
fost cooptați in secțiile de atle
tism de performanță din dife
rite orașe ale țării ți că, desi
gur. la Timișoara, urmărind 
evoluția celor mai buni dintre 
cei mai buni, antrenorii, specia
liștii și tehnicienii (care, spe
răm nu vor lipsi de la finale .’) 
au ocazia să descopere noi ta-

lente pentru atletismul de per
formanță. In acest sens, progra
mul întrecerilor finale este de
osebit de generos. Pentatlonul 
școlar, care iși serbează ediția 
jubiliară — a X-a ! — cuprinde 
probele : 100 m (masculin și fe
minin), 400 m — feminin, 800 
m — masculin, lungime, greu
tate și înălțime (m + f). Con
cursul de ștafetă, aflat la cea 
de a 2-a ediție și care s-a bu
curat de o largă adeziune in 
rindul elevilor, cuprinde aler
gări pe distanțe de 800 m, 400 
m, 200 m, 100 m și 4 X 200 m. 
O premieră in acest prim an 
al „Daciadei" cu finale pe țară 
este prevăzută pentru „Cupa 
U.T.C.** la atletism. Se vor de
cerna titluri de campioni, pri
mele titluri individuale, la ur
mătoarele probe : băieți: 100 m 
plat, 1 500 m, lungime, înălțime 
și greutate ; fete : 100 m plat, 
800 m, lungime, înălțime și 
greutate. Campionii județeni ai 
acestor probe trăiesc din plin 
emoțiile dinaintea finalelor. Ciți 
dintre ei vor obține performante 
de valoare, este greu de pro
nosticat. Concursul, pe care îl 
vom oglindi in coloanele ziaru
lui nostru, va aduce răspunsul 
și la această întrebare. Sperăm 
să existe ciți mai multi elevi 
cu rezultate valoroase. In sfîr
șit, să amintim aici că între
cerile zonale la handbal și vo
lei ale „Cupei U.T.C.“, catego-

ria 14—19 ani, sint găzduite tot 
la sfîrșitul acestei săptămini în 
orașele Botoșani, Brăila, Tulcea, 
Pitești, Rm. Vilcea, Deva, Baia 
Mare și București. Vor parti
cipa reprezentativele pe județe. 
Avind in vedere acest program 
bogat în activități sportive, in
vitația din titlu, adresată an
trenorilor, o considerăm nu nu
mai avenită, dar și imperios 
necesar de a fi onorată. Din 
asemenea competiții sportive de 
masă au răsărit, întotdeauna, 
sportivi care, legitimați în clu
buri. au adus în scurt timp glo
rie sportului românesc.

P. TEODOR

• VINERI, la Fraga a început 
Intilnirea internațională de tenis 
dintre echipele Cehoslovaciei și 
României din cadrul semifinale
lor „Cupei Davis“ (zona europea
nă). După prima zi, tenismanii 
cehoslovaci conduc cu 1—0. Pavel 
Slozil l-a invins cu 6—2, 1>—4, 7—5 
pe Andrei Dirzu, Tomas Smid 
conduce cu 7—5, 6—1, 6—8 (între
rupt din cauza intunerlcului) în 
jocul cu D. Hărădău.

• VINERI, au continuat Ia 
Hamburg campionatele mondiale 
de scrimă. In proba feminină de 
floretă pentru întîlnirile directe 
care vor avea loc astăzi, s-au ca
lificat și sportivele românce Su- 
zana Ardeleanu și Viorica Tur- 
can. Au fost eliminate Margareta 
Chezan și Adriana Dragomlr.
• IERI, în sala sporturilor de 

la Floreasca, s-au disputat două 
meciuri internaționale de hand
bal, încheiate cu următoarele re
zultate : masculin: București-Ber- 
linul occidental 25—14 (10—9) ; fe
minin: Bucureștl-Berllnul occi
dental 17—14 (11—3).

X
lor, se constituie într-o vie lec
ție de istorie și patriotism, de
vin pilde demne de urmat în 
munca de zi cu zi.

PE SOMEȘ, IN JOS...

Și în acest an, B.T.T. a pre
gătit o surpriză: organizează 
între 16—21 iulie o expediție 
nautică pe Someș.

Expediția pleacă din Beclean 
și se termină ia Satu Mare. Par
ticipă echipaje din județele Bis
trița Năsăud, Sălaj, Cluj și Satu 
Mare, formate din muncitori, e- 
levi și studenți. Aceștia vor stu
dia caracteristicile turistice ale 
împrejurimilor riului Someș, po
sibilitățile de amplasare a unor 
baze de agrement etc., astfel in
cit. nu peste mult timp, această 
zonă să intre in circuitul turis
tic.
„.Șl DE LA MARE, DE CE NU, 

IN DELTA I

O excursie în Deltă este, am 
zice, obligatorie pentru cei ce-și 
petrec concediul pe litoral. Dar 
nu numai pentru ei... Agențiile 
județene B.T.T. primesc înscri
eri pentru excursii in Delta Du
nării cu hidrobuzul, de o zi și 5 
zile și cu pontoane dormitoare, 
de 4 zile.

împărăția apelor îi așteaptă 
cu magnificele ei frumuseți na
turale. Pentru cei ce doresc să 
petreacă mai multe zile în Deltă, 
bazele de odihnă și agrement 
de la Roșu și Stipoc le stau la 
dispoziție.

MUNȚII, MINUNĂȚII NOȘTRI 
MUNȚI...

...își așteaptă și ei oaspeții la 
Bușteni, Piriul Rece, Izvorul 
Mureșului, — in tot atitea baze 
de agrement și odihnă ale tine
retului sau in diverse baze jude
țene unde tinerii muncitori și 
elevi pot petrece binefăcătoare 
zile de odihnă in mijlocul na
turii, in aerul ozonat al înălți
milor. în acest an, cabanele 
beneficiază de un confort spo
rit iar traseele de excursii pe 
cărările montane sînt mult mai 
numeroase.

EXCURSII SĂPTAMINALE LA 
ALBA IULIA Șl BLAJ

B.T.T. organizează între 21 
iulie și' 5 august excursii la 
Alba Iulia și Blaj. Vor fi vizi
tate cu acest prilej, locuri isto
rice renumite : orașul Alba Iu
lia. leagănul Unirii, cu muzeul 
șău unic in țară, obeliscul Horea, 
Cloșca șl Crișan, statuia lui Mi
hai Viteazul, Muzeul de istorie 
și Biblioteca documentară „Ti- 
motei Cipariu'* din Blaj. Cu pri
lejul acestor vizite vor avea loc 
evocări istorice, spectacole mu
zicale, întîlniri cu personalități 
ale vieții politico-culturale. Ex
cursiile sint organizate săptă- 
minal, miercuri și joi, simbătă 
și duminică.

Iată doar cîteva invitații > la 
drumeție pentru iubitorii turis
mului în această vară prielnică 
„evadării** în mijlocul naturii...

TEODOR POGOCEANU

Desene de ANDO.

....... .......... ........ .

B.T.T. care administrează a- 
oeastă plajă.LA CĂMIN, 

CA LA BUFET
Avizierele căminului cultu

ra! Bragadiru anunță pentru 
sfirsitui săptăminii seri pen
tru tineret care, cel puțin la 
nrima vedere, nar să ateste 
o preocupare serioasă din 
partea organelor locale pen
tru a asigura timpului liber 
un conținut variat si profund 
educativ. Atrași de conținutul 
si estetica acestor afișe, 
ne-am înfățișat simbătă sea
ra la Căminul cultural Bra
gadiru. In această seară, 
însă, a trebuit să facem cale 
întoarsă, pentru că ușile lă
cașului amintit erau .închise, 
„închise**, la figurat, deoarece 
în holul de la intrare *■ se 
aflau citiva tineri. Nu erau 
obișnuiții oaspeți ai căminu
lui. ci ai lucrătorului care re
para instalația electrică. Asa 
că ușile erau deschise, sala 
goală, iar filmul programat 
— singura activitate în 
această zi — aminat.

Am revenit a doua zi, du
minică. la Bragadiru. unde 
era anunțată. între orele 
18,30—21,30, o seară pentru 
tineret. Pină la ora 21, in 
sală nu intrase decît orches
tra „Nordic** care eînta pen
tru pereți. Nu-i vorbă, băie
ții s-au descurcat. Au pus 
instrumentele de-o parte și au 
scos o sticlă cu băutură. Sur
priza n-a durat mult, căci 
iată-i pe tinerii veniti la sa
lonul de dans direct de la 
bufet, (aproape fiecare adu- 
cind cu sine o sticlă). „Așa-i 
la noi. îmi explică un vecin. 
Să vedeți cind vin cei de la 
barieră. Aduc vin cu găleata 
și dacă nu le place orchestra 
o alungă. Asta e a patra**, 
între timp, o pereche „sparge 
gheața**. Băieții, cei mai

multi, nu folosesc obișnuitele 
formule politicoase de invi
tare a fetelor si păstrează in 
timpul dansului țigara in col
tul gurii. Este o foiala con
tinuă. agitată de venirea sau 
așteptarea unei noi sticle cu 
alcool. Situația ni se pare 
de-a dreptul Inadmisibilă. 
Dar nu avem cui ne adre
sa. pentru că nici reprezen
tantul organizației U.T.C. 
(este doar seară pentru ti
neret), nici conducerea cămi
nului („Directorul e la un 
botez !“) nu se află în sală. 
Sperăm că azi si miine lu
crurile nu se vor mai repeta. 
Pentru, că nu ne închipuim 
că aceasta este adevărata o- 
glindă a activității culturai- 
distractive a tinerilor din 
Bragadiru.

R. VASILE

PROMISIUNI, 
PROMISIUNI

A venit vara, au venit căl
durile. Vom avea chiar si 38 
de grade. Brăileanul. ca tot 
omul, simte din cind fn cind 
nevoia retragerii în tihna și 
liniștea unor locuri care i-au 
devenit dragi, familiale.

Agrementul numărul unu 
al brăilcnilor îl constituie 
plajele. Mai multe la număr 
(plaja Brăilei, ștrandul, plaja 
Veriga și Lacul Sărat), ele 
trebuiau să fie amenajate co
respunzător si puse in ex
ploatare cu mai bine de o 
lună in urmă. Cu toate aces
tea iată care este starea lor 
actuală : plaja de la Veriga 
este impracticabilă. Motivul : 
„apele au fost foarte mari și 
plaja a fost inundată pină 
nu de mult“. ne-a spus Ale
xandru Badiu de la Agenția

Plaja Brăilei, năpădită de 
buruieni si pietre, cu nisipul 
neschimbat de ani de zile. 
Cu toate acestea, directorul 
I.J.G.C.L., ing. Misu Grigore, 
afirmă că „de curind plaja 
de pe malul drept al Dunării 
a fost bine amenajată. Au 
lost deschise chioșcuri de ră
coritoare și tonete cu articole 
specifice plajei**. Dar. de fapt, 
nu există decît o singură to- 
netă si un singur chioșc de 
răcoritoare, la ghișeul căruia 
este în permanentă mare a- 
giomeratie.

Același director. al 
I.J.G.C.L. Brăila, ne-a mai 
spus că „se,are în vedere ca 
in această vară să fie puse 
la dispoziția publicului mai 
multe hidro-biciciete. pe La
cul Sărat**. Ne întrebăm doar 
cind se va petrece acest lu
cru. pentru că sezonul esti
val s-a deschis de mult.

în sfîrșit, trebuie să preci
zăm că la punctul „Corotiș- 
ca“ nu există nici o discotecă, 
asa cum anunță încă unele 
afișe. Ba mal mult, aici nu 
se poate ajunge decît făcind... 
autostopul la bărcile care trec 
pe Dunăre.

Tot la Brăila sint citeva 
arene pe care comitetele ju
dețean și municipal ale U.T.C. 
organizau sere cultural-dis- 
tractive pentru tineret. Nu
mai că simbătă trecută unele 
dintre aceste arene erau in 
paragină, năpădite de buru
ieni si cu mare parte din in
stalațiile auxiliare deteriora
te (spre exemplu arena din 
strada Danubiului). Primul 
secretar al comitetului mu
nicipal al U.T.C., Vasile 
Georgescu, ne-a promis că 
„pină simbătă se face**. Azi 
o să vedem ce s-a făcut...

CEZAR HÎRJESCU

CINEMA
ALBUL BIM — URECHE NEA

GRA: Scala (Orele 9; 12,30; 16;
19.30).

PODUL: Capitol (orele 9,13; 
11,30; 13,45; 16; 18,15; 20,30).

PRIETENA NOASTRA VEVE
RIȚA: Timpuri Noi (orele 9; 
11,15; 13,30: 15,45; 18; 20,15).

NEW YORK. NEW YORK: Pa
tria (orele 9; 12.30; 16; 19,15); Fes
tival (orele 9; 12: 16; 19); Modern 
(orele 9; 12,30; 16; 19,30); Grădina 
Modern (ora 20,15).

HAIDUCUL CU OCHII CA 
STELELE: victoria (orele 9,15; 
11.15; 13,30; 15,45; 18; 20,15).

BRIGADA SPECIALĂ: Luceafă
rul (orele 8,30; 10,30; 12,30; 14,30: 
16,45; 19; 21); București (orele 
8,30; 10,45; 13,15; 15,45; 18.15; 20.45); 
Favorit (orele 9; 11,15; 13,30;
15,45; 18; 20,15); Grădina Capitol 
(ora 20,15); Grădina Luceafărul 
(ora 20).

ACȚIUNEA „AUTOBUZUL** 1

Central (orele 9; 11,15; 13,30;
15.45; 18; 20.15).

PISICILE ARISTOCRATE: Doi
na (orele 9,15; 11; 12,45).

JUCĂRIA: Doina (orele 14,43; 
16,30; 18.15; 20,15).

AFRICA EXPRESS: Feroviar 
(orele 9; 11,15; 13,30; 16; 18,15;
20.30).

UN COMISAR ACUZĂ: Dacia 
(orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18:
20.15).

ONOAREA PIERDUTA A KA- 
THARINEI BLUM: Excelsior (ore
le 9; 11,15: 13,30; 15,45; 18; 20,15)

TENTACULE: Grlvița (orele 9; 
11,15; 13.30; 15.45; 18; 20,15); Volga 
(orele 9; lt,15; 13,30; 16; 18,15;
20.15).

INCREDIBILELE AVENTURI 
ALE UNOR ITALIENI IN RUSIA: 
Buzeștl (orele 9;, 11,15; 13,15;
15,30; 17,45; 20).

TRANSAMERICA EXPRESS • 
Eforie (orele 9; 11,45; 14,30; 17.15; 
19,45); Lira (orele 10.30; 16; 19); 
Grădina Lira (ora 20,15).

A DISPĂRUT O FATA: Bucegl 
(orele 9: 11.15; 13,30; 15,45; 18; 20).

CU STELE ÎN PĂR ȘI LACRIMI

ÎN OCHI: Drumul Sării (orele 16: 
18: 20).

EVADATUL: Melodia (orele 9; 
11.15; 13.30; 16; 18,15; 20.30).

SUB LUNA RĂSTURNATA: 
Giulești (orele 9; 11,15; 13,15;
15,30; 17,45; 20).

LUPTA PENTRU ROMA: Fe
rentari (orele 16; 19).

SALTY: Ferentari (ora 14).
UN POD PREA ÎNDEPĂRTAT : 

Gloria (orele 9; 12,30; 16; 19.30); 
Tomis (orele 9; 12.30; 16; 19,30); 
Flamura (orele 9; 12,30; 16; 19,30); 
Grădina Tomis (ora 20.15).

UNDE APA E LIMPEDE ȘI 
IARBA VERDE: Cotrocenl (orele 
9; 11,15; 13.30; 15,45; 18; 20,15).

SEPTEMBRIE: Pacea (orele 18; 
18; 20).

ZMEUL DE HÎRTIE: Aurora
(orele 9; 12; 16; 19); Grădina Au
rora (ora 20.15).

DOCTORUL POENA RU: Pro
gresul (orele 15.30; 17,45; 20).

SCUFUNDAREA JAPONIEI : 
Grădina Arta (ora 20,15).

AVENTURILE LUI ROBIN 
HOOD: Grădina Bucegl (ora 
20,15).



Spania: Incidente 
violente

Conducătorul delegației române primit de premierul Turciei
ANKARA 14 (Agerpres). — 

Primul ministru al Republicii 
Turcia, Bulent Ecevit, l-a primit 
pe tovarășul Cornel Burtică, 
viceprim-ministru al guvernului, 
ministrul comerțului exterior și 
cooperării economice interna
ționale, care s-a aflat la Ankara 
la lucrările sesiunii Comisiei 
mixte guvernamentale de coope
rare economică dintre România 
și Turcia.

Cu acest prilej, din partea 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
președintele Republicii Socialis
te România, au fost transmise 
un mesaj prietenesc de salut, 
cele mai bune urări de sănătate 
și fericire și noi succese po
porului turc prieten.

Mulțumind călduros, Bulent 
Ecevit a rugat să se transmită 
președintelui Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, prestigioasă persona
litate a vieții- internaționale, 
sentimentele sale de respect 
împreună cu urarea de sănătate 
și fericire personală, iar po
porului român prieten, noi suc
cese pe calea dezvoltării econo- 
mico-sociale și a progresului.

în cadrul convorbirii, desfășu
rată într-o atmosferă cordială, 
a fost exprimată satisfacția 
pentru cursul ascendent al re
lațiilor româno-turce pe multi
ple planuri, ca urmare a întîl- 
nirilor la nivel înalt, subliniin- 
du-se dorința comună de a găsi

noi posibilități de extindere a 
cooperării și colaborării în do
meniile politic, economic, tehnic 
și cultural, in interesul celor 
două popoare, al cauzei păcii și 
colaborării în Balcani. în Euro
pa și în întreaga lume.

La convorbiri a fost prezent 
Vasile Alexandrescu. ambasado
rul României în Turcia.

ANKARA 14 (Agerpres). — La 
Ankara s-au încheiat, vineri, 
lucrările Comisiei mixte guver
namentale de cooperare econo
mică dintre România si Turcia. 
Delegația română la lucrările se
siunii a fost condusă de tovară
șul Cornel Burtică, viceprim- 
ministru al guvernului, minis
trul comerțului exterior si coo
perării economice internaționale, 
iar cea turcă de Teoman Kopru- 
luler. ministrul comerțului din 
Turcia.

La încheierea tratativelor si 
convorbirilor, desfășurate într-o 
atmosferă cordială, prietenească 
și de înțelegere reciprocă, au 
fost semnate acordul pentru 
dezvoltarea schimburilor comer
ciale pe termen lung dintre Re
publica Socialistă România si 
Republica Turcia, protocolul ce
lei de-a V-a sesiuni a Comisiei 
mixte guvernamentale de coope
rare economică dintre România 
și Turcia și protocolul celei de-a 
IV-a sesiuni a Comitetului mixt 
de lucru româno-turc.

cere revizuirea
Pactului CENTO
Intr-o declarație făcută la 

Islamabad, unde întreprinde 
o vizită oficială. ministrul 
afacerilor externe al Turciei, 
Gunduz Okcun, s-a pronun
țat pentru revizuirea acordu
lui cu privire Ia pactul 
„Cento". „ca urmare a orien
tării vieții internaționale 
spre destindere".

„Trăim o eră de cooperare, 
nu de confruntare" — a esti
mat ministrul turc, 
după ce a evidențiat
indicii ale destinderii dintr-o 
serie de regiuni ale globului 
a precizat că tocmai „in 
acest cadru ar trebui revizuit 
tratatul".

Turcia, 
să obțină 
ciată la 
nealiniate. Ea ar outea pre
zenta o cerere în acest sens 
după reuniunea de la Bel
grad a statelor nealiniate, la 
sfirsituî lunii iulie.

care, 
unele

a spus el. dorește 
statut de tară aso- 
miscarea statelor

Convorbirile șefului 
ai președintelui

TRIPOLI 14 (Agerpres). — 
Aflat în vizită în Jamahiria A- 
rabă Libiană Populară Socia
listă, tovarășul Vasile Pungan, 
ministru la Președinția Repu
blicii Socialiste România, șeful 
grupului de consilieri ai preșe-

Tinerii soli ai artei românești se pregătesc
pentru Festivalul Mondial al Tineretului

si Studenților de la Havana» 9

Convorbire cu directorul Ansamblului artistic al Uniunii Tineretului Comunist

sediul Ansam- 
Uniunii Tine- 
oferă vizitato- 
unui veritabil

în cadrul pregătirilor pe care 
Ie efectuează delegația noastră 
pentru a participa activ la ma
nifestările politice, culturale și 
sportive, un loc Important îl 
ocupă si activitatea colectivului 
nostru artistic.

în aceste zile, 
blului artistic al 
retului Comunist 
rului imaginea
șantier al muncii și creației ar
tistice. La orice oră ai poposi 
aici, dimineața devreme sau 
după asfințit, te intimpină zvo
nul pregătirilor intense, răzbat 
pe coridoare acordurile orches
trale, ritmul pașilor de dans, in
dicațiile regizorale sau vocile 
soliștilor. Repetă membrii gru
pului de tineri artiști amatori 
care, peste puțin timp, vor par
ticipa, in cadrul delegației ro
mâne de tineret, la manifestă
rile celui de-al Xl-lea Festival 
mondial al tineretului și stu
denților, găzduit in acest an de 
capitala Cubei socialiste. Ha
vana. Fete și băieți, tineri în
drăgostiți de artă, muncitori, 
tehnicieni, ingineri, cadre didac
tice, elevi și studenti. selecțio
nați dintre cei mai buni în 
muncă și pe scenă, se pregătesc 
cu seriozitate și răspundere pen
tru a reprezenta, la cote cit mai 
înalte, arta românească, pentru 
a oferi participanților la Festi
val spectacole de o ridicată va
loare artistică.

Detalii ne oferă tovarășul Ion 
Butoi, directorul Ansamblului 
artistic al Uniunii Tineretului 
Comunist :

v

în Barcelona
MADRID 14 (Agerpres). — In 

noaptea de miercuri spre joi, la 
Barcelona s-ap produs incidente 
violente între poliție și mai 
multe mii de persoane partici
pante la o manifestație de pro
test împotriva acțiunilor forțe
lor de ordine în cursul unor re
cente evenimente din Tara 
Bascilor, în care și-au pierdut 
viața două persoane. Poliția a 
făcut uz de gloanțe de cauciuc 
și grenade fumigene.

Joi, orașul San Sebastian, 
capitala provinciei basce Gui- 
puzeoa, era izolat de restul ță
rii, toate șoselele și căile fe
rate spre oraș fiind blocate.

Toate grupările politice din 
Țara Bascilor, inclusiv cele a- 
propiate organizației separatiste 
E.T.A., au lansat un apel la 
calm. Aceste grupări au cerut, 
de asemenea, demisia guverna
torului civil Antonio de Oyar- 
zabal, și a ministrului de inter
ne spaniol, Rodolfo Martin Villa, 
precum si accelerarea procesu
lui de transferare către Consi
liul General al Țârii Bascilor a 
responsabilității menținerii or
dinii publice.

grupului de consilieri 
României în Libia

dintelui Republicii, s-a întîlnit 
cu Jadalla Azuz Al — Talhi, 
secretarul industriei și ministru 
pentru relații la Secretariatul 
general al Congresului General 
Popular, cu Ezzedin al Mabruk, 
secretarul petrolului și preșe- 
ditele părții libiene în Comisia 
mixtă guvernamentală româno- 
libiană de colaborare economică 
și tehnică, precum și cu Muha
mmed Ahmed Al-Mangoush. se
cretarul construcțiilor.

Cu acest prilej, s-a analizat 
stadiul aplicării Înțelegerilor 
convenite între președintele 
Republicii Socialiste România și 
secretarul general al Congresu
lui General Popular din Ja
mahiria Arabă Libiană Populară 
Socialistă, a celorlalte acorduri 
care definesc cadrul dezvoltă
rii acțiunilor de cooperare eco
nomică și tehnico-științifică 
dintre cele două țări.

Exprimîndu-și satisfacția pen
tru rezultatele obținute pînă în 
prezent, 
dorința 
rea, in 
treaptă, 
rare și
România și Libia; totodată, s-a 
stabilit un program concret de 
măsuri pentru îndeplinirea la 
termen a acțiunilor de coopera
re, aflate în curs de desfășurare.

Convorbirile s-au desfășurat 
într-o atmosferă de prietenie și 
înțelegere reciprocă.

părțile au subliniat 
comună pentru extinde- 
continuare. pe o nouă 
a relațiilor de colabo- 

prietenie existente între
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Colaborarea economică—factor major 
în promovarea coexistenței pașnice • 1• • •

în practica vieții internaționale
„România va participa și în viitor, In mod activ, 

la diviziunea internațională a muncii, la schimbul de 
valori materiale și spirituale cu toate statele, fără 

^deosebire de orinduire socială. Considerăm că aceas
ta constituie o necesitate obiectivă pentru progresul 
economico-social al fiecărei țări — deci și al Româ
niei — precum și pentru realizarea unei noi ordini 
economice internaționale, pentru cauza colaborării și 
păcii in lume*'.

NICOLAE CEAUSESCU
n condițiile complexe 
ale lumii contempo
rane. realitatea evi
dențiază cu puterea 
de necontestat a fap

telor că promovarea consecven
tă a politicii de coexistentă 
pașnică, a colaborării Intre toa
te statele, indiferent de orîn- 
duirea lor socială, de putere, 
mărime sau nivel de dezvoltare 
economică reprezintă singura 
alternativă viabilă pentru tra
sarea unui viitor de pace, 
securitate și progres, singurul 
drum care poate duce la înfăp
tuirea voinței legitime a tuturor 
popoarelor de a-și 
viață liberă și prosperă.

înscriindu-se într-un aseme
nea cadru. în bogata și in
tensa activitate internațională a 
României socialiste. gindirea 
politică a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu se constituie drept 
o contribuție dintre cele mai pre
țioase. cu valoare de exemplu, 
pentru statornicirea în viata in
ternațională a coexistentei paș
nice. a colaborării si înțelegerii 
internaționale. în concepția 
partidului și statului nostru, 
nici un domeniu al relațiilor 
dintre state și popoare — poli
tic. economic, cultural, științi
fic. tehnic etc. — nu trebuie 
exclus, abandonat, sau conside
rat de importantă minoră în 
procesul făuririi climatului de 
securitate și bunăstare.

în această ordine 
colaborarea economică, 
rîndu-se exclusiv pe 
principiilor egalității 
turi. a respectării independentei 
și suveranității naționale, a 
neamestecului în treburile in
terne si avantajului reciproc, se 
înscrie ca una din direcțiile cele 
mai rodnice de manifestare a 
coexistentei pașnice, a dorinței 
de întărire a prieteniei si con
lucrării. a înțelegerii necesității 
de a desfășura larg cooperarea 
internațională, 
se cuvine a 
că extinderea 
schimbului de 
s-a impus în 
ca un factor esențial de apro
piere si bună înțelegere. Schim- 
bînd între ele produsele activi
tății materiale ca și cele spiri
tuale. țările si popoarele se 
cunosc mai bine și se prețuiesc

legăturile ce se sta- 
asigurarea unei păci 
în edificarea unei 

bune si mai drepte, 
punct de vedere", co- 
economică se afirmă

mal mult, devin tot mal intere
sate. prin 
bilesc, în 
durabile, 
lumi mai 
Din acest 
laborarea
ca o necesitate obiectivă pentru 
progresul economico-social al 
tuturor popoarelor.

Colaborarea economică inter
națională a devenit un adevărat 
barometru al spiritului de reală 
conlucrare, de concretizare a 
renunțării la politica de suspi-

fruntă Întreaga omenire : înlă
turarea subdezvoltării.

Partidul si statul nostru, por
nind tocmai de la înțelegerea 
profundă a necesității intensifi
cării colaborării economice in 
lumea contemporană, desfășoară 
o activitate economică interna
țională caracterizată printr-o 
largă deschidere spre toate sta
tele lumii, printr-un aport deo
sebit 

. rilor
acest 
loare 
Nicolae Ceaușescu 
planul teoriei novatoare, cît și 
în domeniul acțiunii practice 
realiste, dinamice — la promo
varea unor relații economice 
juste, avantajoase pentru toți 
partenerii, la instaurarea noii 
ordini economice internaționale 
se bucură de un înalt prestigiu 
international, de o largă recu
noaștere în întreaga lume.

Convorbirile si contactele pe 
care tovarășul Nicolae Ceaușescu 
le-a avut cu șefi de state și 
guverne din țări socialiste. în

la restructurarea raportu- 
economice mondiale. în 

sens, contribuția de va- 
universală a tovarășului 

atît în

edifica o

de idei, 
desfășu- 
temelia 

în drep-

In primul tind, 
fi relevat faptul 

si intensificarea 
valori materiale 
viata popoarelor

consecință a unui sistem inechitabil
Cuvîntul reprezentantului român la sesiunea ECOSOC

■ • România a întreținut în 1977 relații economice, co
merciale și de cooperare economică cu peste 140 de state 
• Volumul total al comerțului extern românesc în anul 
trecut a fost cu 14,8 la sută mai mare decît în 1976 • Anul 
trecut s-au încheiat 20 de acorduri și înțelegeri de cooperare 
și colaborare tehnico-econpmică • în același an au funcțio
nat 8 societăți mixte de producție cu sediul în România, 
28 societăți mixte de producție și comercializare în stră
inătate, 35 societăți de tip comercial.

ciuni șl amenințări. După cum 
se știe. în ultimii ani. cele mai, 
realiste cercuri politice au pus 
într-un raport direct binomul 
securitate-cooperare. în măsura 
în care se fac pași reali spre 
securitate, se așază baze paș
nice zilei de miine. colaborării 
economice i se deschid largi po
sibilități. După cum. colabora
rea economică, prin virtuțile 
sale, contribuie la crearea at
mosferei de cooperare priete
nească. întemeiată pe stimă si 
respect reciproc.

In zilele noastre, cînd două 
treimi din populația lumii este 
nevoită să-și ducă viata în con
dițiile impuse de subdezvoltare, 
colaborarea economică externă 

să potențeze 
destinată li- 
stimulării e- 
state spre

poate și trebuie 
activitatea internă 
chidării înapoierii, 
forturilor tinerelor 
făurirea unor economii națio
nale puternice, independente. In 
această ordine de idei, coope
rarea economică internațională 
este una din direcțiile 
de acțiune prin care 
dezvoltate din punct de 
industrial pot participa __
locit la soluționarea uneia din 
problemele majore care con-

ma t ore 
statele 
vedere 
nemii-

curs de dezvoltare, si capitalis
te avansate, din Europa, Asia, 
Africa și America Latină, cu 
reprezentanți ai unor organiza
ții economice internaționale au 
impulsionat colaborarea econo
mică, au contribuit la promova
rea noilor relații internaționale 
și în acest domeniu, stimulînd 
totodată curentul internațional 
de opinie în favoarea unor le
gături economice întemeiate pe 
încredere

Atît în 
laterale.
România 
desfășurarea unui comerț reci
proc avantajos, fără discrimina
re si bariere artificiale. Tinînd 
seama de schimbările ce se 
produc în formele si metodele 
activității economice în funcție 
de nivelul atins de flecare eco
nomie națională, de cerințele re
voluției tehnico-stiintifice. tara 
noastră este promotoarea unor 
variate modalități de colaborare 
economică. Astfel de forme noi 
sînt cooperarea si specializarea 
în producții, livrările complexe 
de echipament, lucrări în co
mun de prospecțiuni geologice, 
comercializarea în comun, socie
tăți mixte de producție în do-

și reală conlucrare, 
cadrul contactelor bl- 
cît si multilaterale, 
s-a pronunțat pentru

menii de interes1* reciproc etc. 
România întreține in prezent 
relații' economice, intr-o multi
tudine 
de țâri

După 
primul 
extinderea relațiilor 
țările socialiste, acestora reve- 
nindu-le. la nivelul anului 1977. 
circa 47 la sută din volumul 
total al schimburilor noastre 
externe. România — asa cum a 
rezultat și din recenta ședință 
a sesiunii CAER —. participă 
activ la diferite forme de co
laborare în cadrul acestei orga
nizații. în vederea accelerării 
progresului economic al fiecărui 
stat membru, a sporirii forței 
și influentei socialismului 
lume.

Un ritm dinamic cunosc 
schimburile României, țară 
curs de dezvoltare, cu celelalte 
state în curs de dezvoltare. 
Numai in perioada cincinalului 
trecut comerțul nostru exterior 
cu aceste state a crescut de 
peste 4 ori, ponderea acestora 
depășind în prezent 21 Ia sută.

Țara noastră, pornind de la 
cerințele diviziunii internațio
nale a muncii, de la interdepen
dențele din lumea contempora
nă. dezvoltă în același timp 
relațiile sale economice cu 
țările capitaliste avansate din 
punct de vedere industrial.

Participăm, totodată. în mod 
susținut Ia activitatea organiza
țiilor internaționale economice, 
a instituțiilor specializate din 
sistemul ONU. România fiind 
membră în Fondul Monetar 
Internațional. Banca Internațio
nală pentru Reconstrucție si 
Dezvoltare. Acordul General pen
tru Tarife și Comerț (G.A.T.T.), 
Conferința Națiunilor Unite pen
tru Comerț si Dezvoltare etc.

în toate acțiunile sale privind 
activitatea economică, atît bila
terală cît si multilaterală. în 
organizațiile Internaționale, in
clusiv la Sesiunea specială a 
Adunării Generale a O.N.U.. de
dicată instaurării unei noi or
dini economice Internationale. 
România a propus si propune 
statornicirea unei colaborări pe 
deplin avantajoase a tuturor po
poarelor, care să se soldeze cu 
îmbunătățirea continuă a clima
tului internațional, să asigure 
fiecărui popor condițiile împli
nirii sale armonioase. Parte 
componentă a aceluiași tot uni
tar — politica generală a parti
dului si statului nostru —. po
litica economică internațională 
a României socialiste vădește 
un deplin atașament la cerin
țele coexistenței pașnice, o 
participare responsabilă la so
luționarea problemelor majore 
ale lumii, de care depind pacea, 
securitatea si progresul tuturor.

de forme, cu peste 140 
de pe toate continentele, 
cum se știe, situăm pe 
plan, in acest domeniu, 

cu toate
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Moscova : Adunare
dedicată aniversării

• pe scurt • pe scurt • pe scurt •

— Ne aflăm deja Intr-o fază 
avansată a pregătirilor, ceea ce 
vedeți acum fiind de fapt fini
sări, ultimele retușuri ale unor 
momente din spectacol. Repeti
țiile au inceput cu mult timp în 
urmă. Regia spectacolului nos
tru este asigurată de Nicolae 
Frunzetti, iar coregrafia de 
Teodor Vasilescu, artist emerit. 
Muzica este semnată de cunos- 
cutii compozitori George Grigo- 
riti, Temistocie Popa, Vasile 
Șirli, Vasile Vasilache jr.

O Ce veți prezenta la Ha
vana ?

— Spectacolul — mai bine zis 
spectacolele, fiindcă pe lingă un 
spectacol Ia care va participa 
întregul nostru ansamblu, pregă
tim și reprezentații pe genuri ar
tistice distincte — vor cuprinde

momente reprezentative din arta 
poporului, a tinerei generații 
din tara noastră, vor da expre
sie angajării plenare a tinere
tului României socialiste in 
opera de edificare a socialismu
lui pe meleagurile patriei, vor 
purta mesajul cald al sentimen
telor de prietenie și solidaritate 
ale tineretului român, al luptei 
pentru pace, pentru o lume mai 5j îndrăgiți de publicul tînăr din 
bună și mai dreaptă, fată de ti
nerii de pretutindeni, vor con
tribui Ia mai buna cunoaștere a 
spiritualității românești peste 
hotare. Nu vor lipsi din specta
colele noastre cîntecul politic, 
dansul cu temă, folclorul, poe
zia si muzica ușoară.

• Din cîte cunoaștem, dis
puneți de citeva „nuclee" ar
tistice care și-au cîstigat un 
binemeritat prestigiu in tară 
și în străinătate...

— Da, în ansamblu se regă
sesc și colective artistice dis
tincte care, pe lingă participarea 
la spectacolul delegației, vor 
evolua șl de sine stătător, pe 
scenele de la Havana. Mă refer 
la dansatorii grupului folcloric

„Cununa Carpatilor" al Ansam
blului U.T.C., la grupul coral 
„Song“ al Casei de cultură a 
studenților din București, la for
mația vocal-instrumentală „Cris
tal" a Clubului tineretului din 
Galați, ca și la grupul de in
strumentiști din municipiul Cluj- 
Napoca. Alături de aceștia vor 
evolua si cițiva artiști cunoscuți
țara noastră. Este vorba de ac
torul George Mihăită, de soliștii 
Mihaela Oancea și Gheorghe 
Turda.

• Cu ve gînduri veți pleca 
la Festival ?

— Ne-am pregătit bine șl do
rim ca prin reușita spectacole
lor noastre să reprezentăm cît 
mai sugestiv preocupările tine
retului român, arta poporului 
nostru, valențele sale noi. pe 
care i le-au conferit, sub con
ducerea partidului, anii construc
ției socialiste. Plecăm cu inima 
deschisă, cu gînduri prietenești...

Interviu realizat de 
AUREL PERVA

GENEVA 14 (Agerpres). — 
La Geneva continua lucrările 
sesiunii Consiliului Economic și 
Social al O.N.U., E.C.O.S.O.C.,
consacrate dezbaterii unor as
pecte actuale ale situației eco
nomice

Luînd 
plenară, 
noastre, 
tin Ene. a relevat. între altele, 
că studiile și analizele elabo
rate în cadrul Secretariatului 
O.N.U., U.N.C.T.A.D. și în alte 
instituții din sistemul Națiuni
lor Unite converg către conclu
zia puțin încurajatoare că prin
cipala caracteristică a scenei 
economice mondiale o constituie 
incertitudinea ce persistă în 
relațiile economice, care con
tinuă să sufere consecințele u- 
nui sistem economic internațio
nal inechitabil. Eforturile între
prinse în ultimii ani pentru 
depășirea dificultăților econo
miei mondiale nu au avut 
efectele așteptate — a continuat 
vorbitorul. Disparitățile și de
calajele economice continuă să 
crească. ,Mal mult. încercările 
unilaterale ale unor țări dezvol
tate de a-și redresa 
economii au avut 
agravarea condițiilor 
pe ansamblul lor și, 
în țările în curs de 
Dificultățile țărilor în curs de 
dezvoltare sînt, de asemenea,

internaționale.
cuvîntul în ședința 

reprezentantul tării 
ambasadorul Constan-

propriile 
ca efect 

economice 
în special, 
dezvoltare.

amplificate de noi bariere in 
calea comerțului international, 
în special de proliferarea tot 
mai accentuată a măsurilor 
protecționiste adoptate de țările 
occidentale. In domeniul rela
țiilor financiar-valutare. actuala 
criză a sistemului monetar in
ternațional contribuie la dere
glarea mecanismului de fixare 
a prețurilor internaționale și 
frînează dezvoltarea pe termen 
lung a cooperării economice in
ternaționale.

Viața a arătat — a subliniat 
reprezentantul român — că 
sistemul internațional conceput 
și creat pentru a servi interese
lor unui grup restrîns de state 
nu mai corespunde ci. dimpo
trivă, contravine, este incompa
tibil cu realitățile contemporane, 
cu cerințele și năzuințele marii 
majorități a 
Vechea ordine 
este nu numai 
și ineficientă in 
gurarea intereselor atît ale 
rilor industrializate, cît și 
celor în curs de dezvoltare.

Fără Îndoială — a continuat 
reprezentantul român — instau
rarea noii ordini economice in
ternaționale nu se poate face 
dintr-o dată, ci in cadrul unui 
proces continuu de transformări 
radicale în sistemul relațiilor 
internaționale și al mecanisme
lor de cooperare dintre state.

naționalizării 
mijloacelor de producție

în România

statelor lumii, 
internațională 

inechitabilă, ci 
ce privește asi- 

tă- 
ale

MOSCOVA 14. — Cores
pondentul Agerpres, Mihai 
Corut. transmite: Sub auspi- 
cile Asociației de prietenie 
sovieto-română (A.P.S.R.). 
la Uzina de rulmenți nr. 1 
din Moscova, membru colec
tiv al A.P.S.R.. a fost orga
nizată. la 14 iulie, o adunare 
consacrată împlinirii a trei 
decenii de la naționalizarea 
principalelor mijloace dc 
Producție în România.

Cu acest prilej. Mircea 
Năstase, ministru consilier 
economio al Ambasadei tării 
noastre în Uniunea Sovietică, 
și Tatiana Pokivailova, cer
cetător la Institutul de sla
vistică si balcanistică, au su
bliniat însemnătatea deosebi
tă a actului revoluționar al 
naționalizării, au înfățișat 
succesele dobindite de po
porul român, sub conducerea 
partidului său comunist. în 
edificarea unei economii mo
derne. în ridicarea nivelului 
de trai al oamenilor muncii, 
evidențiind, totodată, dezvol
tarea ascendentă.a relațiilor 
de prietenie și colaborare 
multilaterală româno-sovie- 
tlce.

• DISCUȚIILE ÎN PROBLE
MA NAMIBIEI în fața Consiliu
lui de Securitate al O.N.U. ar 
putea începe după întîlnirea la 
nivel înalt a O.U.A. de la Khar
tum, a declarat Sam Nujoma, 
președintele SWAPO, după în
cheierea acordului cu grupul de 
contact al celor cinci țări occi
dentale. într-un comunicat pen
tru presă, președintele SWAPO 
a afirmat că organizația sa „vede 
în încheierea acestei întîlniri is
torice de la Luanda o victorie 
importantă a poporului namî- 
bian sub conducerea avangardei 
sale revoluționare". în cursul 
intilnirii s-au obținut clarificări 
„mai aprofundate" și au fost re- 
negociate punctele-cheie aflate 
în discuție. Președintele Nujoma 
a subliniat că propunerile con
ținute în documentul celor cinci 
au 
de 
tiv

telor folclorice mediteraneene" 
de la Tanger, a prezentat un,, 
spectacol la Palatul regal din 
Rabat Au participat prințul 
moștenitor al Marocului, Sidi 
Mohammed, alți membri ai fa
miliei regale, precum și membri 
ai guvernului.

Solii cintecului șl dansului 
popular românesc au fost în
delung aplaudați pentru măies
tria lor.

reprezentat un „instrument 
lucru", nu „chestiuni defini- 
acceptate".

Inundații în Afganistan
Inundațiile care au afectat 

provinciile centrale șl orientale 
ale Afganistanului, precum și 
regiunea Kabul au provocat 
moartea a 150 de persoane, în 
vreme ce aproximativ 51 000 au 
rămas fără adăpost, a anunțat 
la Geneva Liga Societăților de 
Cruce Roșie.

Cel mai mare dig din lume
Construcția celui mai mare dig din 

lume, destinat să protejeze de maree por
tul Kamaishi, din nordul Japoniei, a in
ceput vineri. Proiectul, a cărui executare 
va dura zece ani, prevede scufundarea, 
in golful Kamaishi, a 69 de chesoane de 
beton, fiecare avind dimensiunile unui 
imobil cu opt etaje. Digul va avea o lun
gime de 1 669 metri, o lățime de 25 metri 
și se va ridica la cinci metri deasupra 
nivelului mării. Construcția lui tu» costa 
aproximativ 280 000 000 dolari.

In ultimul secol, orașul Kamaishi, situat 
pe malul Pacificului la aproximativ 400 
km nord-est de Tokio și avind 10 000 de 
locuitori, a fost devastat de trei ori de 
maree. In total, din cauza mareelor și-au 
pierdut viața mai multe mii de persoane.

pătrat. Se apreciază că zece la sută din 
culturile de griu și orz sînt compromise.

In statul Nebraska, majoritatea suprafe
țelor cultivate au fost declarate zone si
nistrate. In Colorado, la inițiativa guver
natorului statului, au fost alocate credite 
in valoare de 2 milioane dolari pentru fi
nanțarea programului de combatere a 
insectelor.

Programul de lucru al Centrului cultu
rilor si civilizațiilor africane cuprinde 
difuzarea — prin intermediul seminariilor, 
simpozioanelor și conferințelor — a unui 
vast bagaj de cunoștințe de cultură și artă 
africană. Centrul va organiza, de aseme
nea, expoziții speciale de prezentare, 
spectacole și alte manifestări artistice.

S.U.A.: Pagube mari provocate 
de invazia lăcustelor

Patru state federale americane vor în
registra însemnate pagube materiale în 
agricultură, din cauza invaziei de lăcuste. 
Se apreciază la mai multe milioane pier
derile înregistrate 
braska, Oklahoma 
multe regiuni din 
lăcustelor este de

deja in Kansas, Ne- 
și Colorado. In mai 
aceste state, densitatea 

peste 80 pe metrul

Centru al culturilor 
și civilizațiilor africane la Lagos 

in capitala Nigeriei, Lagos, a fost des
chis un Centru al culturilor și civilizații
lor africane, instituție multidisciplinară cu

Nici un accident grav 
în centralele atomoelectrice

• FIDEL CASTRO, prim- 
secretar al C.C. al P.C. din 
Cuba, președintele Consiliului 
de Stat șl al Consiliului de Mi
niștri ale Republicii Cuba, a 
prezidat o ședință a Comitetu
lui national de pregătire a celui 
de-al Xl-lea Festival mondial 
al tineretului și studenților, care 
se va desfășura anul acesta la 
Havana. In cadrul ședinței a 
fost prezentat un raport de ac
tivitate al 
ganizare.

Sesiunea Prezidiului 
Consiliului Mondial al Păcii 

s-a încheiat
Vineri a luat «Ursit. la 

Moscova, sesiunea Prezidiului 
Consiliului Mondial al Păcii, 
care a examinat cu precădere 
obiectivele principale ale miș
cării mondiale pentru pace evi
dențiate de recenta sesiune spe
cială a Adunării Generale a 
O.N.U. consacrată dezarmării și 
vizînd mobilizarea opiniei pu
blice din întreaga lume la lupta 
pentru încetarea cursei înarmă
rilor, pentru înfăptuirea de mă
suri practice de dezarmare, în 
primul rînd de dezarmare nu
cleară.

Comitetului de or-

pentru New York 
de negocieri a celor

Garanții
Comisia _ _____ __ ___

două camere ale Congresului 
S.U.A. (Senatul și Camera Re
prezentanților) însărcinată cu 
definitivarea proiectului de lege 
privind sprijinirea pe plan fi
nanciar a New York-ului a rea
lizat un compromis, pronun- 
țîndu-se pentru acordarea unor 
garanții federale de 1,65 mi
liarde dolari.

Pcntru un acord global cu participarea tuturor•~~f

ț

î
î
î
î
î 
î

• î

asupra problemelor de competența G.A.T.T.
• GRUPUL DEMOCRAT- 

CREȘTIN din Parlamentul eu
ropean își exprimă dorința ca 
„dialogul Nord-Sud să se în
scrie în perspectivele unei noi 
ordini economice internaționale" 
— se spune într-o rezoluție a- 
doptată la încheierea „zilelor de 
studiu" desfășurate într-o loca
litate de lingă Cannes și la care 
au participat reprezentanți ai 
partidelor democrat-creștine din 
țările C.E.E.

GENEVA 14 (Agerpres). — în 
cadrul negocierilor comerciale 
desfășurate la Geneva, repre
zentanții Statelor Unite si Pie
ței comune au aiuns la un acord 
care va fi prezentant reuniunii 
la nivel înalt a principalelor 
țări occidentale industrializate, 
programată la Bonn la 16 și 17 
iulie. Un purtător de cuvint al 
C.E.E. a precizat că acordul 
menționat a fost realizat în ca
drul unei ședințe care s-a pre
lungit tirziu miercuri noaptea, 
în legătură cu conținutul său 
fiind consultate si delegațiile 
Canadei si Japoniei.

Agenția Reuter reamintește că 
negocierile ..rundei Tokio", ini
tiate în urmă cu cinci ani. au 
ca obiectiv primordial înlătura
rea barierelor tarifare si netari
fare aflate în calea liberalizării 
comerțului international.

La actuala rundă de negocieri, 
țările occidentale industrializate
— în primul rînd Statele Unite
— au insistat pentru realizarea 
unui acord general asupra pro
blemelor examinate cel tirziu 
pînă la 15 iulie.

Grupul țărilor în curs de dez
voltare a făcut însă cunoscut 
nu acceptă termenul amintit 
a subliniat cq au dreptul 
negocieze si vor negocia pînă_
data limită fixată — 1 mai 1979 
— pentru realizarea unui acord 
globâl cu participarea 
care să tină 
statelor mai

că 
si 
să 
la

O.U.A. : Popoarele africane 
să-și rezolve singure 

problemele
tuturor.

cont de interesele 
puțin dezvoltate. Participanțil la reuniunea 

Consiliului Ministerial al Or
ganizației Unității Africane 
(O.U.A.), au adoptat o rezo
luție care subliniază nece
sitatea soluționării probleme
lor africane de către statele 
Africii înseși. Documentul 
relevă că asigurarea secu
rității continentului consti
tuie, în exclusivitate, res
ponsabilitatea africanilor. In 
același timp, se evidențiază 
necesitatea respectării suve
ranității fiecărui stat, a drep
tului său de a-și soluționa 
problemele potrivit interese
lor proprii.

Greve în Portugalia
Lucrătorii din marina comer

cială portugheză au declarat joi 
grevă, revendicând reluarea de 
urgență a negocierilor cu sindi
catele pentru revizuirea conven
țiilor colective, convenții ce se 
află în vigoare din anul 1975.

Cei 1 500 de mineri de la mi
nele de wolfram din Panasqueira 
(în estul țării) au declanșat joi 
o grevă de două zile, cerînd 
îmbunătățirea condițiilor de 
muncă și de trai.

La sfîrșitul anului 1977, în lume se aflau 
în exploatare un număr de 206 centrale 
atomoelectrice, cu o putere instalată to
tală de 95 000 de megawați, se arată în 
raportul^ anual pe 1977 al Agenției inter
naționale pentru energia atomică 
(A.I.E.A.), dat publicității la Viena.

La aceste 206 centrale atomoelectrice, 
precizează raportul, nu s-a înregistrat, pe 
tot parcursul experimentării și exploată
rii reactoarelor, nici un accident grav care 
să fi fost produs de radiații.

Documentul A.I.E.A. constată că „cea 
mai mare parte a statelor industrializate 
apreciază că regeneratorul cu plutoniu va 
'fi singura tehnică capabilă să înlocuiască 
cărbunele, unicul combustibil care 
subzista pînă în secolul viitor".

(Agerpres). — în-BONN 14
tr-un interviu acordat mai mul
tor publicații occidentale 
tre care „Le Monde", 
Welt", „The Times" și 
Stamna" — cancelarul 
german Helmut Schmidt s 
ferit, între altele, la 
de zi a reuniunii la nivel înalt 
a unor țări occidentale indus
trializate, ale cărei lucrări se vor 
deschide, duminică, la Bonn. 
Tema principală a reuniunii de 
la Bonn — 
vest-german 
rea ; „Cum 
dezvoltarea 
îneît să fie
nivelului
muncă Și reducerea șomajului ?“

în-
„Die
„La 

vest- 
s-a re- 
ordinea

caracter permanent, care ișî va consacra 
activitatea stimulării și salvgardării valo
rilor culturale din Africa. In prezent, cen
trul are patru secțiuni — arhiva, biblio
teca, departamentul audio-vizual și mu
zeul. Patrimoniul muzeistic a fost consti
tuit prin diverse donații ale țărilor ce au 
luat parte la Festivalul culturii africane, 
din februarie anul trecut.

a spus cancelaruț
— va fi următoa- 
vom putea stimula 
economică, astfel 
posibile creșterea 

utilizării forței de

, • ANSAMBLUL „RAPSO
DIA" din Botoșani, care parti
cipă la „Primul festival al ar-

• pe scurt • pe scurt • pe scurt •

ȘI ADMINISTRAȚIA: București, Piața „Sctntelf*. Tel: 17 60 10, 17 60 26. Abonamentele se fac Ia oficiile poștale șl dlfuzoril din intreprlnderi și Instituții — Tiparul 1 Combinatul Poligrafic „Casa Scintell" 
cititorii din străinătate se pot abona adreslndu-se la ILEXIM — departamentul export-import presa P.O. Box 136—137, telex 11226 București, atr. 13 Decembrie nr. 3. B 11 40362


